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Többet termelni Honvédőink kemény harcokban 
.. kevesebbet panaszkodni 
irta és a Debreceni Első Takarék közgyűlésén elmondotta: 

dr. Benktí Géza 
országgyűlési képviselő

Úgy emberben, mint anyagban a 
; jglörlénelemben eddig soha sem 
linier gigantikus méretű világhabo- 
rú sodrában élünk, mely úgy világ­
nézeti, mint gazdasági okokból ke­
zezett, tehát annak gyors befeje­
zése al g remélhető. Tulajdonkép­
pen harmincéves háború ez, mely 
1914-ben keletkezett és az igazság­
on póriskörüli békeparancsok 
csők fegyverszüneti helyzetet terem­
jek, amely aztán 1939 őszén ismét 
fellángolt. Ludendorff már 1916-ban 
megjövendölte, hogy a következő 
hóboiú to’ális háború lesz. Lénye­
gében a tengerek uralmáért, a gyár 
m.tok igazságos elosztásáért és 
minden nép részére megfelelő élet­
tér biztosí*ásáért folyik ez a borzal­
mas háború, amelyet ha nem igaz­
ságos béke fog követni — nem kell 
egy jóstehetség ahhoz, hogy egy 
még *o á|:sabb háború fog követni, 
rolászinüteg a levegő szabadságá­
ig é- légi támaszpontok megszer- 
zwéer* Ped;g az I. világháború to~
tntgokén* minden nemzet meg­
győződhetett arról, hogy a háború 
tossz üzlet Az USA állampénztári 
uokér'ö'nek kimutatása szerint az 
I. v'áqhúboru a nagyanfont hatal­
moknak 40 miU’árd fontjába, a 
központi hatalmaknak 15 milliárd 
hn’iób-j került és hogy minden 
eoyes ellenség elpusztítása átlag 
IKkJO da'terba került. Az emberi 

s'nek hatalmas perspektívája nyil­
ai meg etettünk, ha ezeket a mese- 
t nagy összegeket kultúráira, szo- 
ilis. közegészségügyi stb. in*éz- 
ények megvalósítására fordították 
Ina.
Ez az év a takarékosság éveként 
dettetett meg. Helyes és érthető 
óvés az, hogy az állam a pénz- 

f'ézetekc* óva*os üzleti politikára 
k'cgórabb tartlékolásra szorítja, 

Irt ezeknek tőkeereje ez állam hé 
wűvete’einek lebonyolításánál nél- 
Özhe'etten. Szerintem túlzott in- 

zkedés ózonban a vidéki intéze­
sd szemben úgy az osztcrlékok- 

. mmt a jutalékoknak túlhajtott 
ótozása, melyek az elmúlt év 

;.®'® * nem haladhatják túl, — *o- 
°bá nem helytálló a betéti kama- 

tzlgorú korlátozása sem. Ezek 
intézkedések nem sarkalják a 

*epénzeseket vidéki takarékpénz- 
1 részvények megvásárlására és 
okb-n a betétek elhelyezésére. 
’'Mával nem a'kalrnasak o taka- 

otsáqi vágy kifejlesztésére, mert 
jutalmazzák. Nyilván eb- 

. ' magyarázatát az a szomo- 
cmely miatt mintegy 1000 

‘ 0 ne-'c&.e tehető már a gozda- 
’ö'forgalomból elvont pénz 

^y'séne — a thezaurálás, cmely 
'sl Pénzünknek önmagunk által 

u’0“ devalválása.
a ®z az egy mill’árd penoő a 

^czdasáqi munkára elő lenne 
nrldia arrrfa e

melt javak érteke es a pengő meny- 
nyisége között nem szembetűnően 
nagy az aránytalanság és a terme- 
lés minden vonalon megfeszített 
erővel folyik, addig a pengő jósá­
gában kételkedni hisztériás tünet, 
sőt hazafiadén dolog is. Ilyen hisz­
tériás tünetnek tekinthető a 4000 ki­
lométeres fronton könnyen előfor­
dulható katonai áttörésnek, vagy 
például a Nemzeti Bank elnöki szé­
kében való változásnak egyes gaz­
dasági körökre gyakorolt lesújtó 
hatása, amely aztán néhány nap 
múlva mégis elsimult.

A háborús helyzet minden pénz­
intézetet óvatos üzleti politikára és 
tartalékok gyűjtésére sarkal. Ezt a 
helyes elvet érvényesíti a gyakor- 
la'ban a Debreceni Első Takarék 
is.

Küszöbön van a részvénytársasá­
gi törvény reformja is, amelyben a 
kisebbségi részvényesek jogainak 
megvédelmezése és az intézetek üz­
letvitelének állandó szakszerű fel- 

' ügyelete és ellenőrzése intézmé­
nyesen les., biztosítva. Ilyen új rész- 
véi ytársasági törvény a múlt évben 
Olaszországban lepett hatályba, 
amely kötelezőieg előírja a bemu- 
ta'óia szóló részvényeknek névre­
szóló részvényekkel való kicseréié 
sét, továbbá az alaptőke egymillió 
Urában van minimalizálva, melynek 
hiánya esetében a részvénytársaság 
más társasági formára volt kényte­
len áttérni, ami az olaszországi rész 
vénytársaságok mintegy 85 százalé­
kának eltűnését vonta maga után. 
Hasonló jellegű intézkedésekre ne­
künk is fel kell készülni, ami kívá­
natossá tenné, a vidéki fiókok sza 
paritását, mert a vidéki kis- és tör 
perészvénylársaságok a reájuk ne­
hezedő terhek miatt aligha tarthat­
ják fent sokáig önállóságukat.

Hogy a háború után a békeáila- 
pótra való átmenet a közgazdaság* 
életben súlyosabb rázkódtatásoka' 
ne vonjon maga után, egy gazda- 
sági vezérkarnak megszervezéserc' 
és a remélt nagy közgazdasági fel­
adatok megvalósításához szüksége' 
más intézmények megszervezésé­
ről már most kell gondoskodni.

A háborúnak mindnyájunk álfa1 
remél* kedvező kimenetele esetére 
Magyarországra hatalma; közgaz­
dasági feladatok megoldása vár. 
Geopolitikai helyzetünknél fogvoa 
Duna kihasználása és a nemzetközi 
repülőútvono’ értékesítése közgaz­
dasági jelentősegünket nagyi a fogja 
emelni. A mezőgazdasági többter­
melés terén nagy fejlődési lehető­
ség előtt állunk. Reánk vár a Bal­
kánnak tenyészállatokkal, nemesí­
tett vetőmagvakkal, továbbá ipar­
cikkekkel való ellátása. Az elpusz­
tult értékek pótlása is óriási tőkét 
Igényei. Megfeszített munkával és 
erőltetett termeléssel hazánkat a 
szegénysécrből kiemelhetjük é‘

feltartóztatták 
a bolsevisták előnyomulását

Csapataink több helyen magukhoz ragadták a kezdemé­
nyezést és jelentős sikereket értek el vitéz 

parancsnokaik vezetésével
A kubáni hídfőnél két szovjet hadosztályt felmorzsoltak, 
többet megtépáztak a németek — Ötperces^ harcban 
elsüllyedt három ellenséges hajó a Földközi-tengeren 

Angolszász-ellenes tüntetések Sevillában
Tozso japán minisxterelnök bejelentette 

a háborús erők további tokozását
Magyar Távirati Iroda je-

lenti:
A honvéd vezérkar főnöke 

közli: Egyes magyar sereg- 
tesiek a bolsevisták ellen elhá­
rító harcokban részivéve ke-

meny küzdelemben feltartóztat­
ták és késleltették az ellenség 
előnyomulását. E harcok folya­
mán csapataink hét harckocsit 
kilőttek.

Az időjárás az. évszakhoz 
kepest enyhe. A hőmérséklet 
fagypont körül mozog.

Kurszk környékén sok helyen magukhoz ragadtak 
a kezdeményezést a magyarok

hárítják el a bolsevisták előre 
töréséit s Ily támadás vissza­
veréséről emlékezik meg a mai 
magyar hadljelentés is.

Az ellenség a Donec-arcvona- 
lon bekövetkezett kudarcának 
ellensúlyozására, de meg azért 
is, hogy a teljes olvadás beállta 
előtti időt kihasználja, egyes 
helyeken még igen erős és el­
keseredett erőfeszítéseket fejt 
ki. így Kurszk környéken is 
folytatja támadásait. Ezekben a 
harcokban vívtak az említett 
magyar seregtestek a németek­
kel együtt sikeres elhárító küz­
delmeket. melyekben súlyos 
veszteségeket okoztak az ellen- 

I ségnek.

> Mugyar TiUiráü Irodu je­
lenti:

A honvéd vezékrar főnöke 
ma kiadott 46. számú hadijelen­
téséhez katonai körökben még 
a következő kiegészítéseket fűz­
ték:

Mint a legutóbbi napok hely­
zetismertetéseiből Is kitűnik, a 
bolsevisták ellen küzdő hadüe-, 
regek a mozgó védelem hadmű­
veleteit általában befejezték S 
az ellenséges fő-támadások len­
dületének fokozatos letompí- 
tása utón helyenként mar a 
ezdeményezést is a kezükbe 

ragadták.
A szilárd védelembe átment 

csapatok mind keményebben

I h a rcc söpöri parancsnok ok mindenült kitűntek 
szemé.'yes bétorságukkz I

A nagy teli csata eddigi ese- 
mééyeinek különböző mozzana­
tairól egyébiránt mind több 
részlet válik ismeretessé. Ezek­
ből kitűnik, hogy a honvéd kö­
telékek a legtöbb helyen kivá­
lóan álltók meg helyüket és 
vérüket feláldozván küzdöttek,

Különösen kiemelik a Var- 
gyassl és vitéz Horvátit vezér­
őrnagyok. valamint harccsoport 
parancsnokaik, Loszi’-y, vitéz 
Szügyi és Muzsay ezredesek.

továbbá Keserű alezredes veze­
tése alatt harcoló csapatokat. Az 
említett parancsnokok, valamim 
ezek vezérkari főnökei. Kásás 
és Chemez vezérkari őrnagyon 
nemcsak kiváló vezetésükkel, 
hanem személyes bátorságuk­
kal is kitűntek. Számtalan eset­
ben szerveztek új és új küzdő 
csoportokat és mindig a legve­
szedelmesebb helyekre állva 
mutattak személyes példát is 
alárendeltjeiknek.

-nak közgazdaság! jövőjói megala­
pozhatjuk.

Elöltünk állanak a tervek és a fel­
adatok. Sorsunk a saját kezünkben 
van letéve. A nemzeti köte'esség- 
teljesítés oranykönyvében két pa­
rancs van beírva : többet termelni 
és — kevesebbet panaszkodni. — 
Mindannyian hadiüzemben dolgo­
zunk és nmín - külső fronton csüg-

geteg szavakat ejteni nem szobád, 
úgy ideben* is távol kell tartanunk 
magunkat a suttogó propagandától 
és a defetizmustól. Hit és bizalom 
né.kül építeni nem lehet, már pedig 
ná'unk létkérdés az építömunkában 
való fésztvéte! és teljesítése mind­
annak, ami a remélt gvőzotemh»- 
segít.

Felmorzsolták a kubáni 
hídfőnél a németek 

a bolsevistákat
Berlin, március fi. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Né­
met Távirati Irodának. A véd­
erő főparancsnoksága közli.

A Kubáni hídfő északi arc­
vonalán pénteken lezáródtak a 
harcok az 5K szovjet hadsereg 
átkoralására harcbadobott kőte­
lkei ellen. Két szovjet hadosz­
tályt teljesen megoemmisítet 
tünk, néhány másikat pedig 
erősen megtépáztunk.

Csapataink töbh mint ezer 
foglyot ejtettek. Nagyszámú 
fegyveren és járómüvön kívül 
Gf' ágyút, valamint 230 géppus­
kát és gránátvetőt zsákunk vol­
tunk. Az ellenség különösen sú­
lyos veszteségeket szenvedett 
emberben. Vesztesége még fo­
kozódót azáltal, hogy igen sok 
menekülő szovjet, katona elpusz-’ 
tűit a kiáradt mocsarak, vldé 
kén.

Az A/.ovi tenger és Kurszk 
közűit vonuló arcvonalon Din­
ieken csupán helyi jelentőségű 
harcok voltak.'

A Donee középső részétől 
nyugatra eső terepnek es a 
Charkovtöl délre eső területnek 
az ellenségtől vaió inegtisztog'i- 
tása tovább halad előre. Töbh 
széUigrasztott ellenséges cso­
portot megsemmisítettünk.

A/ arcvonal középső szaka 
szán pénteken is csak ellensé­
ges támadást hiúsítottunk meg.

Sztaraja Russza mellett és at. 
tói délre az ellenség erős tü- 
zéiséggel, páncélos- és csata­
repülő támogatással tovább tá­
madott, de újra és újra véres 
kudarcot vallott. 31 páncélos 
kocsi maradt állásaink élőt’.

Az
harci repülök' rajtaütöttek egy 
ellei'-huj'.karavánon. Egy 

■ fifltlá fi'iíná- kereskedelmi hnlóf

északi vizeken a német
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Isulhes-ztóttek 'TW m1,W,k 
1Uv hatót IH’dlU megrongálták. 
V Földközi teoooren a ntoet 

.('rét repülők elh'tw ges
dóka ra ván Itól <’lsül i vest zettel-, 
áront, ősszweu iil.itóő tonnit- 
vi kereskedelmi hajói.
\ tunéziai nrovotmion csak 

vengébb, helyi jelentőségű 
;lívi toveketiyrts'g üd.vt, 

j-;.’v angol repuloköfclök pén-

teken este támadást intézett 
Xvugstt Németország «'len. A 
lakosságnak veszteségei van­
nak. különösen ßsaenben. A la­
kónegyedekben köztópüiete«- 
bon rohlmttó és gyujtohotnbftK 
súlyosabb kárt tettek. Éjszakai 
vadászgépeink ős a h'A'i haderő 
légvédelmi tüzérei le őitók JÖ 
támadó honibáző).

Ispán teljes erejét alkalmazza *t aawlw*»reh ellen
Tokió, március C>. íNétuet TI) 

ozsó uiinisztereltiök szombaton
képviselőház. ülésén xlje '*J' 

•tte: a japán császárságnak Wu 
„élné ‘ feladató Angliát -’S 
nwrikát w taiennnislteni és uj 
"ág endet alkotni. A japán 
énnek egyénbe kelt tötnöru- 
1(! államát oóborus erofesn-

- selben tómogotot, bőgj a kl- 
izöti e<Tt elérhessék. A mm«» SsztTrelnök a továbbiakban 
anásúlyi^ 3aitt2lz«±Ä 
ikoznl 

l.ogy a 
: döntő

essen. 
. data, a

nosíwn! azoktóm a rendszabft- 
Lvoklwn- .tmelyck nag.ykv<-t- 
Aarilnl kntonnl uralma Rzempont 
lóitól fontosak. ■ kormány 
súlyt helyes arra, hogy Nagy- 
keletáztóa minden nópet egy-

IllkíJHHU, K‘ ■»•taXHÍü Vi.l.S-A“ 
rendezésében előrehaladjon es 
ígV viiágiöiTóneimi femdata- 
nák inefelelhesseit

HZTALI N T A >VJ^'5^?6 
T VBORNAGV \A K AEA 1 Zí-

TEK KI

Helsinki, március 0.
háborító erőf«*Aitétórtt,

nngvkelctá»d«i háború
v^.ta állapoiáim K-P-

A japán kormány fel-
nóp lángruloblMint ere*

,t)li és erí az erőt hssz-

Timiszban hebt jelentőségű harcoH («Ma*

Helsinki, március fl.
TI) Mint n moszkvijí radio ju- 
leiiti. Sztnlint kinevezték u 
Szovjetunió tábornagyává.

j pa- 
ramsnóklsága alatt e£ün^ 
tett i-gs torpedórtnnlxilnt s m*g 
wrpedó»»tt »‘tt.v « Földközi ten­
ger középső részén hálád.0, ’“** 
jókaravánhuz tartozó guzos. |

FINN H A nUELENTÉS

Helsinki, március G. (Nemet 
TI) A szombati finn hadijelen- 
tés a következőket közli:

\ Hzáraztöldl arevonaion nem 
ti)rtent -mini említés™ méltó 
emumny. VadáazrepiHöhtk n 
keleti arcvoual deli részen1 a 
iát vetótoóég nélkül

l égy zuiianóbombázót <* egy va­
ló ró 1 dúszrepülőgé P‘‘( ■

lliuo Unter sorliHjóhadtitig’y
Róma. márcltm f>.

Az olasz lőbadisz^bas 1015. 6«.
özlemónye:A tuniszi arovoiiiiion nem tor-

A nóm.’t ln.mtótveb.k meght- 
.uadtak egy több

BkäF-
.. ...............

un> V-f halál harcának feladására ér
Berlin. uui,?;7.t .i'-'tái 4oz.- Hzu'ejut ■ követelek fogadósá’ 

etéke*. német helyről tájékoz |j . , _a, . ........totnni.
atásul közük:

a XViJhehntóratW'u szotnöa- .
■on propaganda fogataink ,!l1 -| , 
?feító?ték a iielshikli k<srinnny-’anft 

. lakitással . kapisolatos »üß»- _
»neriküi vlßÄÄ’UiixffiM .»_»1201-41111 lórikul - - , 1
epcsolatban az kdandó választ a finn népre
ajtónak Flnm^zag ellen A_ bizz.-,k. aineiy h®les ellené - 

'ézelt fenyegetőzéseit * liánt fejt ki a bolsevista áradat- 
■ velmeztetesei’- , Ital szemben.
'n» Washington í*» Londoni

>ot propaganda f ólet-| Bangkok, március <»■ Nemet
• egye a Ihúsha zu ]__ g’^kaion jelentik Bonbat-

ból. hogy Gandhi közérzete jo. 
A fokozatosan javuló taplálko- 
zós következtében asean erő- 

I siklik.
Csokonai srinh&z

Visärtiap délután rendes hely- 
este Wrlet^nr”’»”:

1»4Stpt:i március «• va^arnap

MMtWíK IUSI6- »AJUWOL? -
JOGERŐSEN ál»»
ITELTÉK LI NDA AT isi 
\ \\ l. A .SZABADSÁG

mink VT VR.SA T RA<> t • 
MÁZASÉRT

Bnúápte*, rntótóu» * ’ ,
törvénv«»ék sroinbnton tárgyalt* Oj' iX-orsH.ggyal.M y>’V; ^lt or‘

I Hjos Orosz Md. dv vol' or 
..ággcm.’d képviselők, ralsnrint tár- | 
Sálk^k I en.lray l.OAn hlrtapln e - 
t» n Haji- nijÓH elkövetett ’
sertés ‘'s tAízahnaift» ’»IMI lelt f< 

í'''r“n,iray István . ,Swb«<EM.‘ fV 
,rm hetilap 1W« márciusi egyik »»*- 
mAb«n írt cikkének e^ m ki H< leit 
MUA vád tárgyává a f>1

A törvényszék bűnösnek mondotte 
kt J endvay b'vánt ».tórhéte tűét 
hat reniilteli rágalmazás, illetve be 
csillatsértés véWgében — é« ^erl’ 
jogerősen 500 pengő pénzbüntetésre 
(télte.

oOo-
KISS Sziléi erdetes elé- 
uítsa a masyaiság útjáról
A debreceni Hivatósszervezet ér­

telmiségi tagozata szombaton del- 
után hogyukorű előadást rendezett. 
Zoltón Lajo» megnyitója utón pater 
Kiss Szaléz tartott rendkívül érde­
kes érteket** a magyaros» tórát«- 

5ÓE?Őadásáb«n hangoztatta, hogy 

egy nemzői addig nem tud háborút 
vívni, amíg belső élete nem egyse­
ge«, nem erős. Egy nemzetnek éle­
tével kell megmuta'ni apostoli hi­
vatását s a magyarság ezt °/'c’b2' 
rúi is csők sziláid behö frontra! vi­
heti a győzelmes befejezéshez.

c—, á forradalornrno! szemben, 
amely mm sz n'én e'.öpnéssel f= 
nyegeti Európa riemzeten, nwden 
erővel ál eszközzel ellent kell olta­
ni. AE gépeket akar tömi, azr osz- 
sze'örni/ oki véremet akarja ontani, 
megölni, annak vérét ontani, 
ez a harc megér mindent -- 
künk olyen értékeink vonnak, 
megér minden áldozatot.

A nagysikerű előadás úton yido
István, a h'vatósszervezei ors*°9°sl . 4(.i(gi eU6f„kű körigazgutási 1
közuotói h'tkáro mondott roró««M.| ,.rlc5tti !t város órdokHI: la- 1

Ikosságát, hogy az Országos 1 oldbír- 
tokrendező Bíróság által ™cl»vál ás> | 
eljárás alá vont és a korábban jutta- - 
tott kimozdító»* folytán '■

1 Debrecen s?. kir. várostól meg 
jvélíott 1832»—<55. hrszámú 339 négy- 

®*|szöi4öi területű,
h rieiilaeiHlef Mártimtól üieg- 
2^091 — 3-4. htélámú 2 Kh. te-

i Hartstein Nándortól “mtd;*1- 
-»5. hrszámú 1 áh. 1301

„ra,-—-- területű mezőgaz.bisági 
művelés céljait szolgáló tógaim.i meg­
üresedett. ,

A fenti ingat!: nra ige.riyelkt-t u ' J- 
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság 
földszint 3». sz. szobájában Kus- 
suth-ntca 20. st. a.) a hivatalos órák 
alatt 1943 március bú 8-tol -6-ig ter- 
j, .16 időben mindazok hejiTcuthetik, 
akiknek ingatlanszerzési képességet 
nz 1930. évi IV ic. nem korlátozza, 
továbbá, kik az 1920. évi X^VÍ.tc.
2 g-a aíapjan földhöz juttathatok es 
velük szemben az ugyanezen 'ör­
vény 3. §-ában felsorolt kizáró okok 
nem forognak fenn (magyar íillam- 
nolgár, gondnokság alatt nem áll.po 
litíkai jogainak gyakorlása alól fel­
függesztve nincsen, csM és k,íIT.' 
szeregyez^égi clJörA« atiitt netu »»•, 
katonai szolgálatának eleget tett, az 
esetleg részére juttatóit ingatlant u - 
le vissz« nem vonatott stb.).

A« igénylő jelentkezés alkalmával 
■ hitelt érdemlő módon igazolni kőié­

it;» : salát és családtagjai vagyoni és 
.kérésit viszonyait, ingatlan vagyonút 
lar esetire korábban inttótott Ingat.

Apollo fllmsglnház

Öl perces harcban «lsíihvtszleltel< ’ »Érnetek 
haioni e ienséges hajót

la-rfin. niareiu- A Mii Mmt|yi\'u. 
a Német Távirati Iroda >' 
Ju ss. minus.,, -x ...
nülűgéP'Mi niándi)« 6-étt o* c.eu 
!),,,ktwm i öhlkM-tengenm 
meglepet’* u erüe n niegüm -.ad- 
lak .'’i/y ellenA-gon iinjókimn- 
váttt „

Nemsokkai délután hat óra 
utón pillantották meg 
repü'ők n hét szállítöha.ióbol <s 
hat k íwSrőha jóitól álló kara-

Mnfalípdés sí el itétiüh sptewemen

i vi,i.i,i.évé, J'ripohszktt nintegr isft 
vlrn étWll. Vilonv'tórn v iro keletre. Bár a

■ >tótü lm ' n> elhárítás érc* volt. 1 • 
intAJU. «J i..„„xv ..a uuUiatót ■ ‘

______ . két 10,100
tonnás száilítoMiaj'Jt több brrm- 
bntalÁJat ért ó# a köt lutjó azon- 
nal elsüllyedt. T’gy 0000 tonnás 
gőzöst szintén eltalált egy ne. 
bér, bomba éá oly súlyostih meg 
rongálta, hogy ez. a hajó is nem 
sokkal később elsüllyedi, 
egész támadó« álig 
percig.

Az 
ul

a

önömet főutat
ami. hogy « Szovjet egyetlen 
• • vetelése sem lenne súlyosabb 
attól, whn az. ami Finnország­
ra várna egy vereség u‘aluQ„

Egyébként Berlinben az an- 
■■ ' mesterkedésekre

Mez

A Mag 
lent: A I 
száma kö 
nisz'er re 
Xéw'tmén 
szóló re 
mneivnek

lev

Stockholm, március 0. Stefan, 
Rz Economist című angol fo'yo- 
írnt a lengyel és n szovjet kor­
mány között felmei-nit visz: ly- 
lyal kapcsolatiam a köretkezo-

Änglia bizonyos fokig m 
(elite a lengyel-szovjet 'd^Frí 
(is így fel kell hívnia n kei m 
let, hogr kedvezőbb Időre lm 
lasszák nézetelténb«eik elinti- 
rtóseitö Különben sem megie- 

junk az el sem készült süte­
mény szétosztásán.

Washington, március i>.
(Búd. Tud.) Summer Wei es „

helyettes külügyi áltatntiika: 
jelentette, h"s.’ “ — 
Államok kíWlH a tógkílreíehb 
valószíniileg megegyezés Jifa 
létre a világnak a háború utáni 
ujjrtépíté« toktnb-tében.

Ki
hogy a szövetséges

ÍP.GIICZKT ISTVIN
A szeged) Mr»wrt 
ßnueTetter órásnak

fiudupe 
lenti: A 1 
kedésügy’ 
postával 
vélpsrstai 
dijnten'es 
A. Közö 
zártlevDl"

pillanat, hogy niurtikuő- tanítványa 3 12 évig elsó-
.1 _____„ l-óalíllf. ÄÜtr>-______. . _________________..x .. ____»rendű SBékmufikása volt

I Csapé-u’ct 12. sTám

Vitéz Bánky Köbért vezetésével 
Indul a Harctérre
tók vitéz Bánky Róbertot, oz U| 
Magyar Színház igazgatóiát az új 
Tábori Szilhát megszel rezesével 
Vitéz fiánky Róbert együttese mór 
készet, áll és héttőn este a kelek 
harctérre indul. A Tábori Színházzal 
a frontra megy Fedők Sári, míg ot 
együttes énekes primadonnája Ham-

: vay luci lesz, a Madách SzinMi

uj Tí'ihori Szlnhftz
JtatiUárbon hczütért a Tábori Szín 

hóz első és második együttese, mely 
kiváló művészekkel hónapokig szó- 
rakoztóita a keleti harctéren küzdő 
magyar és szövetséges katonákat. 
A Tábori Színház olyan lelkesen töl­
tötte be nemes küldetését és oidso- 
ra sikert aratott honvédőink köré­
ben, heg', az illetékesek vitéz Tolnoy 

ntert| Andor tragA— k_!í!_ ’’ -
ne­
on»

jz illetékesek wez lomoy. ~
•kus 1x1161c utón megbíz ! kitűnő színésznője.

Megváltási eljárás alá vont ingatlanod

Löifisgälai
A hétón a következő napokon ’es» 

fóvizígőlat s
Március iO-én, szerdán d. 

8—12 órá’g terjedő időben o Sza­
básztól országúton a hatórúton túl­
lévő u. n. Karacs-féle kovacsmuhely 
előtt levő területen.

Ezen o napon elővezeienaok a III. 
ólk.tegésszégügyi körzetnek ehhez 
o vizsgáláhelyhez közelebb fekvő 
részében tartóit lovak.

Március hó ll-én, «monákon 
d e g_i2 óráig terjedő időben a 
Látókép csárda előtti területen.

Ezen a napon e'övezetendok a III 
fes IV. állctegészségügyi körzetnek 
ehhez a vizsgálóhelyhez közele ál­
fekvő részén tartott tóvok-

Mórleus I2én, pénteken a. «- 
9—12 óráig terjedő időben o Szo- 
boszlai úton levő külső úKcopará- 
háznál.

Ezen a napon etóvetewndők o 
Oebrecen-fűzesabonr vasútvonal, 

’ a Hcidúböszörmeny—Haiduszo-
boszlót összekötő országút, Hap u- 

, szobosztó megyei város hataro ét 
. o m. kir. Államvasutak Debrecen- 
. budapesti vonató óHai hataron III.

ÓHotectószsétóJgvl körzetnek ehhez 
o vizsgáló körzethez közelebb P'- 
részében tartott lovak.

2. a 
váltott 
rülctfi,

3. a 
tott 34528- 
négyszögöl

üresedett.

tun usgysigát és azt. hogy tacW 
részből váltatott meg.

tgazolni tartozik továbbá alt is, 
hogy az általa igények ingatlanaiéi- 
váltási árúnak 20 százalékát r. .lán­
yai,’, juttatás esetén . győsszegben ö 
készpénzben megfizetni kepes és mi­
ből ’- továbbá, hogy 2 érnél rée.l.M 
esedékessé vált köztartozás* terh« 
nyilvántartva nincsen.
'igazolandó végül a jelenik, zb a-- 

kaiméval igénylő katonai kitüntetési, 
üsetleg rokkantsága és annak foka.

Figyelmezteti a hatóság az ér*- 
kelteket, bog) jelentkezésük csal» 
a fentebb részletezett igtizoló’'>kut»a 
vehető figyelembe.

St LYOS LÉGOLTALMI 
büntetések 

légoltalmi kihágások miatt a ?efcl 
recent rendőrség, mint kihógosi I 
róság a tegnapi napon több egy» 
varrt fele.csségre Goldstein Son 
zsidó kereskedőt, Zsák-ulca • • 
alatti lakost kétnapi elzorasro,* 
Ferenc, Czegléd-atcoi tűz. ok**; 
kodat 100 pengő pénzbunte e r«, I 
Keménv Simon Püspöki pala® J 
kos’ 100 pengő pénzbürttó*«rj 
Koczka János Csapó-utc°.7 . ,fói.| 
alatti lakost periig vC.|
ra ítélte, mett « 
notkozó Mmdeletake* nem -a

Hungária fflmszinwai— I

HAa^u’p és hHfän • |

Karódy •')óvor |
.ülösieges. ir.«»hnas. Sr. rclui”> I 

f iltnle: |

Opiumkeringó 1
I ,„1, -. vasárnap bi 'tan I 

t, :» Ah 7 Arakor 1 »

Meteor mozBá mdsura
Vasárnap délelőtt II. deli ! , b 

1,’hitán 3—6—7 ómkor. Hétfői’ 
,’s kedden délután 5—7 órakor 
MBfíyar vígjáték! K»ea«őost t 
Mély Gerft, Vnsziiry Piri, '‘de 

Suli, Hajmássj.

Lesz» 
ami lest!

aiiap I I LIHHJIU I.L . I IILlin>!LIUJlULJJII JUL- H

Mu és hétfőn utol inni.

Családunk szégyene
*v( <hhni {
Aj étet legérdekesebb |>r>.l>l. 
májai elfelejti-o egy nö b toid1- 

jnt orvosi besvetkozAsrn <

Ax éjszaka lánya

viéWSElnháfr
Ma és hutonr 

li.ggnvbemurkolúbb ’ ’
világnlm :

Édesapán

Ango’
Madrid 

\z egyil 
lián egy 
tása alka 
tiltakozó 
diákok 
Anglia el 
hadosztó) 
visszaadó 
őrség ké 
ni. Sátnu 
éppen S' 
az angol 
akiket ki

A Ném< 
Európa" < 
o mósodil 
tegnap es 
fesszo< to 
és előkel 
Az előad: 
gong, az 
zölte az 
hogy a t< 
ben so- k 
adósára, 
hangzani

Dr. Kiér 
változása 
bar.“ c. el 
kot CiZ el 
gondolko: 
A görögő 
goé gond 
k'o'on, S< 
o termesz 
ie'en'ettélr 
vintden I 
Sokrates < 
mészet te 
benső va 
o Krisztus 
fekvése öi 
A termés! 
tele út a 
•ezetett.

Ezzel a 
CZlón n**r

m
ts niá

Név



»P
1»4S m*rciub 7, vasamap

Megszűnt a hústalan nap 
Budapesten és környékén

OEBRtCZU) UJS16—HUOUFOlD

Száz éves a református gimnázium 
Arany János önképzőköre

ISO 
f az 
O.'XX) 
bim- 
lton- 
thnás 
r ne- 
meg 
nem 
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• 31

A Magyar Távirati Iroda je­
lent : A hivatalos lap vasárnapi 
száma közli n közellátásügvi mi 
niszter rendeletét a hús és hus- 
jjeyz't mén vek szabályozásáról 
Hzóló rendelet módovitásáról, 
sinelvnek értelmében Biplanes-

ten es a köze..alas »ziu,p,,r. .;i- 
ból Budapesthez csatolt váro­
sokban és községekben htud 
nyers, tartósított, illetőleg elké­
szített állapotban bármely na­
pon szabad árusítani vagy ven­
déglátó üzemben kiszolgáltatni.

vállalkozásokat iinanaziroz.
értékpapírokat ad, vesz

Váradegyházmegyei
Takarékpénztár R.-t

Debrecen, Piac-utca 43.

a KI 
: séges 
'eiehh

Jiin 
utáni

4 
rre
az Uj 

it az új 
^zésével 
se már 
3 keleti 
inházzal 

míg ot 
ja Ham- 
Stíléin

nc4
«tijit

1 azt is. 
itluil n»'í- 
it n -zírr 
regben és 
es és mi- 
résebben 
z terhi»

Ul Zés »'• 
'tüntetés, 
ik foka.

az érát­
ok csalá 
,lások után

ALMI

ia<r a des I 
bágósi b I 

én egrtP 
sin Sónw# 
rtca ?• “■ 
iráwo, Ad 

Jzifaket**’ 
«tétén», " 
palotai k# 

ítélésre, - 
a 70. tw" 
ipi etiéróf 

étílé« 
m tudó*''1

llí»'/

óbb

iám

Milyen 
levélpostai küldeményeket 

továbbit
Budapest, március ti. MTI je­

lenti: A kereskedelem és közle- 
Gdésügyi miniszter a tábori 
postával fuvarozott alábbi le­
vélpostai küldeményekre postai 
dijmen'ességet engedélyezett. 
A. Közönséges nyitott, vagy 
ä'rtlev°Tk tpvetazőtannk. rívom-

a posta?
látványok, hírlapok, áruminták 
és üzleti papírok 100 gramm 
súlyhatárig. B. Hivatalos, közön 
séges, vagy ajánlott levél postai 
küldeménnyel 500 gramm súly­
határig. A remielet kihirdetés 
napján lep hatályba.

helyet kérjenek maguknak Isten or­
szágában. Ekkehard mester szavai­
val fejezte be előadását Klement 
professzor, ak'ben az előadóest kö­
zönsége kivaló szónokot és előadót 
isméd meg ; „Istennek szüksége 
van ránk I“

Az előadás mély hatást váltott ki 
a közönségből s a végén Klement 
professzort a közönség meleg ün­
neplésben részesítette.

A Református gimnázium 
Arany János önképzőköre a hó­
nap folyamán fogja diszül« s 
keretében megünepln; fennállá­
sának száz éves évfordulóját. 
Az önképzőkör ugyanis forma­
liter 1843-ban alakult meg. ami 
kor a gimnázium igazgatósága 
is engedélyezte a fenáliását.

Az Arany János önképzőkör 
vezetőtanára dr. Nagy Gábor 
gimnáziumi tanár az önképző­
kör százéves múltja«, ul kapcso 
latban az alábbiakat mondotta.

— A református gimnázium 
önképzőköre tulajdonképen már 
sokkal régebben fennáll, mint 
száz évvel ezelőtt. Annak idején 
Csokonai Vitéz Mihály volt a

sőbb engedélyezünk,
hanem fé «hivatalossá is tették, 
ez történt 1843-ban. tehát eze­
lőtt <«ppvit száz esztendővel.

- Az önképzőkör mai for­
májával kalH’solatban Nagy Gá­
bor tanárelnök az alábbiakat 
mondotta.

Az önképzőkörök átalaku­
lása jelenleg is tart. A diák ér­
deklődése nia más. mint ezelőtt 
akar (0 évvel is volt. Az akkori 
irodalmi önképzőkörök — iroda 
lom alatt Itt az kell érteni, hogy 
u tagok mindegyike verset írt 
— helyét elfoglalja előbb a szo­
ciális kérdésekkel fog'alkozó, 
ma pedig a magyar sorskérdés- 
sekkel egyetemesen foglalkozó

Ango’szósz-ellenes tüntetések Sevillában
Madrid, március 6. (Interinf) 

Az egyik sevillai filmszínház 
lián egy amerikai flmbemuta- 
:ása alkalmával a nézők heves 
tiltakozó tüntetést rendeztek. A 
diákok tiintettek Amerika és 
Anglia ellen, éljenezték a Kék­
hadosztály katonát s Gibraltár 
visszaadását követelték. A rend­
őrség kénytelen volt közbelép­
ni. Sámuel Hőére, aki jelenleg 
éppen SeviVában tartózkodik, 
az angol nagykövet és mások, 
fűikéi kifejezetten a bitói az ol-

kálómból hívtak meg, nem Je­
lentek meg a bemutatón. Az 
amerikai filmbemutatót követő 
éjszaka az Egyesült Államok 
konzulátusi épületéneek homlok 
zatára angol-amerikai ' ellensé­
ges röpiratokat ragasztottak ki.

Tanger.
Algírból 
amerikai 
lálbűntetésre ítélt három algi- 
riai nacionalistát-. Az ítéletet 
végrehajtották.

március 6. (Stefani) 
jelentik: Az algíri 
haditörvényszék ha-

Szeretetszövetség hírei
.Vé/itű Kemény János emlé­

kére 200 pengős árvaházi ágy­
ak! pitványt tett Bernardin Já­
nos vendéglős. (Petőfi-tér).

Nemes Sándorné (Kossuth-u. 
59.) egy pár tyúkot adományo­
zott az árvaháznak. Ezzel ba­
romfi állományuk 18 darabra 
emelkedett. Fenti adományo­
kat hálásan köszöni és ez utón 
nyugtázza a Szeretetszövetség 
Debreceni Csoportjának elnök­
sége. .Mindennemű természetbe­
ni adományokat Teleki-u. 71. és 
Böszörményi-ut 60. szám akt. az 
árvaházlsa, további ágyalapítvá 
nyokat pedig a püspöki hivata' 
ha kérünk eljuttatni. Árvák (fő 
ként hadiárvák) felvétele ügyé­
ben érdeklődni lehet az árvahá­
zakban, vagy az Árpádtéri lel­
kész! hivatalban.

megalapítója. Természetesen ez 
az önképzőkör egészen más volt 
mim jelenleg. A tanári kar 
ugyanis engedélyt adott a diá­
koknak arra, hogy tanulmánya­
ikkal kapcsolatos kérdéseket 
egymás között megbeszéljék. A 
megbeszélések vezetője Csoko­
nai volt, aki azonban hamaro­
san a száraz tanulmányoktól el­
térő kérdéseket tárgyalt az 
ilyen összejöveteleken. Ez volt 
a mai önképzőkörnek az őse, va 
'ószinüleg, hogy első az égés« 
országban.

— Tulajdonképeni format ak­
kor nyert az önképzőkör, ami­
kor a tanári kar betiltotta. Ké-

önképzőkör.
Az Arany János önképzőkör­

nek legutóbbi rendes ülésén 
Petiin Lajos Ismertette részlete­
sen az. önképzőkör történetét, 
igen szépen feldologozot' és sok 
érdekes részletet feltáró tanul­
mányában. A diákok érdeklődé­
se megállapí-thatólag valóban ál 
alakult, az ülésen két szavalat 
mellett. Kaqy Tibor Németh 
László tanuiuiánya jellemezte 
legjoban a mai diákság érdeklő­
dését, még inkább az ezt követő 
igaziin nívós és értéke-« vita, 
melyben a tagok meglepő felké­
szültségéről és éleslátásáról tet­
tek tanulságot.

Dr. «lement Frigyes professzor előadása 
a Német Tudományos Intézetben

A Német Tudományos Intézet „Uj 
Európa" című előadássorozatában 
o második félév bevezetéseképpen 
tegnap esti dr. Klemen# Frigyes pro­
fesszor tartat* előadást nagyszámú 
és eiőke'ő közönség jelenlétében. 
Az előcdó előtt dr. Heybey Wolf­
gong, az Intézet vezetője üdvö­
zölte az előadót és bejelentette, 
hogy a tervezett előadások kereté­
ben so- kerül dr. Freyer Hans elő­
adására, ezenkívül előadás fog el­
hangzani Finnországról

Dr. Klement Frigyes ,A világkép 
változása az emberi gondolkozás­
bor." c. előadásában felsorolta azo­
kat a.z előzményeket, amelyek mai 
gondolkozásunk alapjait alkotják. 
A görögök természetimádata a nyu­
gat« gondolkozás gyermekkora volt. 
Fia'on, Sokrates és Aristoteles már 
o természettől való elvonatkozóst 
ielen’ették, hiszen Pláton szerint 
mintden létező voltaképpen idea, 
bokrates és Aristoteles aztán a ter­
mészet távlataiból az ember leg­
benső valóságához jutottak el. így 
o Krisztus előtti gondolkozás főtö- 
tekvése önmagunk megismerése volt 
A természettől a belső emberig ve­
zető út aztán o keresztyértséghez 
vezetett.

bzzel a belső emberrel, az énnel 
eztán nem tudó*# m'rt kezdeni az

emberiség. A XIII. és XIV. sz. gon­
dolkozói részben a görög gondol­
kozás fényét vetítették az én-be, 
ezek voltak a skolasztikusok, a misz­
tikusok pedig az istenségben való 
elmélyedést választották. Ugyan­
csak erre az időre esik az akarat 
erejének felmerülése is 
mesternél.

Ekkehard 
Ugyanakkor aaonban 

nagy szakadás jön létre oz angol­
szász gondolkozók és Közép-Evró- 
pa filozófusai között. Míg a mieink 
az emberiség sorskérdései miatt 
nyugtalankodtak, az angolszász 
gondolkozás mesterei képletekkel es 
külső eszközökkel dolgoztak. Tel­
jes ellentétben a keleti gondolko­
zással, amelynek nagymesterei, az 
oroszok az ősi ösztönerök mindent 
elsöprő hatalmat próbálták felidéz­
ni. (

Ismertette az előadó Koperníkus 
nagy időszerűségét, ak:nek a világ­
kép változásában oz a szerep ju­
tott, hogy kimerje mondani, nem a 
föld, hanem a nap a kosmos közép­
pontja. A 400 évvel ezelőtt elhunyt 
nagy középeurópai tudós ezzel a 
tétellel kiemelte az emberiséget a 
kényelmes biztonságérzésből. A té­
tel ellenhatásaként az emberi szel­
lem hclalmas alkotói léptek sorom­
póba, hogy bebizonyítsák az örök 
emberi lélek feremföképessegét és

FELHÍVÁS A FENYÖ-ERDÖ 
TULAJDONOSOKHOZ

Budapest, március 6. Az 1942 
évi április 30-án kiadott kor­
mányrendelet értelmében az 
erdőbirtokosoknak 30 napon 
belül közölniük kellett a Ma­
gyar Gyanta Vegyi Termékek 
részvénytársasággal. hogy a 
három éven belül kitermelésre 
kerülő erdei- és fekete fenyő 
évi vágásterületének, valamint 
az egy évnél nem régebben ki­
használt erdei fenyő, fekete 
fenyő es lucfenyő vágásterüle­
tének (község. vasútállomás) 
nagyságát és fekvését

Minthogy ennek a kötelezett­
ségnek sokan nem tettek ele­
get, az illetékes körök felhív­
ják az erdőbirtokosok figyelmét 
arra, hogy bejelentési kötelezett 
ségüknek pótlólag minél eőbh 
tegyenek eleget, nehogy a ren­
delet súlyosabb' szakcióit von­
ják magukra.

A 200 éves győr város 
ünnepe

A kormányt képviselő Szlnnyel-Merse Jenő kultuszminiszter t 
város fontos szerepéről beszélt Kelet és Nyugat ütközőpontján

emberi lélek feremföképessegét

Diszpoz'cíóképes 
erélyes

OTI, MABI, Család­
pénztár, adó stb. 
ügyekben jártas

Tekintse meg

il|. Székely Szűcs Sándor
cserépkályhús-mester 

ÚJONNAN BERENDEZETT 

mintaraktárát 
és már most szerezze be szükségletét Csapó-utca 33.

Ipariskola-épület. Telefon: 26-70.
Névre és címre kérem ügyelni!

irodavezető- 
könyvelőt, 

valamint
könyvkötősegédekei, 
könyvkötömunkásnöket és 
könyvkö!öfanu!ólá nyolcat 
azonnali belépésre 

keresünk.
Városi nyomda.

Böszörményi út 6.

Győr, március ti (MTI) Győr 
város közönsége március 6-án 
ünnepelte 200 éves jubileumát 
annak, hogy- Mária Terézia ki­
rálynő 1743. március 6-án alá­
irt kiváltságlevelében a várost 
szabad királyi rangra emelte, s 
ezzel nagyarányú fejlődésének 
utat nyitott. Az ünepségre pén­
teken este Győrbe érkezett Szi- 
nyei Merse e.Inö ni. kir. titkos 
tanácsos, vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter.

Szombaton délelőtt 11 órakor 
rendezték a törvény hatóság 
díszközgyűlését a városháza 
közgyűlési termében.

Polniczky Llpót főispán einö 
ki megnyitója után Mró Apor 
Vilmos megyéspüspök, a tör­
vényhatósági bizottság örökös 
tagja mondta az ünnepi beszé­
det.

Valló István dr. helyettes pol 
gármester előterjesztésire egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta 
a diszközgyülés, hogy a 200 
éves jubileum emlékére mara­
dandó alkotásokkal, a haza és a 
város javát szolyd/ó intézmé­
nyekkel örökítik mcy.

Ezután Szinyei-Merse Jenő 
vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a kormány üdvözletét 
tolmácsolta.

— A mai ünnep — mondotta 
a miniszter, — nemcsak a tör­
ténelmi múltú nemes Győr váró 
«áriak ünnepe, hanem ünnepe 
az egész magyar nemzetnek és 
az egyetemes magyarságnak is,

— Történelmi liecsü és jelen- 
tfioűní; ps-pménvek és tettek em­

lékeit ünapeljük ma. Történel­
münkben csak az évsgámok vál­
toznak, a kimagasló események 
hasonló tényezők majdnem min 
dig azonosak.

— .4 történelem folyamán ez 
a város egyaránt ütközőpontja 
volt Keletnek és Nyugatnak. 
Egyaránt védte Kilétnek és 
Nyugatnak érdekeit, de védte 
önmagát és, Magayrországot. 
önmagát és Magyarországot, 
hogy magyar tudjon maradni.

1 — Biztosithaton; róla a vároB 
minden polgárát, hogy a ma­
gyar nemzet sohasem felejti el 
azokat az áldozatokat, tetteket 
és küzdelmeket, amelyek a vá­
ros az egyetemes magayrság 
érdekében a múltban magára 
vállalt.

— Adja a mindenható, hogj 
Győr városa a magyar tradíci­
ókhoz méltóan folytathassa ed­
digi munkáját.

A díszközgyűlés Polniczky Li 
pót főispán indítványára hódo­
ló táviratot intézet a Kormány­
zó Ur Öfőméltóságához ország 
lásanak 28. évforduló.ia alkal­
mából.

Győr város szabad királyi 
városi rangra emelésének 200. 
évfordulója alkalmával törté­
nelmi kiállítást rendezett a vá­
ros kulturházában. A kiállítást 
előkelő közönség jelenlétében 
Szinyei Merse eJnö vallás- és 
közoktatásügyi miniszter nyitót 
ta meg.

Koller Jenő polgármester üd­
vözlő szavai után a kultuszmi- 
nistzer vis«znnill'«ntást vet»tt

Fábián modellházban
minden kabát 

kosztün. paration
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Szép lámpaernyő
es lampa a lakás dísze. Szerezze he készítőnél

Tasnódy Kovács Sándor
"** ,______—le ..rtw.rhan

limpaernvä üzemében, Ferenc Iózsel-ÚM6. udvarban

:ta Gvőr városinak a notiutei 
ilelmélten kifejtett sók ,évt«ú- 

jdos »•rediiióny. v inílköttesét. 
tajd Így folytatta :

Wi a Kárpátok orezte tér- 
'éizete„ határok között akar- 
mk élni azt az életet, eunelyre 
•er oaztendóvel ezelőtt a Gtutu 

■ j.yifp.t’ rendelt berinilrtket. Annyi 
-rt hullatott ezért a célért ez 

nemzet. amenyit Európa
, met len más nemzete sem

Mi keletről jöttünk, do az 
arópiu kultúrának minden ,X>- 
osultaágát eltemerUlk ée é- 
vlmeztflk. Bn a magyar nem­
et, mint Kelet népe, nemcsak 
.■lel, hamun Nyugat védelmé-

Iwn iemélunuik buwnyuh euró­
pai feladataihoz.

Amikor Knietet vMiuk. 
akkor egyúttal önmagunkat te 
yédWik. mert minden életforma 
Irtana voll előttünk. anwiy nem 
a ^agyarait« őtd Uigyományiiin 
6s ez,<»rnMztt*rKhiH európai P»rlv- 
»elmünk omlókéin nyugodott.

<ívör vúfoh tört* nc-lnii kim Hl- 
Uwa három nagy tennet tóit 
nw. Az teteiben » középkort 
I, . őr kedve» megmaradt emléket 
iwportoaították. A imte-xiikben 
a győri Vár emlékeit gyŰjtötU ^ 
Össze. míg a harmadik terem­
ben a karokk-Győr es a bieder- 
inaymr-Győr történelmi emlő­
kei láthatók.

|U<X

«Hitin■ «iflls- swrM - —. -....—... - "’’■■■■■■
Csucserecf^nények

.. nohrecwi.1 lílsft Takarók pénztár íi, ár Hóvá 
zUh ^-ÓP 
. líocsordi 
Lv. mel.vn«; 
5Etóiitmf
■

mUiduirtis tan uupoukeut te
........ '■ ' .

_ .IrtVUló

_____________ ____ -_____  -s 'at­
tak. munkásságé gazdag ered­
ményéről pedig egyre 
évi mérlegeink tesznek, bizony- 
ságot. Vgyaneemk meleg tetena- 
réssel szólt a tisztviselői kar 
buzgó munkásságáról. Záróbe­
szédében rámutatott a 9" eszien 
dita öreg Tnkarekpénztár leg- 
biztoHab bajapjára, mely a szá­
mok és sikítok világában is biz­
tos szövótnekül szolgál: az eti­
kai alapra. Magyar köteleaségét 
teljesítünk •— úgymond -- ta- 
kanékoBságra neveljük a ma- 
g»ar közönséget, becsületes, fér 
fia« munka folyik e falak között 
a magyar kis egzisztenciák és 
a nagy közönség érdekébe n. Me­
leg Bzeratettel köszöntötte Un- 
denberger János mgyptepo«. 
tot, aki most.is a régi ragasz­
kodással .főtt el a. közgyűlésre, 
majd dit Bánáss László pré- 
poM-pIébuuost, aki nagynevű 
elődje nyomdokain halad: a bé­
kesség és szeretet útján. A jö- 
vendő a békesség emberéé, 
mondja a zsoltáriró és a Itekes- 
ség csókjával közeledett hoz­
zánk dr. Bánáss László te és en­
nek a Itókooségnek eey lk bázi­
sát látja a gazdasági étettem vili 
lalt közös f «Indátok megoldásá­
ban is.

A közgyűlés lelkes hangulat­
ban ért véget.

Ht említjük meg, hogy a köz­
gyűlést követően tartott igaz­
gatósági ülés dr. Tóth Emilt 
pénztárigazgatóv á, dr. kzabó 
Andort igazgatóvá. VA-.wos 
Józsefet osztályfőnökké és Papp 
Istvánt fiőkfőnökhelyettessv ne­
vezte ki. A kinevezésig a Taka­
rékpénztárnak kipróbált, légi 
és kitűnő tisztviselőit “Aék és 
íltaíánoe örömöt kelut-teik.

I ' . ..vér!"’•/••uU«. KérptHi Bte 
mér igft'zga'á. dr. .
üRyvéd éé »sokán mások, a« ifi1 - 
J'tőutiu r.'uzérö) pedig l ray 
t’/.uP.r és- dr. UJtdefl^rger Já- 
n„< alteuök. dr. Bmi« l;’^J ’ 
dn itnkő Géza, int éz Antal, 
dr Haendei VíIidiOB. Jóaia .á* 
m)rt. Kolooáry lAvzto. dr Bont

Miklós. Laubner áoz.^1, 
Macs János- dr. Várad! Swlró 
János, a rvlügyelőbizott^ <-•- 
uzéről pedig Martinéi, hertu*,. 
Véghseő Ddn’e) 0? dr. Zaohár 
Gyula »övé* ^kérőit fe-lte^ez- 
n IVnlc1 öreg TbliorekltéiiAtór M*n- 
MRRZactóffi 
récén városénak és körnjeke 
nek közönsége jól ismén, s az 
iuíizgfttóságiMik az elmúlt évről 
4Ó-.1 jelente*? étenk bizouysa- 
oul azolgál tatnak, bogit >'i? 
öreg Takarékpénztár az elmúlt 
esztendőben is 
közérdekű bivntáffU’or 
sáfárkodott.

_ - r V ÓtCl €' - 
27. óvi cvimích köz- 
(lehrewtii l’-ls*"' Laka 

léa mln- 
fraupáns 

,-enukivíll 
melyeu 

"a ’yjntózvt az utóbbi évek wnüi 
átment « amellyel újból biztosí­
totta a tisaéntúl gazdasági he­
tében Öt az elsőbbség joga® te 
megillető vezet&szerepet.

A közgyűlésen megjelentek 
névsort; is kifejezésre juttatja 
azt az általános érdéklődost, 
mellyel a város társadalma 
Öreg Takarékpénztár életét kí­
sért. Dr. Kölesmi Sándor pol­
gármester, Baföthy holtán a 
kir. Ítélőtábla elnöke, wőrj 
György kir. főügyész, Solunog- 
róvtts’Ernő a M •u.vur Xemwti 
Bank fiókjának főnöke, dr. R«- 
dó Rezső a KrroskedelnH ee 
Iparkamara főtitkára és 
»erl biztosa, dr. vitéz lAsz-ö 
Bála kir. közjegyző, dr. Baloah 
Sándor városi fő.Hrt Z(’> 1

I’.őkelő JlözüiMeg 1,'"U
■vol tartotta 1)7. évi 
gyűlését a L- ----------- —
rí'k pénztár. A kÖAgjü''"’ 
den egyes momentuma fi' 
blionyítéka annak a 
hatalmas fejlődésnek. _ 

átment s amellyel újból totósf- 
totta a tlsaántúí gazdasági «'lé­
tében Őt as elsőbbség joga® 38

•inn tudósok jönnek Magyarországra
A Linn vendégek uitogwuiBs 

alkalmával a magyar-finn kul­
turális vegyes bizottsági tárgya 
lások is előreláthatólag meg­
tarthatók lesznek.

A Budapest Székesfővárosi 
képtárban (gróf Károlyi i«i óta) 
finnugor nóprokonságl kiállí­
tást rendeznek es ennek meg­
nyitási időpontja - • a tervek 
szerint finn vendegeink bu- 
duW) tartóztaataroval esi;, z

Budapest, március 6. MTI te 
nti: A magyar kultuszkor- 
inv meghívására május ma- 
>dik bemben mintogj V-’- tagú, 
-in tudósokból, egyetemi tami­
lból társadalmi km;la­
kból álló kulturális küldött- 
u taiogat. Afug.varorwágnt. 
au vendégeink körülbclih 

-v hetet fognak nálunk tölteni 
? tartózkodásuk idején Bnita- 

ég a vidéki egyetemi WO- 
>k között figjúk inem'-ztau;.

A SZÜLÖK
A IB c-íolyomabo lépő Szülők < 

»kólója ez évben március 8-tól áp- . 
;lis 7-ig terjedő időben, minden hó- I 
j, hétfőn é sszerdán, délután 5- I 
-ia tartja meg előadásait a CM»r. 
Auzeum jó.fütött előadótermében. i 

Fontos nemzeti érdek fűződik ah­
oz hooy o hivatásos nevelők és 
züíók, valamint a lársadoiom Ls, 
gy akaróitól és céltudatoson neveh 
A és vezessék ifjúságunkat a szebb 
t0gyo< jövő fefe. E cél szolgálota- 
on kiváló szakelőadók az ifjúság- 
anulmányí kérdések tárgyalása so- 
án időszerű, fontos s egyben mm 
tig érdekes neveiésücryi feladato- 
.□t ‘árnak fel.

A kivételesértékö elöodossorozot 
előadói lesznek : március 8-án Km 
lózsef tanker, kir. főigazgató, ck> 
a JAr gyár jellem, magyar nevelés" 
ci(£n és íörők Tibor ref. tankep. 
Int. Igor-- „A honvédelem“ emsén 
tart elöodós».

Márcvs 10-én . dr. fta~ László tb. 
esperes és G. Szabó 
március teán: (kedden) dr. Hao- 
kiss János egyetemi ny. r. tanár,es 
Cá’ori József gmrn. igazgató, már­
cius 17-én , dr. JoJusz Buta tan­
ügyi főtanácsos es dr ,5or\od^ 
lász'ó egyetemi farwmeged, márci­
us 22-én : dr. Szondy György tan- 
úgyf föianáaos és dr. S,<r^ 
Rácz Imre tanár, mordvs 24-en • re­
mény Géza ke., középbk tgazgátó 
és Szemes Károly tanár, márcm* 
29-én : dr. Versényi Klóra kér Ma 
■aczgató és Csenky Inve tartar, 
márcta. 31-én . a kotorj P^o"«- 
noksöc kikOldőhte és Békés Pál

Jelentőségéhez, 
híven

Hét millió «I vrtltóköiesíin egy év

ISKOLÁJA
gyök. isk. tantíó, ápóta 5-®r>: Urcry 
Sándor kormányfőtanácsos és dr. 
Kun Sándor gimn. igazgató és ápri­
lis Z-én : dr Bartók J. Miéi és So- 
morjoi László tanár tartónak elő­
adást.

Az Óvodások ingyenesek, o |«l- 
zeH időben és helyen pontoson kei- 
dódr**^

Kitűnik a jelentésből, hogy « 
Takarékpénztár az vtniult év 
luamin közel hét miIIIá új váltó 
iffihvfínt és három és fél millió 
Mpószámlakfílosönt Myósitott. 
A ’ folyószámlahitelek legna- 
<nobb rész« a város és várme­
gye közellátásának biztost >w 
céljára folyfaittuiott. A l'aka- 
rékpéiiztórnak a takarék- és io- 
ivó* f ni i abe1 óte sv k közel 
millió penpó pevqö új betel el-

A NAGYVÁRAI!.
SZIGLIGETI TÁRSASÁG 

50 EVES JUBILEUMA
Ma, vasárnap ünnepeli a nogy-O' 

raOi Szigl'geti Társaság 50 ***-■ 
fennállásának jubileumát. A Csoko­
nai Kör képviseleteben dr. Juhász 
Géza utazott Nagyváradra. A Kör 
elnökség« megbízta azzal, hogy fej-
százedoi jubileuma alkoméból üd­
vözölje o gazdag múlna visszate­
kintő Szigligeti Társasága»-

alatt
bizalmithelyezésével fejeztek ki

^Figyelemreméltó a tisztanye- 
reteg emelkedése is. mely egy- 
uzázliuszontjtezer pengőt meg­
haladt az előző évi hawanezer 
pengővel szemben. Ez a nyere­
ség legnagyobb részt tartaléko­
lásokra, tehát az intézet újabb 
hel,sö < rősltesér- h im^ználtatott

\ átogHtök’

"StfárHwP te- 
, vaslirntipt

tart Ta 
diker. te’?® 
aju van. Irib

H tart
F«k. Wetlszt 
zrl a 
-vei. Az Wo 
/ísl tart l at' 
fár.
«T a nep'0'«’ 
, (| m-pfőivk 
r k. Az •lí,s’ 
pi\,.s h-’alre 
t- teirír. a r,e; 
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B. Toüt Fér 
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A Fáj A<14>rás-alapitvánj 
értékes támogatási»

Elismerésre, méltó n közgyű­
lésnek az az elhatároMtea, hogy 
ez UJ42. üzletévtől kezdődően 
tisztanyereségéuek i Hziv/ale.va.t 
a Fáy Andrásról elnevezett ala­
pítvány Javára ajánlotta fel. E 
mozgalom megindítása az öreg 
Takarék pénztá r anyalntezeté^k 
a Pesti Hazai Első lakarék- 
pénztár Egyesületnek 
fűződik. A Peeti Hazai Első ta­
karékpénztár Egyesület elhatá­
rozta ugyanis, hogy anyagi »>- 
gitaéget nyújt n magyar kultú­
rának olyan területen ós a ma­

népnek azon a rutegei 
lendő terjesztéséhez, aine-

Felsieólalások a kikzgv ülésen
igazgatóság tetentéséliez, 

a a mérleg- és eredményszatnla- 
hoz dr. .Hadó Rezső kantarai fő­
titkár és miniszteri biz.oa
1,rt\z'°<teeg Takarékpénztár mű­
ködését már közel negyven éve 
kísérem uh­
mond, s 
nak a 
amit a 1 
fordulón 
Takarék 
egyi- 
zeiö volt a TTL—™ 

. a betétállomány

Utalt ezután a két vllághalioni

tryar 
kört

Az

MOZI
ÉOKSAPAM. I.gy MÚjei flmetmfir 

lírttunk u múltkor Debrecenben, nr 
r..’ is és erről is znegéllapítbnttuk. 
hogy a svéjei filmgyártás a legjobb 
út ’n halad. Franciás és németes ha­
tás van a filmjeikben, de ezenkívül 
letacadhntntfanul van valami 
ionjára svájci is -- w‘ 
bi európai és j...’. 
sem láttunk, 
őszintesége. Nem 
»ég, hanem az, 
bv»»V»MV" . ...... ■ ,
Kedves és jőlsikerölt filmjeik 
tartozik a* .Itdesajiám" 1« (' 
nézd

.. ____ I •“ M-
- amit tnés » töb- 

unierikrú filmekben 
K» a tém« tökéletes 

^..i nuturáli» ÖsZÍHte- 
M _________ _ mivel józan emberek
beszélnek természetes dolgokról

............... . \ köze 
is. (Vtgft/m-

Vegyen
tavaszi kabátot, rahát, divatos Ecztyüt, 
harisnyát, inget, nadrátfot, djv}ttarut

nw »tlISlttfclM ttltt

KERECSEN, Csapo-utca 8

Iveket ez t'bbő> a kulturalKM va­
ló kiesés veszélye t> leginkább 
fenyeget: a nem magyar ajlKii 
tömegek közzé , ékelt 
nyokban. Értesülésünk szí rím 
Fúj András alapítványára mar 
eddig is igen jelentős “dorna- 
nvük érkeztek, mert . nemcsak 
maga a nagy anyaintezet, 11.- 
nem az érdekkörébe e-ső ősz- 
Hzes leóny intézet felajnnloU»
tiaztanyerségének 1 KKizalekat. 
A Fáv András emlékéhez min­
denben métló elbaterozásboz a 
nragynr társadalom Téten áldá­
sát kívánja.

VitcofitetedM 1 
Palackozott faiborok és oezs- 
uük kistételűén is xipha’ók 

TteákJ&& 
bor-i»apaoresliertó

Bethlen-utca HszAni

Me:

jetentésébez,
Vít-

.........-1 -
: íjrv tanúja rastvok an- 

bátalmas fejlődésnek,
1 takarékpénztár a szuzad 

felmutatott. Az r öreg
;ureK széles ez országban 

■ ;k leghatalmasabb !>«jztate- 
tnagyar vidéknek, ?

- 2ö—30 millió 
[mvkoixma között vátakozutL 

, HU vzutó.. két vnághalxuu 
okozta nehézségekre, majd Így 
felezte be felszólalását .í- A Takarékpénztár vezér- 
icazstatójának páratlan odiii.idm 
S. a Pesti Hozni Első Tnka- 
rékpénziár ICgycsíllet temowtá- 
vábaTi. a mérlegen keresz.fll biz 
tos zálogát lát ja anak. hogy a 
Takarékpénztár isten sttait.-vge- 
vel uíból M az ,^eg ipkarek 
lesz nvni az első világháború 
mmztitó vlharal^eWtt volt. F/m-

I boré a !•<-• 
i rwy

hozzászólás után dr. '^abo 
háh Imidub'te/bniienyl koll, gi­
tt mi tanár, a vha*ub^t "hö- 
aivl részvényesek ós H-íjdubo 
szörménv város társadalma ne­
vében fejezte ki a ve/tat^-g 
irnáti eltamerséét *lf* toimaewol- 
tn azt a megnyugvást, amh-»••. a 
Debreezenl Kisö Takflrőkl'ímz- 
tár hajdúböszörményi Bakjá­
nak működése n '’áros közönsé­
gét eltölti. ,

Az igazgatóság uevtbeu ei- 
hnnvzott felszólalásokat dr. 
Benkó Géza országgyűlési kép­
viselő, igazgatóság! tag széles 
látkörü, közgazdasági émwUiK 
problémáit átfogó haiulnum be­
szédben köezötite meg. melyet 
Epünk vezető helyén ismerte-

. t ünk,
iTray Sándor aietaiök a k"z- 

• gyűlés színe előtt erntete kJ a? 
■ jgnzgatöi*<gm.ili azt i> különle­

ges elismerését, amellyel I.ilm- 
rő Gyula vezérigazgató mun.'ía- 
•ét kísérte. Azt a rendíthetetlen 
mlamiitat é» kitartó miinkawá- 
got — úgymond. ami l-''ta­
rét v zérlsazpató az intv''” szm-

Tizennyo ciin kíséreltek mej 
öngyilkosságot 

— háromnak sikeríilt
Szombaton délelőtt Doteccen rá’ 

ros közigazgatási bizothaífo “ 
SzMossy László főispán e'nö*’*™ 
ülés' tadott. A -áros február hon 
kőiblztomágl ieleota^ Ki» 
dot rendörfökjopitányhelyettes *•* 
jesztette elő. .

Február hónapija» 128 bürte” 
76 vétség ügyében nyomozott a 
recent rendőrség. A "V0"0'0’ ™ 
esetben eredményes voH, 24 ug> 
ielenúű U folyamaton van. £ 
r9yet 78.5 százalékában a rendj 
.ég tehát eredményesen 
A bűnügyek 23.252 penfte^ 
tok, melyből megtérült 16-570 P* 

gö. , |6
Februárban 3 5ngyi*o^9 5 

öngyilkossági kísérlet történt D 
cenben.
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RdífAtz Imre püppök i 
v' i4-én ée 13-én «zatmárj 
^wUyrdi eRVházkörutra 
’ * melynek sorto metftóto-

K t.'uári népfőiskola! ee 
foformátua <wyházut

| A1-* “
\ i.,togatókörut telte* Fr<> 

A ,j‘, különben a kővetkező 
fám}«
'«L.'iis M-én n 6ra‘ 
“vLirniiPÍ iskolai mintata-

*art Tamás Ferenc egy- 
Er.' missziói leiké®- >'

L. iskolai vezetők me«be 
|!fP. , io óraktrr letentlaztele- 
*L t D. dr. RtkAfez Imre píl? 
»1 Mi-tisztelet után presbi- 
Mlés a Pibrpök,«r ^szvMe 
■ri * ifjúság részére elöti- ínr Pataú László ifj tit-

Délután 3 órakor pílspón 
„ „épiőiskolát látogatja meg 

nfőiskoiásokköl fog'alko- 
’t v neszonvoknak D. ár. 
rL.j Endre Iclkészkénzőlntéze 

t t»ji'Sr:a ~Pv>dM. Ede 
jin t5’>prn‘» * r- *

usszonvoknak D.1 dr.---9- Í MM * f. MM

leány okmik A''7'/.?,' Jo-

ti órakor vulá.-m^ ünnepi \v a 
templomban. Igét hirdet Török 
,Ióz.--t>f esperes, élőadawt tart 
Pótot Sámuel eaengeri lelkész. 
Máról tu- tő-én dé lelőtt 9 órakor 
Igét hirdet Tflutós Ferenc, ün­
nepi clőndáH-. tart Afezeu Héhi 
Debrecen...ny llaatelept lelki’-".
11 órakor missziói évtekeslet nz 
egyházmegye misszió! munkú- 
wii és a népfőiskola barátai ré­
szére püspök ur vezetésével. 18 
órakor közebéd.

A püspökiétogatttera, különö­
sen a misBZiól trtekezlvtre. sze- 
r»ttttel hívjuk az egyházmegye 
tisztviselőit, a lelkipásztorokat, 
tanítókat, érdeklődőket, ® nép- 
főlsAola barátait.

Akik az egyház áltat adott 
közebédvn március tő-én 
.akarnak venni, szándékukat 

' lelkész! hivatalhoz március tű­
ig jelentsék be. Március lö-®n 
délelőtt a népfőiskola záróvizs­
gája lesz, este 7 órakor zároün- 
nepéb í( helvbel! gyülekezet ■‘■e 
i fin-”" t-íszT-ttelével.

Almakészletünket kiárusítjuk I
Ár» kg-kint 2 pengőtől 3*80 pcujjoiú
Vásárolható legkisebb mennyiség 20 k«

Hangya Kirendeltség
ezzei kaperkílatban u meleg­
ágyak készítése. X melegágya­
kat többhelyen már t»e is vetet- 
ték

Vz, rtHetóiiomány kondíciója az 
általános fakarmányoziW nehéz 
t»égek miatt gyens».
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Debreceni tanilóképzosok meríts 
az országts kézén.skálái III- és ODkMlaU 

paiyftza« «Isi dliatt 
deli niódoa az édesanyja 
dalkuNweit Jegyezte le.
sej) 281-et. Ez a zenei szem­
pontból i« rendkívül értékes pá- 
vamunka méltán felkeltette Ko 
dálv Zoltán érdek lödéit. Egy 
hajdúnánási diáik megírta egy 
pásztoriwlíid monográfiáját 
visszamenőleg több évszázad ra, 
az anyakönyvi. perlrati és be- 
-ízélgeteöek Üt Ján sewzett ada­
tok w-git «égével.

Harngl Péter tani tők. pzős a 
bainmgu jvárosi babonákat gy üj- 
tötte ftswe, tamándy Zoltán 
hajdúnánási diák pedig levéltá­
ri kutatások alapján igen érté­
kes néprajzi anyagot közöl a 
nánási bosrzorkánypörökről, ki- 

i mutatja továbbá, hogy a babo-
• mik. hiedelmek még mti is-
• élnek a hajdúnánási népben 

■ egyes helyen még mindig h’sz- 
, ink a táltosok, garabonciások 
, Hderwk léteaésében. A forgo

-wlről a nánási ember azt 
gondolja, hogy benne bo./zo’k.- 
nyok táncolnak, Ilyenkor k-t-t 
vagy tüt szúrnak a forgószél­
be s lg) a kés vagy tő megái' 
benne, azt jelenti, h.»g' s bo- 
szorkányt érte...

nép- 
össze-Y» Alkinstudományi Uitézei 

Táj- és Népkutató osztálya ma 
iitrdette ki a 11. orwaigna kö­
zépiskola! táj- As népkutató pá­
lyázat éa verseny eredményét, 

összefwn 71» pályamunka ér- 
kezot.t, A nnuAniközftsse'kpk 
voríteiiyébeii L dijat (lob pen­
gő) a debreceni Kollégium ta­
nítóképzőjének „1’kaedi imán 
táj- ée népkutató rwoportja 
nyerte, míg a második áa har- 
nmdik díjon a bajdunánásd és 
a debrer'eni ref. gimnázium 
■tálesöpörtjal osztoztak.

Egyénileg I- dijat nyert egy 
debreceni tanítóképzős diák : 
Kovács László, az „Edesnnyám 
népdalkincse“ és a ..Isebreeen , 
nyúlás! gyerniekjáuAok ctmu 
pályamunkával, valamint a haj­
dúnánási gimnáziumitól Igmait- 
dy Zoltán a „Boszorkány - taL 
tou - garabonciás V 
„Egy [tásztoresalád története , 

,A. hujdunánás helynevei" ennu 
............ A fi. dijat 

.......... ,F (Debrecen), 
]a harmadik dijat Konilo.-sv Ixi- 
I fo© (I-^-brécén)....... K & ifl pon > i n-
íilor (Hajdúnánás) kapták.

Az üLsődijas Kovács László 
KétazA» éve, 1743 március|(f0Iutí szülők gyermehe)__ere- 

tj-án irta alá Mária Terézia!
«“LMdÄ'i’Ä Síékhóiot építenek o hajdudorogi 

kétszáz íves évfordulót méltó > iparosok önkéntes munkaszolgálattal 
keretekben ünnepli meg mostl ~ 
iGvör városa. Győr a Kis-Dunal bajdudorugi nitaianos ipa«r- 
mellett, a Rába torkolatánál napokkal ezelőtt l",-;'
fekszik, a Kls-Alfö'.i legjfd'‘"- tóttá évi rendes közgyűlését, 
ókenvebb iparos és kereskedő siffiol) János kőművesmester 

»hordás, faklter- városa, Győr Moson vármegyeszavakkal emlekew'tt 
tragvalmrdia, I izékhelye. Lakosainak számaL,^ vitéz nagybányai Horthy

közel «0 ezer, 97.1)9 százaié ka L rttvÄn ^onnáoyzóhelyet'tes el- 
■nagyar. Vallás szerint ‘‘»•’’■’Ihunytéról. Beszédóbso hangnz- 
rótnai katolikus, 5.2 bzázalek Wv élet-halál kúzde- 
-eformátus, 0.8 százalék even-L m n küteß arovteiul
-élikus és Ht.8 száza ék a '»><>'’-katonáitól kér és követel aldo- 
uíg. Foglalkozás szerint 'da.RLb(Hlvni a g^IhT. arcyonalon 

i százalék iparos. Róma’ katoli-L és mrgfeavHt'tt mun-
kus püspökség! székhely. Hz.á- L Vra vtu, ^ük»s'<g. De ha szebb 
>nos szép épülete, püspöki pub>-l l(J jövőről álmodozunk 
iája, városháza, meg.voházii.1 ken inCfcl»<»a!i'.i érte az al-
székesegyháza van. Igm sokl .
Középiskolája, rom kai. ait-l u oin(Vk eZiUao Ih.idudorcg 

. ‘ ......... 1..J főiskoa van fejlődéséről számolt be. A mull
Ilian, ő" nagyobb vállalata, /Uj^n több kultúrintézmény e- 
ezemél több munkást fogm.- jtps.öit Hajdudorogon s Így t«b- 
koztat. , , között gmrög kat<>hkus kiin-

Györ helyén fi római időkbenl „iioki-pzö. ulhum po>g: n
At raGma néven fontos állomás].. hmm iskola, népfőiskola, 
vo't a légiók számára. Az ava-| télt iskola kibövitew.

í rok Ide építették * j kulturált elfthaUKkiHlmz er'
iKé^bt. Srvatophik szerzi ,iw^,.t,.son jól képzett es.hivu-
Tőliik foglalták el a magyarok.I ((ia|fusiatán alle iparos 
Szent István uüsiKiksvget f'>volt wzük». 
ott benne 18O9*n Napóleon isi 
bevonult Gvör ú'l'd kő/A serej 

Lel élén. 182tl-ban es l&lö-ba > 
.árvíz, majd tűz pusztította eh 
Il849-ben pedig !,lu’
|be 6« ezer emberivel. !!»<)<>->>- 
Lcvesült a város A.őrsz geU■ 
lés Révfaluval és azóta rohamos

nép­

réw/t
fl

SZERDÁN ÖSSZEGI 
A KBPVIMELÖHA.Z 
VEDERŐ BIZOTTSÁGA

i Budapest március 6 A Ma­
var Tvávlrati Iroda jelenti:

" V képviselőiül.-, véderő bizott­
sága március 10-én, saerdán 

I délelőtt 10 órakor iteszefu.

H5JEDELMI esküvő 
VADüZBAN

Genf, március 6. Vaduzban, 
w ________ _ _ a liciiteiwteinn fejedelemség ver

g Csafákertntl leesett a vanatrál S“'a^;íríSX JZő 
h°Kö^rkrKe"^ 

azonban megcsúszott és lezubent c |

inkáiból Oehrecenbe jött 
hetes feleségét megtótooatn1,

Súlyos szerencsétlenség történt 
Äon lkaiban a debreceni 
Cc-oóker' állomás környezem

S Toái Ferenc 63 éves tokaji CS.z- 
modiamester telesege már hosszabb 
<ló óta c debreceni künkön fekszik 
Az idős ember pén‘even elho óröz- 

hogy meglátögatjO feledé. 
VoncM ült, hogy Debrecenbe oj- 
ión A vonat, amely bajncnl tel J 
Jmkor érkez'k Debrecenbe, mar a 
Csopckertnél járt, amikor F. lo.fl 
fszenc izgatotton kilépeti o vasúti

kocsi lépcsőjére, hogy 
szálljon le or óflomásoc.

mozgó vonatról. Szerencsére nem c löíri'FTíí PŐbauiunkakkal.
kerekek olá esett, azonban még •SV|MA1,I IMvlIhK. I SMithmar.x Karoly
Is súlyos sérüléseket szenvedett. A- I- Hiúit
ó'tömásrói k hívták a men'őket okik | 
beszállito'iák o sebes »tí khoikarc 
Itt megállapították, hogy hatan, kor 
Ián és lé bán szenvedett k'sebb-no 
gyobb zúzott sérüléseket. A szeren 
esetlenséggel kcpcsoátbrn a rend 
őrség is megindította a «rsgalotö

GYŐR. SZABAD KIRÁLYI 
VAROS

Megindultak a kerti munkák
Az 06« v®tés ek jól teleltek

•mindig csak u téli munkák __ 
ppüij^ ö í** -r»- . . . r^!tC, fasorok tieztoga é«» 
nádvagás voltak végezhetők. 
rcndkivüJ enyhe időjárás a«m 
ban lehetővé tote, hogy a Ja 
laímunkák szokatlanul korán 
S’. l.Sn«t »!«>-' »e; 
megkezdhetők voltak- 
körül már töb helven b^onal 
ták az őszt szántásokat 
hi'mv nap utulva megleltek 
{1Z ősszel elmaradt területek 
szárítósét te- ...

Az ős-zl vetések wH | 10111í-lliyi 
lálrnn jól .teleltek. Fagjka i |, _ f(1 ,, 
vagy kipállás számot evő n e’ 
í(’.l;l,en jóformán sehol for 
■lint elő. A. korai vetesd? he­
lyeként ritkák és egyetreth-m-k.

mi az őszi nagy szaraz^gnal' 
uiajdon'tliató, azonlum ,i«-l m 

bokrmod'nk és nw<<>-*-” ■ 
\z október közepén wte h i- 
-úk már egyeuletwen ke t k •, 
vellőleg meg tudtak 
\ novemberi vetesü bu .

w»birtv.;|: 
foí'osttk még az Ő»«l szárazság 
következtében.

A hónap második Wétien. 
«mikor meleg napsütéses Idő v >v,,, „„.................
„rftí éjtftzakaí 5«í^J.(Ié1lS,i^|frflödé«iek ind’’’K 
(.L,nPávt. az őszi vetések u i - 
fotticváe Vfwélye megvolt. I-n 
^ek előforduliWit és mérve 

,' „ lehet és a tata.! kellő rm r- ’TnXsz.ikkndáfm után henoer 
Inasával az fótién előtör 
dőlt te’feovásdk eliensólyozha- 
tók lesznek.

Hónap végévé! .
I megindultak e kert! mankók . s

Debreo» város kOzigazgatiis! 
tízótlsáiza szombaton 
Szllu.y-]) László főispán mnöK- 
letével tartotta ülésót Y^éz 
Kotxhst; Lajos városi gazdasá­
gi felügyelő a város mezőgazda 
cágl állapotéról tett jelentést.

Az időjárás jóformán egész 
hónapiban általában enyhe és 
tapadókban elég gazdag v?it. 
Kiilöuöseii enyhe és tavasziam 
jellegű volt a hónap második 
láe, a derűs éjszakákon azon­
ban erősebb éjtuzakal fagyok 
fordultak elő.

Külső gazdaság! munkák té­
tül a hónap első felében meg

t M |

cserÉphálvh3|
ÜZLET! I

Ízléses kivitelű. I 
kifogástalan mind- | 

ségil, saját készítésű I 
cserépkályhák é» I 

k nndnllók 3 
kaphatók: ■

D. Szabó Lajosnál 
I UHMl-palota I

Elsőrangú 
biioutrieuiilonsógob 
tonew'MÍre ip»nnMOW»nny»l w»d.ík«^ 

körzeti képviselő 
ajánlatát kérjük.

*Bljoutrl«“ jellgore Tenser hirdetőbe 
s-..F«lto^r 8. Builopest- ..

Konuz Istvan j.'gyző reazlete 
tar- sen beszámolt a testület múlt­

évi működéséről. Hangoztatta 
hogv a hajdudorogi iparosok a 
háboru ellenére is rendesen el 
voltak ------- - „
Minden fennakadás nélkü- m.‘g 
luipták az igenyelt anyag jóré­
szét a lakatosok, bádogosok. 
BBietahmok. szíjgyártók, fodra- 
ssjok, szabók, kéményseprők, 
tz anyagellátás terén 3 legna­
gyobb áldozatot a cipész ée csíz 
madia iparosoktól köve,telte a 
helyzet. , . ,

Tanonckipzés téréin javasla­
tot kv-z t.-tt a testület és azt 
i-etiiék ki-. ívni, hogy a 
a népiskola nyolc osztályúnak 

. jó eredményű elvégaWhei k<>- 

. ‘sí-k, ahol legalább 25 jelentkező 
• van ipari pályára, külön osztmy 
I nyittasA'k a népiskola felső ta- 
, gowtában ipari irányú oktatás 

-til örömmel állaii'tott« meg ■
- jegyző, hogy Hajdudorogon
- egváltolán nincs tanondiiany.

\ haidudorogi ipartc-dü vi dr 
.....vi ik.rna or-/’5’’<”'"Art

látva nyersanyaggal.

Háziasszonyok 
figyelmébe!

Csemeéeáfu
Ko’izet vek
Szappanfőző 
és mosószerekKapható

Vértessy Ferenc Háztartási
ititzer- és cse’veseáru üz’etében 
Dtgenfeld tér 11. IWI Király z?e) cikkek

............. ..



képviselő támogatósával telket 
»'3 anyagot vásárolt és most már 
in*gvalósti ns előtt áll a hajdú­
don p iparosság régi álma — 
felél Tik .az 1 párosok székházul. 
A k illéseit megjelent iparo 
sok érv hangi) lelke szedéssel já­
rultak ahhoz az indítványhoz, 
bog’ önkén-« s munk •> szolga'a t-

tói azonnal hozzá kezdenek az 
épi*ési műnk; latokhoz. A kö’t- 
séjrvrtéa iemerietése irtán a 
Szózat haruftalval ér’ véget a 
közgyűlés. A ha.idudorogi ipa­
rost irsndalom csendben dolgo­
zik én ennek eredménye küzdé­
sén látható i’z-z a főtéren emelt 
iparos székházban.

Anda Géza zongoraestje
A Zenekedvelők Köre V. bérleti 

hangversenyén, szombaton este An­
da Gézát a remek fiatal zongora­
művész1 hallottuk.

Műsorának első száma Mozart D- 
dur szoná'ája volt, az egyk legöt­
letesebb mozarti zongoraszonáta. 
Ezu'án Schumann szinfónikus etűd­
jei, mojd szünet után három Chopin 
etűd, ké' mazurka, Debussy három 
prelüdie, végű1 Liszt Mefisztó-kerin- 
gője következett. Ráadásul Liszt „el­
felejted keringő“-jét, De Faiía „Tűz- 
‘án r, é: Chopin egyik prelüdjét 
ha 'o'tuk.

Anda Géza elsőrendű zongorista. 
A Mozart-szonáta után kezdtük 
kösszikus-já^kosnak tudomásul ven- 
n'. de következő számaiban, úgy a 
számok összeválogatásában, mint 
etör-rtáT-'Vírf.' romr*r'*<’kus-zonaoris-

tónak bizonyult. Ezt mutatta az az 
érzékenység, amivel c Schumann-mű 
minden mozdulatára haiszá'ponto- 
san reagált, az a delíciózitás, ami­
vé; Chof :r mezurkáit felrajzolta. 
t>z nérzéke Debussy elöcdárábcn, 
túlfeszülő tempói lenyűgöző ritmi­
kája a Mefiszfó-keringőben és De 
Falla tűzfnácában. Mindezt imponá­
ló technikai készültséggel teszi első­
rangú zenei „Sturm und Drang" él­
ménnyé. Ennek a tüzesre forralt mu­
zsikának a csapadékai azok a kis­
sé zavaró melléktűnemények, melyek 
nélkül bizonyára még mélyebben 
jutunk volna segítségével a zene 
misztériumába,

A lelkesen tapsoló közönség egé­
szen megtöltötte az Arany Bika 
dísztermét.

OEBRfCZHU UJS16 - UJDUfOlO . 
do.go> o.ettől velő vonakodás miatt 
rendőri őrizet alá jtelyeznek (inter­
nálnak), az erre a célra létesített 
munka’ábcrokban kell katonai ve- 
ze’és alatt munkára szorítani.

Kihágást követ el és hat hónapig 
terjedhető e'zárással büntetendő oz 
o munkaadó, aki a fentidézelt ren- 
delkeré’ek el'enére munkát vállaló 
személyt alkalmaz, noha tudja, hogy 
kellő gondosság mellett megtudhat­
ta vo na, hogy a munkavó'laló a 
munkát a fentemlített rendelkezések 
ellenére vállalja, vagy aki az ilyen 
munkavállalót hivatalos figyelmez­
tetés u‘án is a'ka'mazásbao tartja. 
Pénzbün'etést is lehet alkalmazni, 
amelynek legmagasabb összege 
8000 pengő.

Debrecen, 1943. március hó. Pol­
gármester.

Haragosa felbeverte baltává

1943 mér>4n<i 7. vasárnap

SZÍNHÁZ
Mária főhadnagy

Szilául László és Huszka Jenő operettje a Csokonai színházban
A korán elhunyt 

szerencsés kézzel vitte színpadra 
magyar szabadságharc 
maniikusabb hősét, Lebstück Máriát, 
aki nő létére főhadnagyi rangot szer­
zett a honvéd hadseregben. A szerző 
sok gyöngédséggel 
val rajzolta meg a horvát származó

László 
a 

egyik legro-

invenció-

IJ13

KedtlP.n

A mezőgazdasági munka végzésének 
biztosítása

A 410—1943. M. E. számú rende­
let és ennek végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 210.600—1943. IX. 1. F. 
M. számú rendelet alapján a me­
zőgazdasági munkaadókkal és a 
munkavállalókkal közlöm a követ­
kezőket

Az, aki oz 1942—43. szolgálati 
év e min* éves gazdasági cseléd, to- 
vábá, cski az 1943—43. termelési év­
re miet dohánykerfész szegődött el, 
köteles ez 1943—44. szolgálati, ille­
tőleg termelési évben is — akár je­
lenlegi munkahelyén, akár új mun­
kahelyért — éves gazdasági cseléd­
ként, iile'őieg dohánykertészként el­
szegődni és szolgálatot teljesíteni.

Ha akár a munkaadó (gazda, do­
hánytermelő), akár a munkavállaló 
(cseléd, dehánykertész) a szolgálati 
szerződési felmondással, vagy fel­
mondás nélkül egyoldolulag felbon­
totta, vagy a szerződést a felek egy 
értelmüleg megszüntették, ezt a 
munkaadó köteles a szerződés fel- 
bontásál, illetőleg megszűnését kő­
vető nap’ó'. számított 8. napa alatt 
o munkavállaló nevének és lakóhe­
lyének feltüntetésével o m. kir. vár­
megye1 gazdasági felügyelőségnek 
mint gazdasági munkaközvetítő hi­
vatalnak bejelenteni. A bejelentőt 
8 napos határideje nem a szolgála- 
♦i szerződés tényleges megszűnését, 
hanem c felbontásra vonatkozó egy 
o'dalú nyilatkozatot (felmondási), 
íl'e'ö eg a megszüntetésben való 
megállapodást követő naptól kez­
dődik. Abban oz esetben, ha az 
egyoldalú, vagy kölcsönös szerző­
dés megszüntetés időpontjával a 
szerződés tényleges megszűnésének 
Időpontja nem eski egybe, a beje- 
len'ésben meg kell említeni, hogy a 
szolgá'n'i viszonv. mkor, mely na­
pon szün* meg. Pl. : ha a cseléd a 
február elsejei „szólításkor“ kijelen­
tene, hogy a szolgálati szerződést a 
jövő ívre meohosszabbítani nem kí­
vánja, a gazda a február hó 9-ig 
megteendő ie'entésben 
felmondás időpontját 
tűn*e'ni, hanem azt is, 
mondás köve'keztében 
ti viszonv megszűnése 
31-rn eski

nemcsak a 
köteles fel­
hagy a fel- 
o szolgála- 
március hó 

Az 1942. évi december 
hó 25. és 31. napja között félmon­
dat* dohánykertész szerződések 
men«rti"*-An»k be'elentésére a ho- 
lá-'d" l0,3. évi február hó 1-én 
jár* le.

A bejelentési kötelezemég telje­
sítésének elmulasztása kihágás s 
ennek e büntetése pénzbüntetés.

amelynek legmagasabb értéke 200 
pengő.

Felhívom a munkaadókat, hogy a 
vármegyei m. kir. gazdasági fel­
ügyelőséghez, mint munkaközvetítő 
hivatalhoz a-z új gazdasági cseléd- 
felfogadásokot és dohánykertész 
szerződtetéseket is jelentsék be.

Bejelentendő az elszegődött cse­
léd. illetőleg dohánykertész neve, 
lakóhelye és előző alkalmazásának 
helye.

Ha az, aki egészen, vagy hé- 
nyomórészben mint gazdasági mun­
kavállaló tartja fenn magát, az 
1943. év március hó 1. napjáig nem 
kötött gazdasági munkavállalóként 
legalább olyan időtartamú szerző­
dést, mint az 1942. évben, — köte­
les a lakóhelyén illetékes (község1) 
városi gazdasági munkaközvetítő hi- 
valalná1 (Debrecenben Hatvan-utca 
23. sz.) 1943. évi március hó 15. ncp 
jóig jelentkezni. Az, akit a jelentke­
zés alkalmával a nyilván'tirto’t 
munkaalkalmakra vonatkozó vala­
mely szerződési ajón'a* elfooadátá 
val rrunkaválla'ásra felhívnak, ezt a 
munkát sojá* érdekében fogadja el, 
mert azt, aki alkalmazást nem vál- 
'cl és a jelentkezést elmulasztja, 
vagy o'apos ok né'kül felhívás el'e- 
nére se, köt szerződést — a köz­
igazgatás1 hatóság honvédelmi mun 
ka címén ki fogja rendelni gozdtv 
sági munkálatok kötelező végzé­
sére.

A munkaszerződést minden eset­
ben a munkások többségének lakó­
helyén illetékes községi elöljáróság 
előtt kel! megkötni.

Figyelmeztetem a munkaadókat, 
hogy ne számítsanak munkás'artc- 
lékokra és arra, hogy egyes munká- 
lo*okaf alkalmi munkásokká1 végez­
tethetnek el. A helyben nélkü'özhe- 
tö minden munkaerő ugyanis fel*ét- 
lenü| azokba a vármegyékbe fog 
irányíttatni, ahol a munkála*ok el­
végzéséhez nem áll elegendő mun­
kaerő erndelkezésre.

Felhívom az érdekeltek figyelme*, 
hogy o 48'0—1941. M. E. számú 
rendelet szerint azokat a férfiakat, 
akiket az elvállalt munka ■ elvégzé­
sének indokolatlan meotaaadósa, 
szándékosan hanyag teljesítése, a 
honvédelmi munkaköteleze’tsénen 
alapuló felhívással, vagy kirende'is- 
sel szemben tenrrsüott enaede*’en- 
ség, közérdekű és halasztha,a*la,n 
munka vállalásának alc-pos ok nél­
kül vaió megtagadása, megrögzött 
munkakerülés, ycav általában al

Elek Sándor napszámos, Bar- 
caság utca 12. szám alatti lakos 
tegnap este a Bellegelő 44í0 szá­
mú háznál összeszólalkozott ré­
si haragosával, aki a vita hevé­
ben baltát ragadott és többször 
megütötte. A napszámos fején, 
fülén, hátán szenvedett sérülé­
seket. A mentők szállították be 
a sebészeti klinikára. Állapota 
súlyos.

Kevéssel ezután a aTnitó-utca 
14. számú házhoz hívták a men 
tőket, ahol Halász Sándor ko­
csist, tegez-utca 87. szám alatti 
lakost állonrugta a ló. Repesz- 
tett 
ték

sérüléseit a mentők kötői­
be.

Hirdetmény
A m, kir. rendőrség debreceni ka­

pitánysága felhívja az érdekeltek fi­
gyelmét a m. kir. kormánynak a lő­
fegyverek stb. tartásának korlátozá­
sa tárgyában 990—1943. M. E. szám 
alatt kiadott rendeletére.

Eszerint az 1943 február 23-ika 
előtt kiadott fegyvertartási és lőszer­
vásárlási engedélyek 1943 május hó 
31. napján érvényüket vesztik.

A régi engedélyesek új fegyvertar­
tási engedély kiadása iránti kérvé­
nyüket folyó évi március hó 31-ig 
adhatják be a rendőrhatósághoz.

Az eljárás gyorsítása érdekében 
felhívja a rendőrkapitányság az ér­
dekelteket. hogy 1943 március 4—1(1 
napjáig délelőtt 10—12 óra között 
az A—F betűvel, március 11—20-ig 
a G -M betűvel, verni! 1943 márciu* 
-1—30-ig az N—Z betűvel kezdődő 
nevű egyének nyújtsák be bélyegte- 
len kérvényüket a ni. kir. rendőrka­
pitányságnak címezve I. cm. .51, sz. 
szobába. A március 31. után enge. 
dély megújítása iránt benyújtott kér. 
vények figyelembe nem vehetők.

A kérvényhez csatolandó : folya­
modó keresztlevele, illetve születési 
ínyakönyvi kivonata eredetben és a 
betelentőlap szelvénye. A bejelentő­
lap szelvényét folyamodó a betekin­
tés után azonnal visszakapja.

A kérvényben mer kell jelölni a 
kérelmező nevét, születési helyét, 
evét, vallását, vallás változtatás ese­
tén előbbi vallását, foglalkozását és 
lakását, úgyszintén atyjának és any­
jának nevét. Fel kell tüntetni továb 
bá az engedédelyés alá eső fegyver 
tüzetes adatait (öbnagyság, gyárt­
mány, gyártási szám, rendszer, ka- 
kasos vagy kakasnélküli, sörétes, go­
lyós, vadász, vagy céllövő fegyver, 
illetőleg pisztoly), valamint a leg­
utóbbi engedléy számát, keltét és a 
kiállító ha’óság megnevezését. A ké­
relmezőnek meg kell indokolni azt 
is, hogy milyen célból van szüksége 
fegyverre. Egy kérvényben több 
fegyverre is lehet a tartási engedély 
megújítását kérni. A kérvények el­
bírálásra 1943 április és május ha­
vában kerülnek.

Az, akinek 1943 június 1-én nincs 
érvényes fegyvertartási engedélye, a 
birtokában levő lőfegyvert elkobzás 
büntetés terhe mellett köteles n 
rendőrhatóságnak beszolgáltatni.

A kapitányság vezetője :

Kiss Sándor s. I..
iw kir. rendőrkapitáiLvhelyelteS.i

i sú bécsi kislány történetét, akit 
magával ragadott a szabadság bol­
dog mámora és otthagyva a császár­
várost, felcsapott magyar honvédnek. 
Természetesen szükség volt egy kis 
költői szabadságra is, no meg forró 
szerelemre, hogy ízesebb, érdekesebb 
legyen a mese. Mindenesetre Szilá­
gyi Ízléssel, mértéktartással bonyolí­
totta a történetet, amelyen erős ma­
magyar hazafias érzés vonul át. Azt 
hisszük, bogy a szerzőnek ez a leg­
jobb, legliangúlatosabb szövegköny­
ve s nagyon sajnálhatjuk, hogy ki­
hullott kezéből a' toll. A „Mária fő­
hadnagy“ sokáig meg fogja őrizni 
nevét s aligha tévedünk akkor, mi­
kor megjósoljuk, hogy ezzel a törté­
nettel majd filmen is találkozni fo­
gunk. A kitűnő szöveghez Huszka 
Jenő szerzett remek muzsikát. Bá­
mulatos, hogy Huszka milyen melo­
dikus és invenciózus muzsikus. In­
dulója, keringöje szép és hatásos, de 
a többi zeneszám is cgy-egy remek 
sláger. Végeredményben a „Mária 
főhadnagy“ az utóbbi évek legsike­
rültebb operettje. Érthető, hogy Bu­
dapesten már a 
sóhoz közeledik.

A Csokonai 
este mutatta bo 
gyol" elsőrendű kiállításban és kitű. 
nő szereposztásban. A díszletek, a 
ruhák és a kosztümök a legkénye­
sebb igényt is kielégíthették. S e 1- 
m e c z y Mihály ambícióval és nagy 
körültekintéssel végezte rendezői 
munkáját. A bemutató alapján remél 
jük, hogy ez az operett felül fogja 
múlni a „Vén diófa“ sikerét is.

A címszerepet Kollár Livia ala­
ki! a, akinél keresve, sem találhat­
lak volna jobb, bajosabb és kedve­
sebb Mária főhadnagyot. Annyi ter­
mészetes kellemmel, teljes átéléssel 
játszott, olyan üde és közvetlen volt, 
hogy önkéntelenül is tapsra lendült 
a kezünk. Kellemes éneke, gaminos 
humora, graciöz tánca még fokozta 
a kirobbanó sikert. Mikor a katonát 
kellett játszania, olyan volt, mint egy 
lelkes fiú, majd amikor mint leány­
jelent meg, maradék nélkül érvénye, 
sült színes nöisége és finom szépsé­
ge. A közönség nagyon a szívébe fo­
gadta Kollár Líviát, aki élete legna­
gyobb sikerét aratta szombaton este. 
Bálint szerepében Márk y Géza száz 
százalékig igazolta a hozzáfűzött re­
ményeket. Végtelenül vonzó, férfias 
és közvetlen tudott lenni. Hangja is 
kellemesen csengett s játékát álfű. 
tötte a szív, a lélek melege. Lendü­
lete, lelkessége, forróvá telte a leve- 

Túluött a sablonos kereteken, 
felülmúlta önmagát.

nia szerepében Erdész Irén flno, 
és kiegyensúlyozott játékot nvujtá- 
Elegánsan öltözködött s nagvon sí, 
pen énekelt. Süli Mansi tiizroh. > 
tant, higany-elcvenségű l'anu.j., 
komikumával, elsőrangú tánrió szs- 
gével általános tetszést keltett 
P Q r é ny i Sári a kegyelmes asszon,' 
szerepében hibátlan voll. Gál Man' 
fakanala*. Bícceutönéje igen j,, s 
Isinetalakftas. L á c li János komoh- 
érett művészettel formálta meg K,,“ 
suth Lajos legendás alakját Hor 
t o b á g y i Artúr kissé öregebbnek 
rajzolta Görgeyt, mint kellett voh,4 
de egyébként kifogástalan volt. 2 
K o m p ó t h y Gyula férfias és’ von" 
zó alakítást nyújtott Draskóczv ÍM" 
repében. Szép énekszámáért külön 
is őszinte elismerés jár neki, (a f 
talabb bonvivánok tanulhatnának 
le stílust.) Kormos Ferenc olynn' 
kedvvel, annyi leleménnyel és hu. 
mórral formálta meg a slrázsamesl 
tért, hogy valóságos nevető orkán 
támadt, a közönség körében. Isn^t 
elemében volt. A vérteskapitányt >i. 
téz Molnár Iván állította szín, 
padra imponáló természetességgel é, 
a legkisebb túlzástól mentesen. A 'á. 
bori orvos szerepében S e 1 m e c z y 
Mihály produkált hibátlan játékot

t (lebrc-t-i

\ débrv-óe
. vesztes

-if délután

kctszázadik eiőadá-

Színház szombaton 
a ..Mária föhadna-

de elkövette azt 
hogy előlegezte 
karszalagot, noha a 
közi konvenció csak 
sült. Ragályi Elemér a magyar­
faló Simouich bárót alakította in g. 
felelően, míg S z i t a y Benkö őrnagy 
szerepében tűnt ki kiegyensúlyrtzóít 
játékával. A többiek is tehet'sé^ük 
javát adták. Itt elsősorban Dóka 
János, Balogh Béla nevét említ­
jük meg, akik különösen helyükön 
voltak, de az együttes minden tagja 
dicséretet érdemel.

A zenekar élén Bakonyi Ödön 
karnagy lelkes és kitűnő munkát 
végzett. A siker egyrésze öt és a ze­
nekar nagy kedvvel játszó tagjai: 
illeti.

A közönség zsúfolásig megtöltőik 
a színházat s rendkívül melegen iin. 
nepeltc a remek együttest, különö­
sen Kollár Liviül. |b. p.|

anakroiüzinust, 
Vöröskereszt« 
genfi nemzet.
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I (H 
Iweii

Rőt.
Ua j z János
Mint Zwickli Tóbiás pazarul „szórta 
ötleteit, csillogtatta kiapadhatatlan 
humorát, remekül táncolt, elraga­
dóan mókázott s a nézőtéren szinte 
percenkint ropogott fel a laps. Rajz 
figurája egymagában is megérdemli, 
hogy az'előadást megnézzék. Anló-
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KR(|1’p.ii iléíwtán lemetili az 
elhunyt Nargy Karoly 
nyomdatulaidonost

i debreceni nyomdaipar nagy gyásza
* debreceni nyomdaii>a't sű- , 

VFSztes<é« érte. Szómba- ■ 
talán a debreceni ItalkUnl

1,11 >.....-a-, betegeseden után
Rmot \agy Károly nyomda- 
r Lins, a débreoenl nyom- 
■<1; ' Uvik kiváló v- zérférna. 
*■' ’ .'.yafcgv valóban termé- “íí! iS élet hímyatiik 

FvXÍ Káioíy egyszerű mun- 
LLíwből emelkedett a tagta- 
Fntéóesebb munkaadók swabn 

ta,'" / életen át a munka embe I 
r mit Orosházáról került deb- 
Lenbe fiatalon, még 18 éves 

L . , m’vlk nyomdavállalat I 
k;Ät lépett, h Ott mint 
' . kezdette Pályáját. Szór- 

I tehetserevel, cgajcha- k r' kiénlelkedett « főnőké’ 
I kivé’eh s- veMtö'1 pozícióba 
I^Maid, amikor a vállalat gaz- 

L epreit. ;.z uj főnökök a*
Lm tnomdavállatat. jezetóeé- 
*, Károlyt .bízták meg 

Líi nagv rtzukértetemmei S pa l'Ckod.".adátt«al töltötte Itt 
hilMfit, A cég likvidálása alkal- 
I mval harmincas évek elejér . 
I .W Károly két tárával átvet- 
Itr Vz égi sz nvottidaváHalatot s 
Lit emtazen áttt/ervezte.
I Nagyszerű energiával azt fe­
lírt mondani e®y ui vállalatot 
lilapftctt, mielv elsősorban az 
|,tn“véln'z fűződött 3 csakhamar 
Intat-zerüvé is vált. Társai ké- 
L'hb megváltak a vállalattól 3 
lyoni/ Károly két fiával, egye- 
Idüli tuiaídoiios maradt 3 azt 
Inte jobban felvirágoztatta.
I Köztien az inari közéletben 
T" e?yw jelentősebb szerepet 
| ■-z'-r (h évvel ezelőtt a Deb- 
| récén <ta Vidéke tpartestfllet 
li’vonitlá-'szakoszta'lya elnökévé Ebben 
■osztotta két évvel ewlŐtt a2[ 
l'iwnn.in megalakult Vidéki j 
I ’yotndatula.idono»ok _ Országos 
I követségének alelnöke lett. 
Irzyanesíik ”'’iöke volt a debre-
■ ceni uy iHiitlaíul''’jdon<>sók és 
I munkás« i!í bélóltetŐbizottságá- 
Iwk a tiumikaauók részéről, tag- 
Ijivolt a Baross Szövetség vá- 
llsmtnttnyánük etb.
I Mindig önzet’entil. lelkenedée 
lie! dolgozott a közért. Szeretet- 
Ittméltó, rokonaeznves egyénied 
Imtai nagy megbecsülést szer- 
li’tt. nrnnceak magának, szak-
■ mái’tink. hanem az egész ipa-
■ tortára,idnlomnak is.I Vong Káro'y már régóta be- 
I t’?“skedett. Szívbaja volt, de 
lóért lankadatlanul dolgozott
■ ''Int katona a posztján — uvy 
l’lltő is a munka Őrhely..n
■ •nnyíval is inkább, mert egyi1' 
Ifi katonai szolgálatét teljesít
■ Két héttel ezelőtt súlyos szívre
Itatnol kapott s ezzel le is eset 
| lábéról. i .I B-szállftotta « betgyógyii- Ehetett vo’no. 
Ifttifi klinikára, ahol dr. Fornt“ 
|B'te nrofesszor és dr. Udvardr 
Itaezló adjunktus egyetemi mi”- 
jpintanár kezelték a legnagyob’; 
ittiSfidássa!. Sajnos, megmenten’
■ '’’ét nem lehetett. A beteg szí, | nj1 
|WiM<ndta a szolgálatot. Pénte-
■ tan délután három órakor mé"
■ ’“aélyesen elbeszélwtett egyik
■ “sirteghitfebb. leoikedvésabb Itt
■ raliéval. Szabö Kálmánnal.
■ ‘vveteml nyomda vezetőjévé'
■ w hét Ara körül egy erősebb
■ ‘’’’hittek hirtelen végzett vel°-
l'W Károly, a debreeen’ .
I ivorndamarnak ez a kimagasló j m"
■ WrH ja, 52 éves korúbn me<r-
■ Mt, I?«wyrn1t egy példamutató, i . Ab_nnJewnele^’j ° -V, *L,V a vár

■ ■ 1K»®MjAsne| szolgáló munkás
■ ^t!
1 v<wn Krimit elJitrnyta vámé-

szerte, de ;• gfőképper, p.-i- 
rorfársadaloniban óh a munkás­
ság körében 1« őszinte, nagy 
részvétet keltett, kz Iparos Kor 
amelynek keretében szintén, te­
vékenykedett, nyomban kitűzte 
a gyásztobogót. A Debrecen ós 
Vidéke IpnrteAtiliet sokuz<>rosl-

9t3U£WU 4MSáíj^M4JOUí0Lfc
(iőttzakoBVi''il.ya, a Magjarorf./i: 
gt Könyv nyomdai Munkáe<<k 
EgycnsOlcta Debt'W'eni Kerfll’1'' 
külön yyitazjctentést adtak ki.

Teinetitan kedden délután 
négy órakor Iw/, h<>gy awn :<- 
vouevő l’la ta r> .«ztveta's-'tMi. \ 
nyonnlatutajdonottok. o unui- 
káttaág képviattlől buc.'flita’W’- 
dot tartatlak a koporsónál.

\ dcbr«s>hi nyomdahilajdo- 
hoHok írni, vDt-'ártwip. délelőtt tt 
órakor öfntze.iövtitelt tartanak 
a Ganibrlinotz kiMcrinébnn, 
hogy a tvinetepnn való rVtezvéta 
lüket tttegbes’/vljé't.

HüigyeiMl hívsierrt IM ttllli
kérje letDct-f^Wh Vh. nw<» ’V sm trtK r i. Telefon:

azok a varosok, ahol o vlrgmiokert 
akcióvcx <t kezdeti sikertelenség 
utón felhagytok, szintén nem járnak 
a helyes úton, hiszen ez nem jelenti 
ott, hogy he tehessen foglalkozik 
tovább <t gyckortrtti tapastttiloto- 
kon rtasp’ttó elgondolásokkal a jö­
vőben még sokkol eredményeseb­

ben bíztosftoos a takossóg zöldség 
eWá'ósát.

A parkokba vissza fognak kerü1- 
nl a virágok és a közönség felada­
tó lesz most mór, hogy O város ál­
tat biztosított palántamennyiségct 
felhasználja — saját érdekében.

Tiltott műtét wészéséért letartéttafot* 
a vizsgálóbíró e?y idős aisxonyi

ládába csomagot!
csecsemő holttestet találtak

a főidbe
néz adott életet, de a gyermek hal­
léterő’ nem Ivdott beszámolni. Ráez 
Ráta kihtalgotóso során azzal vé­
dekezett, hegy gyermeke halva szü­
letett és a kis tódrkóbari ő maga te­
mette «1. A csendőrig azonbanc 
me’te «I. A csendőrségnek azonban 
at a gyanúja, hogy az ártatlan Fű 
csecsemőnek gonosz kezek oltották 
ki oz életét és ügy került o tódé­
val á föld alá.

A csendőrség a nyomotok éh­
ben az. rénybao még folytatja és 
at esen Ö' jelentési tett a debreceni 
királyi ügyéssrégen. Ch. Nyerge? 
M’k'ós viugálőbíró, a királyi ügyéit 
ség indítványára eltendette ti hot­
test felboncolasát, amelynek fogo- 
ncPosítésZKO 0 törvényszéki Orvos- 
szakértők sióm baton délután utaz­
tok kí Józsáro s ugyanakkor dr. 
Nyerges Miklós vizsgálóbíró is el­
utazott o helyszíni vbtsgátat beve­
zetésére.

A közeH Józsu község faxossá- 
gá1, borza'mos kegyetlenséggel el­
követett csecsemő gyilkosság tertjo 
izgalomban. A jó idő beálltával az 
ásásl munkálatokat megkezdték és 
ennek során az egyik kertben alig 
egy csónyomnyira a föld alatt egy 
kis ládikó‘ találtok. Az ásást végző 
nr pszámos az e'sö pillon'jHxm na­
gyon megörült, mert air hite , hogy 
ásója kncsekkel telt ládikó! he*n‘t a 
felszínre s hirtelen («'szakította fe­
delét és csuk ekkor tóttá, hogy a 
lád'kóban egy erősen osztóinak in­
dult csecsemő holtteste vart. Az 
egyszerű napszámos nyomban bűn­
tényre gondolt és o különös lelettől 
jelentést tett a csendőrségen.

A csendőrség az. esettel kopcso- 
Icitban megindi otta a nyomozást és 
rövid pá' nap a'ott kiderítette, hogy 
még tavaly szeptember 1-én Rócz 
Róza 27 éves 3 gyermekes leány­
anya egy egészséges frú gyermek-

Hetekkel ezelőtt igen súlyos álla­
potban szállították ki o debreceni 
szülészeti kiteikóra Kősó Jolán 2Í 
éves cselédleány, Rákosi Jenö-utat 
5. szóm alatti lakost. Az orvosi Vitt 
gálát megejtése utón at orvosol 
megáHopitollák, hogy a szerencse1 
len leányon avatatlan kezek tiltó! 
műtétet hajtottak végre t műtét köz 
ben fertőzött möseerekkel megtér 
tétek hasintól. Kása Jolán jelen p ! 
lonotban is élet-hatói kötött seben c 
szülészet! (dióikén, úgyhogy eddit 
ké’szer a'kclmnttctk róla vérőtöm 
tesztést.

A rendőrség ö titokzatos tiltó!1 
műtéttel kapcsolatban széleskörű 
nyomozást indított és sikerük öz­
vegy Méhész Györgyéé debreceni 
asszonyt elfogni, oki beismerte, hogy

o tik ott mutetet ö hojtöfta végre t 
szorencsétten teónyon. A be»me< ’ 
vallomás után a rendőr'ág Máké» - 
nA- örizelbevette és átkísérte o ki­
rályi ügyészség fogházába.

Dr. Nyerges Miidós vizsgó’óbíi > 
most bal'gatta ki Özvegy Méhétz 
Györgynél, aki elmondotta, hogy ti 
tort műié ért o debreceni 'örvén-• 
szék évekkel ezelőtt börtönbünte­
tésre (‘élte. Akkor műszereit c hr - 
töságok «'fii elrejtette. Kőrisen bü - 
télését kitöltötte és ár e'Asredett i< - 
gi műszerekkel 6 követte et o filtert 
műtétet Kása Jolánon. A vizsgád- 
bít-j özvegy Méhész Györgyné elő l 
kihirdette az előzetes tetwtózfa'áiá- 
ró] szóló végzést és ügyében a 
debreceni törvényszék közelesea 
megtartja o főtórgyatóst

Kedverők a város állategészségügyi 
viszonyai

A város az idén is megcsinálja (
o vitaminkerteket, de más formában J

iw évben a pniantnuevelésre fognak «üsőMtclmn gondot ( 
fordítani,

tűnk, mindenesetre szép törekvés, 1 
de természetesen csak jelképe an- 1 
n;k, hogy minden talpalatnyi terü­
letet ki keil használó'. Debrecenben 
különösen csak jelképnek volt te­
kingető, hiszen nagyon kevés park­
ét fosrtottuk meg virágoktól emiatt 
a városnak. Az eredmények arra 
kényszeri'ettek bennünket, hogy ozi 
idén más módon próbáljuk hasznos-1 
só tenni a területeket, elsősorban’ 
azonban közkedveltté termi a zöld­
ségtermelést.

•— Ebben az évben o »ítonilnker- 
rekben palóntaneveléssel fogunk ' 
foglalkozni. Ennek két gyakorlati 
jeten'ösége is lesz. Esősorban ker­
tészeti oktatásra fei leltet használni 
az ilyen területeket, másodsorben 
ped’g nagyon sok vetőmagot már 
nem lehet beszerezni, ezeket a kö­
zönség megkapja aztán a várostól

— A pa'árttákat nem a régi vito- 
mk’kertekben fogjuk neveW, hanem 
lehetőleg a Nagyerdőn és a Böször­
ményi úti telepen. A megfeletó mag 
vaka’ a városi kertészet már nagy 
mennyiségben most beszerezte, 
mert elŐrelá’hrttólag ezeknek a be­
szerzése röv’desen nehézsé^ekb« 
fog ü'közni. Kü'önősen vorwkoz* 
ez a káposztafélékre, sárparéoóro 
sé petrezselyemre, melyeknek a 
magvait kü'fö'dről egyálta'án nem 
tehet beszerezni a jövőben. E*eke‘ 
nagv tétetekben fogjuk termelni és 
a patentéi’ a debreceni, közönség 
rendelkezésére boctófant

» « *
A debreceni vltam'oketfakció te­

hát az tóén más Irányban, az eddi­
gi tapasztalaik leszűrésével fog 
megindulni. Ké'ségte'en, hoay ez 
összes eddtei meao'dások közű1 ez 
a teghe’yesebb, kár vo'nc tovább 

. szor-almazni a város közterem és 
parkialben vo'ó terme'ést, amikor 

Arrvű kevés fmedntórmvel |ár.

Az aliwtr évben orséiőgos mox- 
I galoni indult meg a zöldségfélék 

. I termelésének minél nagyobb mér- 
i I fékben való biztosítására. Emléke- 
. xefes, hogy az egyes vátosok és a 
■. I magánszemélyek is csatlakoztak a 

mozgalomhoz, melyirek eredménye 
| kéopen a városi parkokba a dísz­

növények helyett karalábé é» ká­
posztafélék kerültek, a maganhazak 
udvarán is felváltotta a /irágosker- 
fe' a xöldségeskert. Debrecenben o 
Városháza e'őtfi parkban és a 
nagyerdei fürdő körüli k'sebb par­
kokban termelték u zöldségféléket 
só' a nagyerdei parkokban mer 
krumplit és tengerit is. A debreeen1 
kezönség egy része azonban nem 
volt ilyen megértő a vitammkertek 
kel kapcso'a'ban, mert a tavalyt vá­
rosi vitaminkertek semmi kézzé fo" 
ható hasznot nem hoztak, ezeket e 

0.1 hordták a járókelők, vagy aywok 
tt I akik kifejezetten ezzel a cellái ke

I restek mea, még mielőtt hasznain

Úgytótszik ez nemcsak Debrecen­
ben történt meg, hanem szerte az 
ország más városában is, mert nem 
rémben kaptunk hírt arról, hoay C 

' ! budapes’l városi vitonrnkerte/e 
’ negszöntetik és a ző'dségek helyett 

visszakerül a parkokba a viráa.
Enyes városok ugyan fennfartiak c 
vifamlnkerteke?, a teatöbb azonoa" 
okul’ a tavalyi tapcsztakrtok caap-

Jh öacryef fcape«otnWsnr» merAer- 
i deztö’i dr. Pohi Ferenc

; I fő’anócsosk, hornv a debreceni v-ta- 
1 -linkerteknek mi lesz o jövőiuk f 
j _ A vitamínkerteket — manatc
| Pohl Ferenc —. fenntartjuk, de nem

I Az hoav a város eaves részei­
ben virágok he'vett ző'rttóaf^éket 

? tMtV Mrrnos fÓOTwaaoVn» íwen<“-

Debrecen varov óUotegéiZségűflyi 
állapotáról dr. Zsupán Kálmán al- 
lategésziégügyí főtanácsos a város 
közigazgatási bizottsági ülésén oz 
alábbiakban számolt be.

Az állategészségügy állapota 
februárban Debrecenben jó volt. A 
hivatalból kimutatandó ragadós ál­
latbetegségek közül fellépett a ser- 
téspesf’s a VI. a) kerületben, a t>a- 
ramfikoíera o II. és V. állategész­
ségügyi kerül erekben ; megszűnt a 
fertőző sertésbénutós az V. áHat- 
egészségügyi kerületben.

Az. á'la'forgalom a folyó évi feb­
ruár hónapban o következő volt :

Vasúton szállíttatott el 53 db ló, í’ 
db 2 éven felüli, 27 db 2 éven ált i 
szarvasmarha és 2 db borjú ; 213 d > 
hízott sertés, 210 db sovány sert« , 
112 db süldő sertés. Gépkocsin c- 
latszáHítás nem történt. Ezek szeri t 
az élő óltatforgalom a jorwár ha i 
forgalomhoz képest a szorvnsmo • 
hokison, sovány és süldő sertése - 
ben emelkedett, ellenben lovak <s 
0 hízott sertések forgalma feléi 5 
csökkent.

Ügy a városbon, valamin» Ha;r ii 
vármegyében is a fertőző serté'b 
nu'ás miatt elrendelt zárlatok feb­
ruár hónpban feloldottak.

Gern Katalin szociális 
gondozónő előadása

a Bajtársi Szolgáin
M ASHz Bajtársi saoluálutA ... _ ...„

egyházi és társadalmi munkakO 
zöH9égének keretében ezotnlte- 
ton délután az tv.nyvs(ilet Piae- 
ut’cai helyiségében Gera Kata­
lin szociális gondozónő tartott 
rendkívül érdekes felvilágosító 
előadást a hadbavonultak csa­
ládtagjaink MBOOlálta Wglt'«'- 
nek lehetőségéitől.

A AfANSz rwiMdlfitogntói 
hónapok óta végzik szorgnInins' 
esaládlátogutó munkájukat a 
bdiszolgálaton lévők debreceni 
hozzátartozói közélten, egyes 
ettetek azonban nrm engednek 
következtetni, hogy n csaíádlúto 
patók nincsenek teljesen tájé­
kozva feladatuk ttetantősegéről.

A Bajtársi szolgálat felad« 
fa mondotta Geta Katalin 
a hadbavonultak anyagi gondo- 
7>«aa, létfenntartásának biztosi- 
tasp és kedélygondozátta. A ha­
disegélyből azonban rendszerint 
cwrik g Ifutrsz.Okm'gcwbb életsziik 
régietek biztosíthatók. Az anya­
gi létfenntartás biztosítása hadi 
tv-élyel uz állom részéről törté­
nik. Ví wunki'rhoz való Juttat 
s<d seiiltMtlnk a c^ahMoti. s-i.l- 

> nos nagyon sokan vannak, akjk 
i rzt (ámmratúst nem fogadják 

ni. A bojtárul ‘«zolgálat másik

szociális fesadafoiríi» 
hadtaegél.v helye« felha«ználá? > 
ról. A hadigondozottak részérí1 
a Szociális flgy osztály 10. ezt ■ 
mu szoltájában nyújtanak ké&- 
pégcsen felvilágosítást.

Nanyon fontos feladc' 
ezenkívül a osaMdaonilozóknai. 
a kvdelyápplás is és ríllandó ö> 
szekÖttetéB biztosítása a távo' 
lévők ós itthonlévök között.

A magyarwlg nagy harw 
fejezte he beszédét Gera Kati 
lin —- csak úgy lehet győzelme t 
klmenetelll, ha minden itthon 
lévő megérzi éf átérzi
Idők hatalmas súlyát óh 
dolgozik, hogy munkájával a ■ 
Újjáalakuló Európa ügyét i? 
szolgálni hídja.

a mt t 
ug ■

Ágytól! dicsér
Tarkatol! ** fillér, jobb 2 P - 

sz. vegyes 2.611. Jobb a.20, még Job * 
4 P. finom szürke 5 P. fehéres fos 
tott 6.56, Jobb 7JWI, mér jobb 9 I'. 
fehér fosztott Hbstott tO.IWt, pch 
Ívest 12 P-tfll szállít 5 kilós papi 
zsék csőm.Kiölésben, bérmenfVe nté • 
véttel. Tisztviselőknek A s-zázab 1 
kedvezmény.

VARGA 1NTA1 ágvtoTIváh dat 
KlskiinfélegsIiH/a. tacnf .lánox-ter
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Az orosT? külpolitika 
évszáziiöros céljai

Nagy Peter és Nagy Katalin tengerpartszerző kísérletei. — 
Mióta használlak a/ orosz cárok a ..Norvégia trónjának váro­

mányosa" címet. A Szovjetunió és a cári külpolitika

11

IO■ .' ■

\ szovjetunió külpolitikájának 
egyik rélju, mellyel különöskép­
pen érdemes foglalkozni a len. 
gerparloknak. még pedig —• lehető­
leg ,.nyílé* tengerek parijának — 
a megszel zésére irányult. Elérése so­
hasem tartozott az orosz külpolitika 
ulkaloil. vagy Időponthoz kötött vá­
gva! közé. Az ország földrajzi hely­
ié.éből adódott és egyaránt vezető 
szerepet játszott mind a cári, mind 
a szovjet politikában.

V XV. szazadban a moszkvai nagy 
hercegek a kisebb orosz herce­
gekhez képest már elég erősnek 
I rezték magukat és az ..egész Orosz­
ország nagyhercegei“ címet Xezdlék 
használni. Ékkor merült fel először 
a tengerparlszerzés gondolata, még 
pedig a többi európai államokkal és 
Ázsia országaival való kereskedelem 
kiépítésével kapcsolatban. A nyugat 
fele, illetve Európa felé vezető utat 
I.engvelország zárta el és kénye-ked- 
véré ereszthette le határának sorom, 
púit a Moszkvába induló kereskedők 
előtt. Ebben az időben az Északi Je­
gest enger volt az egyéviül! tenger, 
amelynek partjai felett Moszkva volt 
az úr. Földrajzi helyzete és éghaj­
lata miatt hosszú ideig nem töltött 
be jelentősebb szerepet. 1553-ban vé­
gül egy angol hajó vetődött partja 
kőzetébe. I'.z a hajó három másikkal 
egyjllt Kína felé keresett utat észa­
kon és a Fehér-tengeren a Szolo- 
vecz.19-kolostor környékén vetett hor 
gnuyt. A parancsnok egyebek közölt 
IV. Iván cárt is meglátogatta Moszk­
vában. IV. Iván Idegen történetírók­
tól kapán „rettenetes“ jelzői, az ovo- 
szokadla ,4-roznlj“ fordítása révén.

Ekkor vált az Északi Jeges-tenger 
az orosz kereskedelem ütjává ; a ve­
rető kikötővárost. Archangelsket 
lőM-bco alapították. Ez a nyiltlen- 
t,rri kikötő azonban a korán beálló

megmaradt. Ebben keresendő a hat I 
tere a Finnország ellen 1939 decent-1 
brr 1-én indított hadjáratnak 1». A ,
szovjet kormány abból indult ki. Nem a Bacska-Baníl 
hogv tervet megvulósllásában az egy- aranyat termo 9°f°a9 
kor orosz fennhatóság alatt álló fin» s a káprázatos del,bab 
tengeröböl visszahódilásának kell az ölén születtem én. 
első lépésnek lennie.

A Finnország elleni támadást 
ismeretes a finnek hősies védeke­
zése megakasztotta. A balti alia 
mókát viszont ellenállás nélkül si­
került a szovjet köztársasághoz csa­
tolni. Ez a féUlker már csak azért 
sem volt kielégítő, mert a Finn-öbbl 
még részben finn ellenőrrés alatt 
maradt, az északi part ugyanis még 
mindig Finnországhoz tartozott. 
Emiatt azután a szovjetunió figyel­
me Ismét a Jeges-tengerek felé for 
dalt. Azzal is kísérleteztek.

ELETEM

földjén
Friss levegővel mosakodtam, 
és napsugárral törülköztem, 
de a fáklyám világítóé 
ha le is rogytam közben-kozb».-,

fagyok miatt csupán az év néhány.
• ' —»1 hasziiálhHtó. A*

tengerpart
MOfirkva a Ke-

«

rt'

■3Í'

V

«".fC

gfí.

hónapjában volt 
orosz kormánynak 
ulan kellett néznie, Moszkva a Ke­
leti-tenger felé vélte elérhetőnek cél­
ját. Erre vezethető vissza, hogy IV. 
bán megtámadta és megpróbálta le­
verni a litván lovagrendet, amely a 
későbbi balti perem-államok (Észtor­
szág. Lettország) teriiletének nagy­
része felett uralkodott. Noha sike­
rült megtűrnie a lovagok hatalmát ■ 
a balti perernteriilet egyes részeit 
mégis Svédország és Lengyelország 
ragadta magához, novhogy Moszkva 
tengerpartszerző céljai ismét hosz- 
szabb Időre meghiúsullak.

Több, mint száz esztendővel 
söbb N'agv Péter gondolt újra mclcg- 

’------ - ' .Ablakot
ehhez 
Amint 

tudjuk', elkeseredett harcot indított 
Svédország ellen. A háború a svédek 
hős királyának, XII. Károlynak a ve­
reségével, lilévé halálával ért végett. 
A győzelem Oroszország uralma alá 
juttatta a Keleti-tenger partvidéké­
nek nagyrészét, valamint Finnorszá­
got Is. A bekebelezés során a finnek 
külön alkotmányt kaptak. Az első 
lépés megtörtént Oroszország euró­
pai tengerre szerzett kiutal és most 
már szabadon ‘ ”
pa népeivel. Ez 
korántsem volt 
Dánia tetszés 
Oroszországnak 
álját.

NAGY KATALIN VÁGY­
ÁLMA: A BOSZPORUSZ

tengeri kikötő szerzésére, 
keli nyitni“ Enrópa felé és 
tengerpartra volt szüksége.

ké­

tenger partvidékét. Nagy Péternek is 
voltuk ilyen célú próbálkozásul, de 
hadjáratainak eredménye korántsem 
állt arányban a siker érdekében ho­
zott áldozatokkal. Végre Nagy Kata­
lin cárnőnek sikerült térdrekényszc- 
ríteni Törökországot és elismertetni 
a Krim-félsziget fügegllcnségél, mely 
1774-ben egy benszülött talar ural­
kodó család fennhatósága alá került. 
A következő lépés természetesen KrL 
mina végérvényes bekebelezése volt. 
Ezután a siker után a cárnő tovább 
ment tervei megvalósításában. I<>- 
rökország helyén keresztény államot 
és új bizánci császárságot 
akart alapítani, amely erős orosz be­
folyás alatt az orosz hajóknak majd 
szabad utat biztosítson a Boszporu- 
son keresztül. Bizánc trónjára má­
sodszülött fiát szerette volna ültetni, 
úgy mondják, Konstantin ezért kap­
ta a bizánci császárok kedvelt nevét 
a kercszlsrgben. Törökországot nem 
sikerült leverni. A cárnőnek le kel 
lett mondani nagy terve megvalósí­
tásáról. A Fekete-tengerről való sza­
bad kijárat biztosítása továbbra is 
főcélja maradt az orosz külpolitiká­
nak. Ennek a célnak az elérése száz­
húsz esztendővel később lehetséges­
nek látszott.

A XVIII. század végén Oroszor­
szág már szabad kijárattal rendelke­
zett az Északi Jeges-tengerre, ura 
volt a kelelilengerl partvidék egy ré­
szének _ ‘ ~~
partjainak. Az óceánokra való sza­
bad kijárat azonban ekkor még <,í»u-’nak azonban a nagy távolságok 
pán az orosz külpolitika ve ' 
közé tartozott. Végül is 1 
Schleswig-Holstein-Goi torp Péter
herceg III. Péter cárként, való trónra 
lépése változtatott némileg a helyze­
ten. A Schleswig-Holstein-Gottorp 
hercegek ugyanis Igényt tartottak a 
norvég trónra és a „norvég trón vá­

rományosa* címet használták. 1762 
I évtől kezdve ezt a címet egészen 
1917-ig, tehát a forradalomig állan­
dóan használták Oroszország cárjai. 
Ennek ai alapján tartottuk 
Norvégia trónjára és csupán alkat 
más pillanatra várlak, hogy jogaik­
nak érvényt szerezhessenek. Ilyen 
alkalom adódott akkor, amikor II. 
Oszkár, Svédország és Norvégia ki­
rálya a norvég Stortlnghoz intézett 
levelében 1905 október 26-án önként 
lemondott Norvégia trónjáról. Az 
orosz kormány akkoriban lépéseket 
tett, hogy érvényesítse a cár öröklés* 
jogát és biztosítsa számára a norvég 
trónt. Ennek a törekvésnek a rugója 
természetesen ismét az a kívánság 
volt, hogy Norvégia óceánra nyíló 
partjait Oroszország számára szerez­
zék meg. Ez a terv is kudarcba ful­
ladt. 1905 november 18-án 
dán 
kon 
cég

Engem vajúdó hegyek 
Erdély földjén, valahol 
én a Gréces tövében régen 
a Maros szent vizéből ittam.

szültek 
Csíkban,

Zizegő kalász nem szédített, 
nem puhított tokaji mámor, 
a hegyek válla ringatott el 
s szél rázott

hogy a
jég alatt búvárhajók lássák el a téli 
forgalmat. A terv szerint Arehan___ _ _ _ __  Archan­
gelsk és Vladivostok között akarták 
b«‘vczetní a tengeralattjáró közieke- 
dést Az 1930 telén végzett kísérle­
tek állítólag jó eredményeket mutat­
tak fel.

A szovjetunió, Anglia és az Egye­
sült Államok között nemrégiben nyíl 
vám.sságra hozott eevesség angol­
szász győzelem esetén a Itardanellá- 
kat Ígéri a szovjet köztársaságnak. 
Ez ismét a régi kívánság teljesülé­
sét jelentené. Szabad út a Földközi­
tengerre, az Atlanti óceánra. Figye­
lemreméltó az. az érdeklődés is, me­
lyet a szovjetunió legújabban a Per­
zsa-Öböl iráni mutat. Ignz, ho"'- a 

kérdése is szere- 
innhkor arról sem 

tűr. .. hogy az eu- 
itt is az óceán felé

cs a Fekete-tenger északi

hadianyag.«!*'’ * 
pet játszik, u 
szabad elfelejti 
rópaj Oroszorsz 
keres szabad utat magának.

Meg kell még említenünk, hogy a 
szovjetunió, valamint a cári biroda­
lom csendesóceáni tengerpart felett 

I is rendelkezett. Ennek a tengerpart-
■ .. .. v .... .. Ilí •.1, . 1 w.i 1^ és

kágyáhuaii a közlekedési lehetősségek miatt
1762-ben cíjllpán az ázsiai Oroszország szem-

igényt

Károly 
herceget választották VII. Hna- 
néven norvég királlyá és a her- 
még aznap elfoglalta trónját.

...ÉS A SZOVJET 
UGYANEZT AKARJA

Védtem a fajtám erős hittel, 
i, harcoltam érte nem lapulva, 

hon-szerelmem rezervoárja 
hittel áldott újra, meg újra.

iéi az álmodásbol.

takarózva 
jártam az utat,

Erdö-mezövel 
vándormódra 
esőbe, fagyba, sárba, hóba 
a csalódások megszagoltak.

pontjából lehetett fontossága. Mint­
hogy pedig Iparilag az orosz biroda­
lom Európában elterülő része tölt be 
jelentősebb szerepet, az orosz külpo­
litika évszázadokon át elsősorban az 
európai Oroszország számára 
kezett szabad Ionéért —•"reznl.

igye-
(H.)

te tárgyi 
lapitások

Az én örömöm most is ott von 
a székelykapus kis falukban, 
a kópjafós szent ormokon 
s a könnyem értük ki-kicsurran.,,

Es oda, oda vigyenek 
ha rám borul az örök éjjel, — 
temessen el a Hargita, 
mert egykor onnan jöttem én el!

Dr. vitéz GEREOFFY GÉZA

Sörösüveggel úgy szájbaütötte, 
hogy annak mind 
a 32 foga kiesett

délután 3 órakor 
Vattay Margit az 

dísztermében moz­

Szépség az erőben 
dimmel ma 
tartja B. 
AranyBika
diilatmüvészetl bemutatóját. — 
Tegnap délután volt a főpró­
bája ennek a kedves üCniutató- 
nak, melyet mindvégig élvezet­
tel néztünk végig. Külön szen­
zációja a bemutatónak, hogy n 
két, meg kétésféléws kis 
csöppségek éppoly nagy ügy- 
buzga.ómmal törekednek a si­
ker érdekében, mint a kifor­
rottnak nevezhető régi tanít­
ványok. Egyelőre nem árulunk 
cl a nagysikerűnek ígérkező 
előadásból semmit, annyit azon­
ban megjegyezhetünk, hogy 
mindenki sajnálni fogja, ki nem 
élvezi végig ezt a kedves moz- 
úulaniüvészeti bemutatót.

kereskedhetett Euró- 
a szabadság azonban 
teljes. Svédország és 
szerint elzárhatták 
az óceán felé vezető

A., orosz kormánynak Ismét más­
hol kellett alkalmas tengerpartot ke­
resnie. A cári külpolitika ekkor tűz­
te ki céljául a fcketetcngcrl kikötők 
megszerzését, hogy összeköttetésbe 
kerüljön a Földköri-lengcr nagyim- 
tűim» kereskedő köztársaságaival. A 
déli tengerpartokért folytatott harc 
új fejezetet nyitott Oroszország kül­
politikáiénak történetében. Ilyen 
hányó törekvés legerősebben Nagy 
Katid n cárnő uralkodásának évei­
ben jelentkezik. Nagy Katalin meg­
felelő érzékkel Ismerte fel u pillanat 
alkalmas 
irányban tört előre és az. akkor meg 
hatalmas török birodalmat tumndta 
meg. huev elfoglalhassa « Fekete-

Ezután a balsiker után Oroszor­
szág érdeklődése ismét a Boszporusz 
felé fordult. 1916-ban történt, hogy 
az akkori miniszterelnök. Stürmer, 
— rendkívül jóakaratéi, de módfelett 
tehetségtelen politikus azt rémei­
vé, hogy Hz ellenzék rokonszenvél 
így majd a kormány számára sike­
rül megnyernie s ugyanakkor a fe­
nyegető forradalom veszélyét Is el 
tudja hárítani, a következőket jelen­
tette ki a Duma előtt: „Oroszország 
titkos szerződést kötött az antant ál­
lamaival, melynek értelmében a 
központi hatalmak felett aratott győ­
zelem után Oroszország szabad utat 
kap a Földközi-tengerre és megszáll­
ja Konstantinápolyi.“ A forradalmi 
megmozdulás azonban már jóval elő 
rehaladottabb állapotban volt, sem­
hogy fel lehetett tolna tartóztatni. 
Az antant hatalmak ugyanekkor a 
legnagyobb méretű felháborodásukat 
fejezlek ki a titkos szerződés 
fényre kerülése miatt. így 
Stürmer nyilatkozata többet
mint használt. A bolsevista forrada­
lom uán egyébként ez a szerződés Is 
elvesztette érvényét.

A 
sem 
geri kikötők szerzésére

imp. 
aztán 

ártott,

volt lit. deli

A debreceni törvényszék dr. Fö- 
venyessy tanácsa elé Bodnár István 
és Goda Imre debreceni kupecek 
súlyostestísértés vétségével vádolva 
kerültek a vádlottak padjára, mert 
a vádirat szerint tavaly Berkesz Im­
re barátjukkal betérlek az egyik 
verdéglőbe és olt italozni kezdtek. 
Egy k’csit többet felöntötték a ga­
ratra mint kellett volna és italos ál­
lapotban szóváltásba keveredtek 
egymással A szóváltás csakhamar 
tettlegességgé fejűit és Bodnár hogy 
ál'fásának nyomatéket adjon, az 
asztalról felkapott egy sörös üveget 
és azzal Eerkeszt úgy szájbavágta, 
hogy a szerencsétlen embernek mind

foga kiesett. Az ütés ereje 
hatalmas volt, hogy oz öves 

asztalnál

a 32 
olyan 
feneke levált és a másik 
ülő Molnár Józsefeié arcát is meg 
sebesítette. Ugyanekkor Goda Imre 
egy pálcával avatkozott be a vta 
kozésba.

A mos* megtartott főtargyolásof 
Bodnár és Goda tagadták bűnöst 
güke*. A tanuk kihallgatása u*ón 
törvényszék Bodnár Istvánt súlyos 
t-es’isértés és gondatlanságból oko­
zott súlyostestísértés vétségéért egy­
hónapi fogházbüntetésre, Goda Im­
rét oedig könnyű testisértés vébe 
géért 5C pengő pénzbüntetésre ílé' 
te. Az í’é'e* nem jogerős.

A debr 
» tanyai 
iával az u 
ben foglal 
Újság- II 
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— mint i: 
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ORVOSHOZ AKARTA VINNI 
GYERMEKÉT, DE ÚTKÖZ 

BEN MEGHALT
Tragikus gyermekhaláleset 

történt tegnap délelőtt a hon- 
védteniető mellett. Gonda Péter 
alkalmi munkás, Csigekert-utca 
29. szára alatti lakos 3 éves 
Zsuzsika nevű kis eánya a ‘icl- 
e'őtti órákban fejfájásról kez­
deti panaszkodni. A szülök elő­
ször nein tulajdonítottak külö­
nösebb jelentőséget a gyermek 
vanaszkodásának. Később azon­
ban mikor a gyermeknek nem 
akart megszűnni t fejfájása, az 
édesanyja fel öltöztett. ölébe 
vette és elindult vele az orvos­
hoz. Alig értek azonban a tőlük 
nem messze lévő honvédtemető 
mellé, mikor az anya megdöb­
benve vette észre, bogy a gyer­
mek mozdulatlanul fekszik kar­
jai közölt és nem lélegzik. Rög­
tön a klinikára siet'-tt vele, a

szovjeturalom idején semmit 
változott a helyzet, k nyíltten- 

irányuló tő­
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Nyugalmazott MÁV« főtiszt­
viselők összejövetele

— ttiugy ar vasütasokról 
felezte ki afelett, hogy a Korman’, I 
zó Ur CHőméltósóga a Magyar Vol I 
utasok Országos Szövetségének e I 
nőkét, Homonnay Tivadar dr.-t, Bu 
dopes* föpolgármesierét, örökös fe 
sőházi taggá nevezte ki.

Bot Andor felügyelő, 01 ismer' 
író, lelkes szavakkal emlékeiéi 
meg a régi, majdnem száz év előtt 
márciusról, amely történelmi piroi 
betűs ünnep minden igaz mogyer 
számára. A szabadságharc lelkese 
dése, az 1848-as „márciusi ifjak“ te­
ke — élén a lánglelkű költővel, Pe­
tőfivel — a magyar nemzet való 
ságos újjászületését jelenti.

Nyiri Géza felügye'ő bejelentet­
te, hogy a Vasutasszövetség eve- 
lalta egy, a hazáért hősi ha'ált 
honvédárvának a gondozását, oly 
képpen, hogy erkölcsi és anY®? 
támogatásban részesíti és ele e 
lyását, mintegy apahelyetteskent • 
landóan pártfogó figyelemmel »' 
sért, , ..

Dr. Tarján Oszkár főtanácsos to 
zölte, hogy a MAVOSz. nytrtdr^ 
csoportjának elnöke, Kemény 
budapesti főfe'üovelő életének/5' 
elnöki tisz’ének 10-ik évét most to 
be, amely alkalomból a debrec 
kartársek szerencsekívánafai W«

Messier István felügyelő bemutc 
ta az egészségi okok nvatt to 
maradásra kényszerült négy 
vés kartárs üdvözlő levelét.

Túrái Miklós felügyelő, a 
sok kedvezményes tüze'őanyog 
lú'ására vonatkozó Ic-mobb 
bolyokat ismerte'fe a tőle meg* 
kor* claoossággal.

Felszóla'tak méa Barth» S» 
főfelügyelő, Toroczkay Józs 
ügyelő, Taka’s Gyula és laber 
dár műszaki tanácsosok, K°st,oc"^ 
Imre, Halász Dániel, Gehör Fn 
Szabó Gyula feliiétvelők

Emlékezés névtelen hősökről
Nagy éreklödés mellett folyt le a 

ny. MÁV főtisztviselök március havi 
összejövetele a Páll-söröző emeleti 
termében, ahol mándi Mándy Ber­
talan igazgatóhelyettes üdvözölte a 
megjelent kartársakat, majd kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg a 
társaság nagyrabecsült, kedvelt tag­
jának, csányi Farkas Lehel Attila ny. 
MÁV felügyelő, vált HÉV igazgató­
helyettes elhunytáról, akinek jóem­
léke és a tiszteletadás jeléül, egy­
perces néma felállással áldozott a 
jelenlevők társasága.

A ny. MÁV főtisztviselök részé­
ről a temetés alkalmával megnyil­
vánult nagy részvétért a gyászoló 
család köszönetéi chetneki Farkcs 
Géza felügyelő tolmácsolta.

Dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. 
egészségügyi főtanácsos, főorvos 
ezekben a történelmi súlyosságé 
időkben névtelen hősökről, a máso­
dik magyar hadsereg, a magyar 
vasutasság névtelen ezreiről emlé­
kezett meg, akik emberfeletti mun­
kát végeznek, erőt ,egésszéget, éle­
te* kockáztatva teljesítik kötelessé- 
gük-it a legnagyobb nehézségek kö­
zepette, éjjel, nappal, esőben, hó­
ban, fagyban egyaránt, hogy a köz 
lekedést az ország gazdasági éle­
tének vérkeringését biztosítani tud­
ják.

— Nem hiába volt büszkesége és 
szemefénye — mondotta — mái a 
régi Magyarorszagnak is a vasút es 
nem hiába kedvence a magyar kö­
zönségnek a magyar vasutas. A leg­
nehezebb és leqfelelösségleliesebb 
állami szolgálatok egyikét, a fegye­
lemnek és helytállásnak az élet fel­
áldozásáig menő elszántságát jelen­
ti a vasutasok hivatása.

A magyar vasu’asle'küietre iellem- 
ző szép megemlékezésért dr. Forgón 

! István twácso' mondott köszönetéi
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A DEBRECENI TANYAVILÄG 
SORSA

■körb»-.

ti,

te tárgyalás alá kerül rövidesen a Házban. - Érdekes megál­
lapítások a debreceni tanya történeti fejlődéséről, feladatáról 

hivatásáról

O0RECZEII üJSÍG-MJBOrtl» 

dolást. Ha mindezt megcsinál­
ják az egyes tanyaréozek kö­
zéppontjában, akkor már nem 
sok kell, hogy valóságos tanyai 
közigazgatási központokat szer­
vezzünk.

Kétezer pengő értékű ereng- 
neműt loptak el

a hentesbolt fiókjából a zsirjegyek közül

fan

»»■ran..,

én el!

GÉZA

A debreceni tanyakérdéssel, 
a tanyai közigazgatás problémá 
iával az utóbbi időben több Íz­
ben foglalkoztunk a Debreczeni 
Újság- Ilajdiiföld hasábjain. 
Ennek a fontos és nemzetgazda 
sági szempontból is elsőrendű 
fontossággal bíró kérdésnek 
mo«t ismét időszerűséget ad az 
a tény, hogy a tanyai közigaz- 
«/áfásról szóló aj törvényjavas- 
Int kötelesen a képviselőház 
t'é kerül tárgyalásra. A nagy 
figyelmet és általános érdeklő­
dést k<d‘ett törvényjavaslatot, 
.... niint ismeretes, — december 
IH.-éii nyújtotta be a Házban 
vitéz Keresztes Fischer Ferenc 
belügyminiszter.
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A tanyakérdésnek az utóbbi 
időben igen nagy irodalma fej­
lődött ki. Debreceni vonatko- 
tásban is több könyv jelent 
ineg ezzel kapcsolatban. Érde­
kes figyelemmel kisérni Znltay 
L»jesnak egyik fejtegetését, 
amelyet Györffy István „.4 ma 
zyar 'anya“ cirnü értekezésével 
kapcsolatban közölt a Déri Mú­
zeum egyik évkönyvében. Zol- 
fay, akinek alapos és nagysze­
rű fe'készültsége közismert min 
den ilyen vonatkozásban a deb- 
receir tanyák ősét érdekesen 
hatórozza meg.

„Ke"t“ néven eredetileg állat 
számára bekerített a-klot, széna 
■'n más téli takarmánytartót, 
'sitié? kisebb kaszálható füves 
felyet ismertek az 1600-as évek 
ben. Hivatkozik Takáts Sándor­
ra, aki török-mag;,arkori leírá­
siban em'iti ezeket. Ezek a be- 
kerite'» enphelyek voltak a pusz 
fci s’óilói-'Ok a mai tanyák ősei. 
HivjtkiYz'k arra, hogy például 
a többi között az 1574-ben kez­
dődött zárni—-óc-’i határper ta­
núi emleget:k Kun Orbán kert-

5,'ngy Péter kertjét. „Babos 
iiihdtj. Székely Zsigmond nád- 
vdvari jobbágya, mikor még a 
tízezer szarvasmarhájáról híres 
fpvw‘e', Bíró Gáspárt szo’gál- 
‘<i. elmondotta, htn/y a Biró 
ílásiFr útjáról hálásra zám- 
Sun Orb^n kertjébe járt."

1742-ben, mikor pedig már 
nagyszámú földműves tanya 
van Debrecen határában, a ia- 
mS « városból

10 R^ndszeresnek
44-ben mondható a szállások, 

tanyák építése, ■— állapítja meg 
— s ezt a városi tanács sem el-

42 á"at*ióbb Változás az 
1870-es években következik, 
amikor a gazda állandóan, néha 
három napra is kintmarad a 
szálláson, tanyán.

A TANYAI TELEPÜLÉS 
ELŐNYE ÉS HÁTRÁNYA

Az idők folyamán azonban 
nemcsak kényelmi szállás a ta­
nya a gazda részére, hiszen a 
kisebb birtokosok állandó lakó­
helyévé lett. Gazdálkodási cél­
szerűség van ebben a tényben.

Erdey Ferenc szociográfus 
„Magyar tanya“ című, nagy át­
fogó művében hivatkozik Thes- 
sedik Sámuelre, aki 1786-ban 
már megállapít,ja : a gazda, 
hogy illendőbben sorsát, gond­
ját viselje a mezőgazdaságnak, 
távolabbi helyen í mármint 'a vá­
rostól távolabbi helyen) szállást 
épít, „majd minden gazdaság­
beli dolgát ott viszi végbe."

Ennek azonban hátrányai is 
vannak. S ezt megállapítja 
újólag ö tanyarendezési törvény 
■avaslat. A beszerzési szükség­
letnek, a közigazgatási kötele­
zettségeknek, a termények érté­
kesítésének nem tud eleget ten­
ni a gazda kint a tanyán, sok­
szor 20—40 kilométert keli méh 
nie a városba, hogy elintézhes­
se ügyes-bajos dolgait. Így vi­
szont nagy idő és energiavesz­
teség- keletkezik, ami lecsök­
kenti a mezőgazdaság intenzív 
helybenvaló megmunkálásánál 
mutatkozó nyereségek értékét. 
Ezért van tehát szükség a ta­
nyai közigazgatás rendezésére, 
hogy amit a réven nyerünk, ne 
veszítsük el a vámon.

< jSSZETELEPITÉS.
VAGY TANYAKÖZPONT ?

LESZ-E MEGFELELŐ 
TISZTVISELŐ P 
KELL LENNI !

Tény, hogy szükséges, sói 
sősorban nagyon is nagyfontos 
Sággal bír, hogy kiépítsék a 
már kialakult tanyai utakat, 
megjavítsák a tanyát és várost 
összekapcsoló közúti közleke­
dést. De erre rengeteg beruhá­
zásra lenne szükség, amit a je­
lenlegi viszonyok között nem te­
hetünk meg. Ennél már sokkal 
olcsóbb és időben is gyorsabb 
megoldás a tanya! közigazgatási 
kirendeltségek létesítése. Éz pe­
dig most fontos /

Az uj törvénytervezet a tör­
vény hatálybalépésétől számí­
tott egy év alatt kötelesek a 
rendezésre szabályrendeletet al­
kotni a városok, községek.

A Városok Szövetsége beha­
tóan foglalkozott ezzel a kérdés 
sei legutóbb. Felvetődött ezen 
az ülésen, hogy a rendezéssel 
a városokra, községekre háruló 
újabb terheket el fogják-e bírni 
a közületek. Hivatkoztak 
hogy néhány esztendőbe telik, 
mig egy-egy kirendeltség veze­
tésére alkalmas tisztviselőket 
kitermelnek. Felvetődött az az 
aggály is, vájjon akad-e a jelen 
’égi körülmények között olyan 
tisztviselő, aki vállalja ezt a ter­
hes, nagy munkát igénylő hiva­
tást. messze a várostól ?

Véleményünk szerint kell vá! 
lakni 1 A tanyai kirendeltségek 
tisztviselőinek hivatása csak­
nem olyan magasztos lesz, mint 
a tanítóké, tanároké. Ha tehát 
a legkisebb, legeldugottabb fa­
luba, tanyai iskolába kerül ta­
nító, miért- ne kerülnének tiszt­
viselők a tanyaközpontokba. 
Úgy kell nevelni a fiatalságot 
hogy tudjon némi áldozatokat 
vállalni ilyen tekintetben is 
közösségért 1

elő kell készíteni
FIATALSÁGUNKAT !
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I>R. BALOGH ISTVÁN 
A TANYÁKRÓL
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wán, nevezetesen Györffy 
pván, SraM István és Balogh 
c^fán, akik pedig behatóan 

■“Rla'koztak a deberoeni tanyák 
“Jítekulásával, erről az eredet 

IJ1 nnn szólanak.
, Erd”kes most felvetni dr. Ba

István múzeumi gyakor- 
"K f;eyelenireméltó értekezé- 

** ,..4 debreceni tanyá"-ró] 
pointe is a határterület jobl 
Htezndfóí’a volt az első Indí 
L« a debreceni tanyák kifejtő

hzt felemlíti H tanyai közigaz 
P’iim rendezését célzó javaslat 
R Indokoláséban találjuk, hogy 
f, sinyaielepüléseknek feltétlen 
LÍ'? V!*u a nagy kiterjedés” 
L,; V^r’>s°knál, hiszen a 
ti ftssz€'s munkaeszközeivel 
L, ,’’ét ingatlanán és így a la 
rw». meg a föld közötti távo' 
f V okoz számára sem idő
I ’’ ""'‘’■ma-veszteséget.

^s*Vi^ri egyébként a 
' ■?. ’ házadban jelzi a debre- 
' B-l! "Zi',,i!óföldeken szállások, 

Jjlak keletkezését. A. tanyák 
■ ■ "'1 iószágtartó bolyok is

A megoldás aztán igen sok­
rétű és sok vitára alkalmat adó. 
Előző cikkeinkben már foglal­
koztunk azokkal a megoldások­
kal, amelyekkel minden tekintet 
ben kielégítő rendezéshez jutha 
‘unk, a ami által maga l>ebre- 
-en város sem károsodik.

Erdei Ferenc a rendezés 
nindeg.vik lehetőségét latolgat­
ja munkájában.

„Ha összetelepítenénk 
nyákat, akkor valóban kényei 
mes lenne az igazgatás" 
— ..azonban mennyivel 
metlenebb lenne a termelés".

Szerinte a tanyai közigazgutá 
n gócpontok létesítésével alig 
változna a helyzet. A tanya ós 
1 város közötti kapcsolat kimé- 
'yltéiaének, a tanyapolitikának 
álfája: a történeti fejlődés so­
rán kitűnően alakult utak kié- 
vitásé, a közúti közlekedés javí­
tása, postai. telefonszolgálat ki­
építse, „ezzel biztosítva van a 
‘anyáknak a várossal való jó 
összeszervezése". így nem szűk 
"égés közigazgatási kirendelt­
ség _ szerinte — templom, te­
mető, csak : orvos, bába, első- 
'e<rélynyu j t ásta, gyógyaze rek. 
állategészségügyi szolgálat, 
marhalevél kezelés, termeléshez 
kapcsolódó iparok és végül.ele­
mi iskoláik.

a ta-

— írja 
kényei-

Jelenleg ugyan az a helyzet, 
tiogy a szabadpályák busásabb 
jövedelmet biztosítanak az i»ko 
Iáinál az életbe kilépő fiatalság­
nak, mini például egy-egy vá­
rosi állás. Lelkiismereti kérdést 
kell azonban csinálni a tanya- 
kérdésből. A tanyák lakossága 
a legmagyarabb, idegen eszmék 
töl, áramlatoktól legszüzibb ré­
teg, éppen úgy mint a magyar 
falvaké. Ennek a rétegnek a fel 
emelése nemzeti hivatás, nagy­
szerű feladat, ahol nem szabad 
egyéni, hiúsági szempontoknál: 
érvényesülni. 8 talán itt fog 
megmutatkozni a törvényható­
sági tisztviselők belügyminiszte 
ri kinevezésének előnye.

Mennyivel magasztosaid) fel­
adat egy színtisz'a magyar ta­
nyavilág közigazgatási vezetőjé 
nek lenni, ahol a magyarság jö­
vőjét is építheti egyúttal a tiszt 
viselő, mint egy-egy nagyváro­
si hivatal szobájában gépies 
munkát végezni 1 Hisszük, 
hogy ezt megérti az a fiatalság, 
amely a közigazgatási pályákra 
készül, és nem lesz akadály a 
tanyaközpontok elszigeteltsége, 
várostól való 
Ilyen 
ezt a

Ez 
hogy 
zel a 
ni hivatali pályára készülő if ló­
ságunkat erre a magasztos hi­
vatásra l

távolsága. Mert 
szempontból is nézni kell 
kérdést I
is azt bizonyítja tehát, 
igenis foíl-lkozni kell ez- 
kA-déss»!. Elő kell kés-dfe

Ka along! György.

Vakmerő oksízeriopionól lett 
feljeienté.st a debreceni rendőr­
ségen Domokos Ferotuj hentes, 
Pajto-utca 12. szám alatti lakos. 
Panaszában előadta, hogy üzle­
tének egyik fiókjában, amely­
be a zsír jegy eket is tartotta, he­
lyezte el a múlt nap 2(Mh) pengő 
értékű aranyneműjét Szomba­
ton reggel, mikor kinyitotta üz­
letét és megnézte a fiókot, fe­
dezte fel, hogy abbéd hiányzik 
az értékes aranynemü. Két da­
rab női arany nyaklánc, 3 ma­
dárfüggővel, egy törött arany

pecsétgyűrű, egy gyémántköves 
női gyűrű és egy kékköves 
ezŰHtgyürft tűnt el eddig isme­
retlen módon.

Donwkos Ferenc elmondotta, 
hogy reggel a zárat sértetlenül 
találta ás semmi jel nein muta­
tott arra, hogy a lopásit éjtsza- 
ka. betörés utján követték vol­
na el. Valószínű, hogy nappal 
használta fel az adandó alkal­
mat az ismeretlen ékszertolvaj. 
A rendőrség megindította » 
nyomozást.

MARGARIN KIOSZTÁS
A székesfővárosban s számos 

városban a fogyasztó közönség 
zsirellátása csaknem kizárólag 
margarinéi történik. Felsőbb 
helyről történt rendelkezés foly­
tán és mert a sertésvágások 
száma most már lényegesen le­
csökkent, a margarin fogyasz­
tást Debrecenit? is be kell vezet 
ni Ennek folytán a zsirjegy 
■g.v-egy heti szelvényét időn­
ként kizárólag margarinra le­
het beváltani. Az első margarin 
kiosztás a március 15-ikével 
kezdődő hétre történik. Ehhez 
kép. st a március 15—22-ike kö­
zötti héten a zsirjegy 74. számú 
szervényére a lientesi párosok 
kizárólag tíz deka margarint 
szolgáltathatnak ki. A marga­
rin fogyasztási ára a sertés 
zsir fogyasztói árával egyenlő, 
vagyis kilónként 3.80 pengő.

I^jékoztatásul jelzem, hogy 
i most kiosztandó margarin, 
ha bár a neve ma is margarin, 
nem hasonlítható össze az előb­

bi világháború ideje alatt köz­
fogyasztásra bocsátott, jó részt 
marhafaggyuból kCwzitett mar­
garinnak Az 1943.-ban készített 
margarin, már nem az előbbi 
háboríts minőségű margarin, 
hanem voltaképpen a tökéletes 
növényi vaj. A mostani marga­
rin növényi olajokból, főleg 
napraforgó olajból készül. Ize 
teljesen vajszerü és éppen úgy 
kenhető, olvaazható. mint a vaj. 

Hivatalos megállapítás sze­
rint Magyarországon az uj mi­
nőségű margarin fogyasztása 
kényszer nélkül is jelentéke­
nyen emelkedőben van s a kö­
zönségnek az előző időkben ve­
in szemben érezhető idegenke­
dése megszűntnek tekinthető. 
Biztosan hiszem, hogy a most 
kiosztásra kerülő margarint, 
amely a Magyarországon gyár­
tott legkitűnőbb minőségből va­
ló, a debreceni közönség is meg 
fo'"a kedvelni. Polgármester.

------------—m—DO Win

I tanoncszerztdtetts kerlátozásainak 
megszüntetésit kérik

A Budapesti Kereskécíeímj és 
Iparkamara — mint értesülünk 
— a kézmüvesipar helyzetének 
megkönnyítése végett az egész 
országra kiterjedően adatgyűj­
tést végez. Az adatgyűjtés ki­
terjed a képesítéshez kötött, il­
letőleg a képesítéshez és enge­
délyhez kötött iparokban a kéz­
művesipari keretek között dol­
gozó iparosokra, segédekre és? 
tanoncokra.

A fővárosi Statisztikai Hiva­
tal is végzett hasonló adatgyűj­
tést. A főváros adatai szerint 
míg 1940-ben Budapesten 100 
önálló iparosra 56 tanonc jutott 
addig a legújabb összeállítás 
szerint Budapesten kereken 
40.000 az önálló kézmüvesipa- 
rosok létszáma, akik 16.000 ta- 
noncot foglalkoztatnak, vagyis 
Budai>esten jelenleg 100 önálló 
kézmü vési párosra mindössze 40 
tanonc esik.

Még rosszabb a számarány a 
vidéken. A Budapesti Kereske­
delmi és Iparkamara területén 
lévő városikban ugyanis 
főváros kivételével ez idősze­
rűit 21.500 kézrnüvesiparos mű­
ködik, akik mindössze 8300 ta- 
noncot foglalkoztatnak, vagy is 
ebben a viszonylatban minden 
100 önálló iparosra 38 tanonc 
esik. Legfeltűnőbb azonban a 
Dnonchiány a kis és nagyköz­
ségekben. ahol minden 100 ipa­
rosra csak 25 tanonc jut, ami 
azt jelenti, hogy csak minden 
negyedik iparcs tart tanoncot.

A tanonchiány megszüntetése 
tehát gazdasági érdek. Ezért az 
iparosok sürgetik, hogy az i’le- 
tékes tényezők vegyék revízió 
alá a tanoneszerződés-köfés ide-1 
jét korlátozó 58.400 1940 Tn I

M. számú módosított rende­
letet. Az említett rendeleti ugye 
nis tanoncszerződés kötését ál­
talában csak májustól október 
végéig engedi meg. Az évnek 
Iwrtnely szakában csak akkor 
szerződtethető a tanonc. ha oly 
községijén kívánják alkalmazni 
amelytien a tanoncok tanoncis­
kolát nem látogatnak, a tanon- 
cul szerződtetni kívánt személy 
nagykorú, továbbá a tahoncul 
szerződtetni kívánt. személy 
már tanonc volt és tanviszonvá- 
uak megszűnése óta két hónap 
telt el, végül ha kivételes ni-'lt i- 
nyoeságból-a tanonciskola igaz­
gatóságának javaslatára a szer­
ződtetést il<arhatóság megvn 
gedi.

Az iparosság tapasztalata 
szerint azonban a rendeli then 
megállapított tilalmi időben is 
jelentkeznek tanoncok. Miután 
pedig ezeket a tanonookat már 
nem lehet leszerződtetni, sok 
olyan egyén, aki t’vnonoként kí­
vánt elhelyezkedni, a tiltó ren­
delkezés következtében megvál­
toztatja elhatározásiii és más 
foglalkozás' ágban helvezke 
dik el.

Érdekelt körökben rámutat­
nak arra, hogy a tanoncszerző­
dés idejét korlátozó rendélef ki­
bocsátásakor tneg nem állott 
fenn a maihoz hasonló tanonc­
hiány úgy, hogy a rendelet élet 
beléptetését az iparhatóság an­
nakidején minden tekintetb-n 
örömmel fogadta. A ta^onchi- 
ány miatt azonban az érdekel­
tek most a tanoncszerz'dtetés 
!dejét korlátjzó rendelet felfüg­
gesztését kérik az 'nnrűgyt ml- 

nitó’
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hapqhta szír fájós fog,
de őrért nem fáj »iirhererlenül valamennyi
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l. gv erezu-tii nj.'igtan, m.’n'- 
„ fogatn húznák ...
F'.öc'ötleiBii bizonyára ulyn- 

kifojesóRt 
>uóg t* •hii- 

ökitR'k 
“ ha-

mert »KJ 
<úrt*zUHM

a fog-.oii yvni- 
ivxzóljütiik «

iHzniiliü. iikiki. -.1,
tn hozták n fogát. I’1' 

húzták, az omk'wi. hog?
■itiial helyt* teil.
u. mondani :
mtfam. tniitil».

in k, vagy n«i h
M ToghtlZ-'mEzekhez képiét 

u:iii!ii<.-iii gyönyflrn.urg.
Stem mdnl ntiért, talán mer 
i„4o>". ■ m'ii.A nuMkálUf oM/.kfl- 

ukhrtl törtónik, v.iite'giM íj';'2 
‘és a fogor'owi dtezoba min­
denki számára. , ,

Mfllékesen meg lehet 1''!PP‘. 
ni: fogorvosnál képtelt Me

. ,^'rr, hU,n látt/lf, ÖV

>.<rt, akkor kWerÜl, hogy 
inhmiH* ó'lalóUtn minden 
alpon fáj a foguk. 1'ehút 
■H<M)dm fogfájás télk ili tmp 
jliio el, uzuuui jöp ii tizenbato- 
ik, tűm*!.»>k gyötrelme».
l'.T.s/e lui ez igaz Icjiue. ak­

ut* mon htnne már ópiwft em- 
»*r Debritaftüben, Me ti h>*,i_íisz­
ita IhwII, ennek hiiHii keltene.

Mi'gkórdírztfluk űzze imp- 
.soiutbHn *g> foxorvoHh velő, 
sin ann.'l fogfnjo« ' ;,í Mepre-

l(J

Vitéz Sll”’* 
mérnök feljelez 
dör-tógen, hogy

llál Jiasznák "g> ‘t 
Jártií.l.'it a piltaálvrl ollol'to 
reilrp tettes*

Ugivuuekktm Haft M’li i > 
hasonló lopás miatt 
retl’tei tette» t’lten

Az Aggteleki cseopkébarlangról
tas jelentőségének emelése és <jg 
emberiség állal eddig csak kis mér. 
lékben ismert földalatti szépségek­
nek Wzkinccsé tétele és megkmer. 
tettese. A< AgpmteH Cseppkő^» 
lang szépségeiről, méreteinek nagy, 
ságéiró! és a természeti erők fők), 
alatti munkájórraíi évmWiók doh él­
éit eredinényelröl nyírit tajékoHo- 
tásl ex a re.wfidvül érdekes, de ege. 
ben toaulaág«« és gyönyört ődieíé 
előadás.

Küátesbc1 helyezte dr. Ke*sier Hit* 
bért előadó azt is, hogy eióodóso 
során néhány képei bemutar a n«m 
rég visszatért erdélyi hegyvidékek 
bar lángjairól is, amelyeknek egy 
része még most van feltárás glatt.

Erre a rendkívül érdekes és érté­
kes előadásra vArountk turista tár- 

S sodaimónak és nogyköz&wégének

A Mogyat Turista Egyesül*» n*»b- 
re.-rtni Osztálya kuttúrmuiAÓ» vé­
gez, ornidön vetítetlképes ismeret- 
t.,|Mzta *ló<idó^'w Ipyvks'A 
Debrecen vcmo* közőn««g»t Határ* 
»ernrészo’i szépségeivel ntegfcítxi*- 
tahú. Ezek c-z előadások sokáig em­
lékezetesek a hc#gató«ág körében, 
ez e magyarázata orwtak, hogy 
azok irÓM mindenkor 'ignO *»’ 
deklödes nylNánu! meg.

Március hó 9. napján Ikeddwn) 
est« 4 órakor ismét turista «löflda* 
lesz a déri Múzeumban, amiwk so­
rán a világ legnagyobb brvlang- 
csodájáról, az Aggteleki Cseppkő- 
barlangról tart, saját készítésű szí­
nes felvételeinek bemutatásów, 
besrámo'ót a bertang le«c °S''ÍS 
és fáradhatatlan igazgatója, dr. 
Kessler Hubert. Az ö nevéhez mzS- 
dik a barieng felvirágoztatása, öi .
.^.mésre'iáró« során a Ix’rlacgVu’o-1 jgyeimét ezó.on U fe.Mv|«A.
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feljr-tentési. 
Előadta, hogy a l>arabo*ii. 31. 
^ám alatti teKá-víb.* mmorethrn 
tnt.s brtuitolt és 
értékű wbahvtfi 
elvitte. , ,

( gy Mirwik, bogy a ’óhaja* 
öiMlite'ltanl iikorjáK magukat < 
ezért lopták ni a w*.erezrimolt« ■ 

rewlőt'fteg kentet fl too h.z'--i.

in t -
uraudta - hogy ’«y fogat, ha 

iiwa hiitó«. 'iWtezör kett k*’-

'-U’í!s rnennvi a hutBW ‘7 
Köríilblül ötödrész ' 

tölVWnrA'. Nvugrsltuv inoDuitut-l 
jnk iohát, - tokintvi'. hog> tu!- 
nvornó töbtwr^iiei» ' vniukdi 1 
tii.iuv.i-k, korwiá'.wrái. ntüfoyak 
HtU, hogs égi fou uiw.g.'-ort'.H- | 
tódhoz k‘-l- tuirixiu. ‘ta'rirtff 
tB'.gv ki A-iós. E--.-.V tahíV. rriiiru. , 
esökkftu M Mattóztika w-rmti 
fájó# fogak ■’rttaiia-, ,

Tehát n-tm lunidoti 1«. *«’- 
nem minden w—tál napba k‘ - 
rül Ogy oinftaree ertV hrgfa.iu.t.

|)e miért -- kiállóit te a 
fogoi'Vixs'. Mert egy fog, Iiri.rtu'. 
kihúznák, W? meggyógyíta­
nák, neinr-rtiu’i napokig, h:in»‘in 
noha .hetekig ’<t tói- kj" 
á'l a fügorvoHi kíNz<>-
b.'m, tto három nap miiiia uyea 
kezdi. HÚJdgyógypzerekfe-l ke­
zelik, melegvíz, hideg víz., hu- 
rom hónap múlva kezű n ru 
fájni. Aritól nem tó tówztlve, 
htn^v az últahn k kt*2k?t íuK>h>< 
fele' nem táj, hímem <wk azért 
javíttatják meg. mert tisztában 

i vannak azzal...
___________ Igen, tudjuk- Wy k**ubo 

mealtú- már kesu lesz !
— Úgy van !
— Tehát — ini-legeKien bele a 

fognrvoe - ' r^Jk minden négy 
hónapban egyeacr, 110—JBO na­
ponként jut egy emberre egy 
togfájáé. Ez egy évben hfc-oni 
nap, egy ember életére sjíimnt- 
sunk negyven évet, öwtze^n 
három hónap. Ennyi ideig <>»z- 
swtíen fáj az emberek ai-
tálában. !>' miért? ..

•— Mert nem zneime® idejű­
ben fogorvosiioz.

- ügy v«tn I

í Ebben megnyugodtam. Oak 
akkor kellett ismét gondolkodó­
ba esni, amikor esremteM'« 
a húzások éa törnélek a rá‘i? sza­
ma. A napi ezer fog közti, te­
hát. » Iegl>e<*ülewaebb . 
szerint in van száz ki hu zott* 
hált ez egy év alatt 8ÖJ5OO kihú­
zott fog. Ezek szerint tíz év 
alatt a debreceni lakoaokns.i 
365 ezer fogát húzzák ki.

Tiz év múlva mindenkinek, 
akinek ma még megi an n h;ir- 
minr-kettö, hiányozni fog ha­
tóin foga.

.Mert — a 
alapos «aikifimeretet 
— a kihúzott helyere 
új fog. Legfeljebb a 
nek. _

Kötoeitrt a mini »hatok
Székely András földműves, 

budajiertti lakó« Szatmárnémeti 
felöl Debrecenbe utazott W- 
CBer0 éH Dehreren között Kidig 
kí nem derített körülmények ko 
zött ismeretlen fetes ellopta fe­
ketekor utaiótáskáját, amelyben 
ilifí pengé értékű mhanemü 

^ItabTvcenbe érkezve jelentést 
tett a rendftrw-uvn a vasúti lo­
pásról. A rendőrség megindítót 
ta a nyomozást •> tette.« k^zrekc 
rthVter»'.

e 
,zeUú.

tift mén nt'in iiftvi fáttal. 
nem is igen fognék l‘itni.

Jde már «tmfc a végső 
t>en rnrgy uz mutter.

Gr akrtm .haltunk. rémitirtóK- 
feket, afdb»' az elbus^'lfi a .-imii 
vedö h<X mint ilyen vagy o«11'' 
■ipkiilt a togorviudól, amikul' 
rákerült a *>r. vagy mar «««‘ 
tudott ehucnekülni ivr minden 
. tnberi képzeletet fdühmiló kí­
nokat szímvwfett.
lenetek azonban régebbi kele­
tűek és a hős rendesen eml le- 
i-zi be ; azs’tta sem voltam Jog- 
.írvoomál - ha nagyon men«/., 

zi 1- kijelenti, hogy a-wtu műn 
,s fájt a foga. . .

A felütetes HtutisfZttkMH etiöf“'. 
liánján megállapítaná, ij0*?-' lU 
emberek nagy rénae eletelten 
c*zik egyszerűi étszer kénytel«* n 
fogorvotdioK menni, vagy ha 
többször is. rta mia/r-ríe.setre 
évek t^m'k ti, újra t’«AVZ 
maijának gruiyi lelkiaröt, vagy 
a foga annyira j^zd tájra, hogy 
-mét bekopogtaiwn, nteghu- 
falton a váróterem markába, 
lltán fa/y félórai kópestapntze- 
netés után — Ilyenkor tamilja 
ncg az ember, hogy a világ leg 
• voreabb tezó állata a tengeri 
kigvó. hogy a világitótoronyor 
endeáen h afcomor bölcs em- 
>er, hogv öt oönWveg egymiirs- 
rn rakva tíz mázsa megterhe- 
éxí bír el, Stbs stb.. wm tudni 
miért de a képeslapokban ezeü 
vannak — elhalasztja bizonyta- 
an iMre a f'tghitaist.

VitóI nem is beszélve, hogy 
.annak olyan wzereneHesek, 
.:k'k mé'g solia életükben nem 
oltak fogorvosnál.

Mit mondanak ezad rownOm 
! rideg tények? ..

Debrecenben van 28 működő 
foc-orvos* Ne komplikáljuk a 
számító* a különböző mtéznw> 
nvek által kezelt betegek 8^«'« 
val állapítsak meg, körülbelül 
hány beteget kezelnek eaek na- 
uontw.

Néhány megkérdezett ,'tóbre- 
eni fogorvos óvatosan elárulta, 

bogv naponta átlag 30—40 io- 
.«t tömnek, húznak, W* K?™" 
>aznak. Vegyünk tehát átlag­
án Sfröt. A 28 fogt»ry<« i>«- 

ponté febfit nem kewaebb, 
mint 980 fogat, gyötör mv*g, te­
hát kevés híján ezret.

Tekintve, hogy^Delireoen^ja- 

hát ^kiszámíthat jiik,
..'eórereni lakosok 
minden negttedtk

»•W*T

o*?ág» körfllbetól <20 emr.• s . . ,lt_ hogy a 
íVtáléhan

mtnaen
mennek fogorvoshoz. (A szánt 
mée nagvobh <««- htt aren gon 
ólunk, hogy hány
in. akhwk még ntnre. te hánv 
re«, akinek már nincs fogni 

MAr e, te tetk. Ita ha nljsmrr- 
laic hogv a fogorvo4ta'Z való 
mentet tegaláltb egy hotl fogtó- 
i s elöl meg, ami alatt a f<«- 
tékte jnesm’-óbél minden hAm

Miq *i«ei W»H az állomáson 
ellapték Mröndlét

Horváth Zoltán aSzttihteH ta 
trc. Bl;.u>«tgy«ra);iti leitete ti 
nmit rap I tabrecs'i«'« utazott 
te-ívsztül. A tlebrewnl i.agjáHü 
puwoii h<M.wiibb ál'-'g ílhlotk .1 
azerelvúny. Horváth Zoltán hál 
lenziíllou vizet inni. Mikor vIhz- 
Eiatért a kocsiba 
tapasztalta, hogy 
ainetyben Íratni.

Mrßndje 
ruhaneműi 

rótták eJtftrit. 1 kár !>M pengó.
\ böröndloiiteról azonnal Je­

lenlétit tett a debreoepi rendör- 
sévfiiek. A nyomozás során a 
gyanú egy 28 iiO eves, Í8C 
centimeter autgns, wzökohaju, 
falusias külsejű férfira terelő­
dött, A rendőrség nyotnúlM' van 
a bőröndtolvajnak.

GY
ÉJJÉ

„Arany 
utca 50- 1Az uj cserkészpróbák síkján

Hta odtanlr rwó orról, hogy feb-| *»*“, ■ yohwnoswigos’- es ,,»&■ I 
raór 14-én oteku* meg a M<xjyarl felezget keresünk" probat k.U b- I 
Cse-Uszmozgaiom VI. Kerületének tennie. Ki ez uZóbb« « letette, „or 
r-r-kósiton/mso o' Déri Múzeumi száyépito cserkéssze- val*. Ez a I 
dísttermébem A megalakult Cser- I&-23 éves férfi már oz adoto- 
késrtanóc, elnökei Kl« József tan- cenóa korabon él, melybe o f*lg 
kerűiefi királyi főigazgató úr, taváb- kész férh bvfejezt a fu munkai« és 
bá a kerület <sgym parancsnokaiI fetelöseéggel beáll az éterbe, hogy 
Itaoosúlycraák, hogy at évek hosszúi a férficserkész mojealombon meg- 

.... ,, i. in k-.wAfe!l mutassa az tga-zi, becsületes, veze- I
tésre, de hőségre «gyárára termelt 
eszmény-típust, o „mogyorobb ’M- 
gyári,, és emberebb embert. | 

A sor elejére pedig adaá‘1 a kis­
fiú korszak gyermeke, a srarxiösaT 
bőre idejének kisdobosa, hogy élje 
a maga játékos életet, mely östw 
kapcsolja ót a csodált, de igen tó- 
váci bámuVitos cserkészvilággoi.

Ezen új próboporaok olop’ón 
kezdték meg az évi cserkészmunká' 
Debrecen cserkésze toposai.

Közöljük az állami giimpzkm 
igen szép múltra visszatekintő 139. 
sz. fazekat. Mihály cseikészcscpo- 
tának munkarendiét a jelen tanévre, 
melyet o legutóbbi vezetői érteket- 
let határ azo« meg. C szerint ópú'h 
21-ig még a sátor verő cserkész pré- 
búinak előkészületei folynak, med 
a csapat 54 taaja le-eszi o sátorve- 
rö cserkész próbáit. Edd’g az idő g 
az őrsök hetenkint, a rajok ké'M- 
tenkite és a csapat kétszer gvCete- 
zik. A próbák lelete a hű’véti szif 
netbon, április 21 és 24-e között a 
Hortobágyon tartandó három_ na­
pos próba-táborban fog men’ode* 
ni. A gimnázium igozoatoio, W 
Márton igozaató úr ugyoós oty sze 
retettel karolta fel az iskola- cse- 
készet ügyét, hogy a 
segítség me'letr a -■ .
napról a táborba induló cte** £ 
két elengedte, sőt azt is k' o «> 
helyezte, hogy a ctapo-r« ért 
ő Is táborbcszáll. Má'us 2-an “ 
pélyes avatás’, míg tóán síuö' 
tekezle’et tart a csapat. Az a* 
u*ón az ú’törő r<erkész próba 
szülnek a cserkészek, h szen o 
sápban mindannyian ehhez a 
hoz tartoznak. i(w.

Az Örs'-, raí-, és erapo’S* 
teiek, a kirándu'ások. a 
portyák ezt a célt foo'ák 
£ A próbajel a 
fog megtörtére,. A cserke'’ 
torr. VI. kerü'e’én-k *X’V^'S 
terve, hoav a k*rOlet 5,i’* . . s 
tai ncrttaóbordltaf e<~ L<’ ArtKj^l 
Sebes-Körőt. partján. N<^ár® 
Kolozsvárig láncszerűen tarttok . 
A terv minden esctpa*bcn > 
keltett, de megvalósító«* o 

. kas-g’rnnátlum cserkésze 
- legíobixin. Aká. csak ^^T'ok1’'' 

merik is a cserkészet érték» , 
nek esek Iten kevés 
nyeik vannak Is. merte''*1* '

!«..• sí utv:»
„Sas“ özv
ßfi Telefo

Via
A hon* 

tállalkozá 
•ót Arr 
hinn éd kői 
noha.

1942 de 
ló felad« 
váialkozás 
kezett. F 
Időjárás i 
nérr is ki 
Nemesük 
vállalkozói 
résit vett 
turságról

A vállal 
Uatértf OJ 
hallotta n 
Iáit tüzelő 
hevesebb 
masát. SÍI 
dennemü 
Állásalnkb 
mására, h 
Mbesült h 
íz állások 
nélkül me; 
káztatásáv 
h‘»ita a st 
hogy a sí 
megmentéi

bó o kerület egye»

sor’ón “jól "kipróbéV és jól be*ó)tj 1 
csorkésr próbarendszert szinte teqasl 1 
egészében átvette o testvér levente« , 
intézmény. Érmek következtében I 
szükségessé vált a régi próbarend­
szer megváltoztatása, ill «9V olyan 
új próborondsxer felépítése, mely­
nek lélektani síkjára e cserkész — 
az 6 fiú lelkének míndetiegye* fej­
lődési kor*zakáíxsn — ráállítttaró 
Az új próbapontok kihirdetésével 
megszűnt n „rowed*, „legénycser­
kész“, „aregcserttész" elnevetós és 

I ezentúl csak kíscserkészek, cserké­
szel és férfkserkészek varrnak a 
mozgalomban. — A cél termtesze- 
tesen továbbra » az, né «'f' ««*• 
bőd elhatarozósból eredő 3nkén*es 
lelmVkezés atepján o mozgalomba 

.tömörült fiúkból Isten nevében „<w 
qyarabb magyart és emberebb em­
bert“ nevelni, azaz őket a Krisztust 
életeszmény és az iguzj magyarság 

—- -r , I megvalósítására segíteni. A ce ruda- 
Elve születések J f önnevelés otapja továbbra is o 
.. -r---- . „'tagod ete-eTt Z IVJI v *G- 1 y * / -* **

mesterévé * amelynek megtartására
UUWa ' I »ív
A régi újonc, a P éves flu, « 

sá'orverö cserkész". O mai befe­
lezett gyermek. Egétzévi cserkész- . 
kedése alatt eiókészül a -.átorveró , 
cserkész négy próbó’éra r a három 
kísértés, - csodanratva», - jós- 
gyfab —, és szemfuhw fiú probajá

A rÍK* e‘s<S os herrmtj-
dik próba helyett az új próbawta- 
szer a fejlődő fú lelki adottságai­
hoz simu'. A praepuberras. korabe n 
tehát a 12—14 éves, a serdu est köz 
vétlenül mege'öző romanhkus. csu;

erő fnigyernwk „úttörő csterkéez 
feW.

Óayanúay más-más nevet kapón 
oz úl próbapontok atapján a rer- 
dülés karának gyermeke, mé-ta‘rrt<’ 
o belső vá'ságökban, o vihara« 
küzde'meWm é'ő 15—16 eres te' 
honkereső cserkész“, miq a 17 

éves „ a honfoqta'ó cserkész“ reve 
nyerte. Am’nt a sátetverö cserkesz- 
r"k, ugvanúov az ú'törő, honkere- 
ső. ’honfon'a'ó cserkésznek is rnas- 
más, ez ő psrchofziltal a kert hív' 
meufete'ő o'őbáka» keft te'enni. F 
a honfort’a'ö cserk“SZ'tek, te*t mór 
az én-tudat k’bontakotása je lemez, 
k'nek a természet tol/án nemi ösz­
tönei heterosexual’s iránvba fordu'- 
rak, k'nek é'eteben már szerepet 
lop a lány, — a „lovag-próbát“, to- 
vAta-A Jó aazd««. — .ftev*r-

Az «Itnulf hónapba»» | 
75 házasságkötés történ»

Szombaton délelőtt o város köz 
igazgatási bizottsági ülésén dr. 
Gärtner István tkzl if óorvos a város 
egészségügyi állapotáról számolt 
be. A jelentés az általános egész 
ségügyi viszonyokat illetőleg meg­
nyugtató. . , . „ •

Február hónapban 75 debreeen 
", .... _ itt «ké-lL^ieV

házasság ko.te.ett. I , lo, —r
száma pedig 132 volt. Természetesj érvény, melyet 
szaporodás ennek megfeleÖBn 4A 8 (____ _

Az 1 éven nlte e'haltak szórna 14,1 , aC3Cjainiat tesz 
amely uz élveszületések 7.8 ízaza-l . . .. _ 
léka. , ...

Gümökórhatólozás 16, rakhalato- 
zás 8 vblt, szív- és érbetegségben] 
pedig 29 egyén hafl meg. Heveny- 
lertözőbetagségek közül vorheny ét 
diftério jelen'kezett nagyobb szóm­
ban. Hasr’fuszmegbe'egedés 2 eset­
ben észlelteiéit 1 halálesettel, c 

j szükséges intézkedés rmodén eret- 
I ben megtörtént.

kutatások furán 
szereztem 

nem nő 
gyermek*

t márc’usl peirólewn- 
ntaWánvak teiáMsa

gdesítl o Közélelnteaésl Ogyow- 
tóly □ város érdekelt ^ojsógát 
hogy o petróleum utalványok 6. • é* 
64 számú szelvényeire or 1943. éta 
március hóban összesen « deb azaz 
nyolcdeciliter petróleum vásárol­
ható, a petróleum árusításávaUneg- 
bíxott kiskereskedőnél a napi fo­
gyasztói árban. A petróleum «hal­
vány 63-as szelvényére 5 del. (ót) 
deciliter, a 64-es számú szevényé- 
,e 3 del. petróleum szolgáltatható 
ki. A szelvények egyszerre H be­
válthatók. A petróleum utalványok 
63 és 64. számú szelvényei csak a 
folyó évi március hó 31-ig váltha­
tók be. Az utalvány szelvényeire 
bármely ha'órág'loq meabizott pet­
róleum kereskedőnél lebe* «ásó-

m’nrien ieh*'® 
21-iki treW
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A magyar Elet 
Pártjának hírei i

, PARI ISI l’Vl.stLOl KOZCLi Ba­
logh István fogad minden hónap 
első > asarnup délelőtt II 12 óráig.

k MAGYAR ELET PARTJÁNAK 
TÁRSASKÖRE oa Arany Bika 
.»álló félemeleten nyitva minden 
nap dÁlelfltt t> — 1 óráig és délután 
» I) óráig.

HtJIII VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
héttőn és pénteken a főispánt hl 
rutaiban délelőtt 9 12 óráig pa 
uasznannt tart, amikor Is a kére) 
inek és panaszok a «ármegyei 
központi MEP titkárnak adha 
lók át

gyógyszert ajrak 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

.Arany Angyal“ Bánó Andor, Piac 
utca 50. Telefon: 34-0fi. — „Remény- 
nj" Gödény Hona, Csapó-utca 22. 
Telefon: 14-21. „Szent Háromság“ 
Sallay L. Homokkert, Szabó Kál- 
Bián-utca 14. Telefon: 17-07. —
„sas" Üzv. Mandel J-né, Hatvan-utca 
6fi Telefon 39-19.

Magyar hősük
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honvédcsapatok Don-metl téli 
rállalkozásal során tüntette ki ma­
sát Árr András őrmester, egyik 
hiiiivédkőlelékünk szakaszparaucs- 
aoka.

1942 december 4-én egyik rombo­
ló feladattal megbízott osztagunk 
Találkozásának biztosítására jelent­
kezett. leiadatát a terep és az 
Időjárás rendkívüli nehézségei elle­
nére is kiváló ügyességgel végezte el 
\emcsuk példásan biztosította a 
•úllalkozást, hanem abban maga Is 
részt veit s vakmerő személyes bá­
torságról tett tanúságot

A vállalkozás befejezése után visz- 
«atértí osztagot önfeláldozóin biz­
tosította s utoljára a Don-jegén fog­
lalt tüzclőállást, bar e helyén a lég­
ár» rsebb ellenséges tűznek tette ki 
m«3át. Sikerült is az osztagot min­
dennemű meglepetéstől ncgvédcitle. 
Állásúinkba visszatérve jutott tudo­
mására, hogy egy idegen századbeli 
»ebestilt honvéd fekszik tehetetlenül 
>z állások közti területen. Habozás 
nélkül megfordult s élete újabb koc­
káztatásával megkereste s vissza Is 
hozta a sebesültet állásainkba. úgy 
hogy a súlyosan sebesült honvédet 
megmentették az életnek.

— Március 18-án iktatják he 
Ferenczy Károlyt A Tiszántúli 
leformátus egyházkerület inár- 
ciits 18-án közgyűlést tart. Ez 
a kálómmal iktatják be dr. Fe- 
ronczy Károlyt az egyházkerü- 
ietl főjegyzői tisztségbe. A 
közgyűlést megelőző napon es­
peres! értekezlet lese.

— Pályázat tandíjmentes 
helyre. A m. kir. Kereskedő em 
-3 Közlekedésügyi minisztérium 
h hazai kereskedelmi és közép­
iskolák első osztályaiban az 
1943—44 iskolai évre landíj- 
■hientes helyre való felvétel 
fiából pályázatot hirdetett. A 
Pályázat határideje április hó

A részletes pályázati felté­
teleket tartalmazd hirdetmény 
• városi katona! ügyosztály 
üerenc József-út 28-b., II. em. 
“• sz. helyiségében) lehet meg­
hinteni. Polgármester.
v~~ A m. körzet leventéinek, 
kedves Levente Bajtársaim! 
■Azokért a szívből fakadó sok- 
TOk .jókívánságotokért, hálás 
“ívvel mondok köszönetét a 
jessze Ororoszországből. Kívá- 
™k én is minden jót Nektek és 
j.0iR°zzatok levente munkátok­
ul e el járóitok és oktatóitok 
tes’elégedésére, édes szép Ha- 
“"’s jövőjének felépítésben, 
zebb jövőt I Némethv Ferenc 
L körz. pk.

Egy hóesés 
ezelőtt negyven évvel

Reggel volt, porka ho esett, 
ablakunk alatt vidám szán csengetett.

Mátyás lustái az ágyból kife.é I 
kiáltott nagy orgonahongon apánk, 

hogy álmosan pislogtunk csak rendre 
deres bajuszát hozzánk fente.

Nosza 1 Egymás hegyén-há’án a négy csikó I 
Már kint is voltunk I — Né, mekkora bő I 
Száguldoztunk, bukdoPunk a hóba, 
aztán szilaj on hógolyóra I 
,En magyarnak állok I Te törökkel óHj !“ 

sivolkodtunk mint tíz kölyöksakál —
• lőttük, rohamoztuk a kopac törököt : 
„Elejibe I hej I kericcsed I fel a dombra I"
— de hoppá, Ilikének mécsese eltörött 
mert török vök > orron vágta egy bomba.

Folyt a játék, míg édesanyánk kiált, 
s kávéra, kalácsra be nem invitált s 
•jaj ugyi-ugyi hogy megvizülielek, 
no gyertek leikeim, reggelizzetek“,
— csizmácskónk lehúzta, tenyerébe vette 
szirom talpacskánkat s gyöngén melengette, 
a szipogó török nedves orrocskáját 
szépén megtörő’te, csókolta orcáját, 
minket fenyegetett, őt vigasztalgotta : 
.,fátod-e milyen rossz apád három fia ? 1“ 
reónkmosolyodott. — apánk meg szótalan 
csak csibukolt ott köztünk bo dogen.

Ez Így volt. Ennek negyven éve. 
Szüleim, Ilikém felmentek már oz égbe.

5»c3«c5wc3Bononc3«Q«anaBo»oncDnc5Ba»c3B

„TEXTÍLIA“ SZAPPAN 
közellátási szelvényre minden 
szappankereskedőnél kapható.

A kijelölt szapankereskedők 
még átvehetik utalványaikat a 
Közel átási hivatalban.

Jövö héten a női txrsadalmi 
egyesületek mosási bemutatót 
és próbát rendeznek s erről kü­
lön fogunk beszámolni.

— A Pétertia-utcaj egyház­
rész Női Köre csütörtökön, f. 
hó 11-én, délután 5 órai kezdet­
tel a Kálvin-tér 5. szám ala t. a 
Baltazár-teremben tea-dél útónt 
tart, amelyen Gera Katalin, az 
Országos Nép- és Családvé­
delmi A.ap debreceni csoport­
jának vezetője tart előadást 
Hősi magatartás a református 
nő életében címen. Tea-jegv az 
összejövetel előtt a pénztárnál 
is kapható a helyszínen, 1 P 
50 filléres árban.

— A Déri-múzeum és fiók­
intézményei, a Déri György ez­
redes Néprajzi-múzeum és a 
ITialy-szaba ma, vasárnap d. e. 
10—í óráig nyitva. Belépti-díj 
fél 11 óráig nincs, fél 11 óra 
után köteles mindenki belépti 
dijat fizetni. Képes katalógusok 
és múzeumi kiadványok a jegy­
pénztárnál kaphatók A Múzeum 
barátok Köre tagjai tagsági je­
gyük felmutatása mellett in­
gyen látogathatnak s akik még 
a legújabb múzeumi Évkönyvet 
nem kapták meg, hétköznapo­
kon délelőtt a múzeum igazga­
tói hivatalában kérhetik.

— Kápolnassentelés a domon­
kosoknál. Miután a Karoly Fe­
renc József-út. 6. szám alatt a 
Szent László plébánia kápolná­
jának kiszemelt helyiségében a 
belső átalakítási munkálatok 
befejeződtek, örömmel hozzuk 
kedves híveink tudomására, 
hogy az elkészült kápolnát jövő 
vasárnap, március 14-én. ünne­
pélyes keretek között megnyit­
juk. A kápolna benedlkálását 
március 14-én, délelőtt 9 óra­
kor dr. Schriffer Béla apostoli 
kormányzói helynök úr végzi s 
közvetlen utána ő mutatja be az 
első szentmisét és tartja az első 
szentbeszédet. Aznap fél 12-kor 
lesz még egy szentmise, este 6 
órakor pedig az első böjti szent­
beszéd és litánia.

UJSÍC—MJOUFOlD

CSIA ISTVAN

családi értesítő

BImUá Ilona
Budapest

^4ndcÁs
tn. kir. főhadnagy 

Debrecen 
jegyesek.

V------------—----------------
— Értesítés. A II. debreceni 

hadirokkantsorsjáték sorsjegyei 
mind elkeltek. A húzás a Honsz. 
Székhazában — a Kossuth-utca 
43. sz. alatt — a sorsjegyen 
feltüntetett időben, március hó 
10 én, délelőtt 9 órakor kezdő­
dik. A húzás nyilvános fs azon 
bárki résztvehet.

~ Adomány a Vöröskereszt 
Javára. Sághy István m. kir. 
gazdasági felügyelő a Vörös­
kereszt javára 21 pengőt ado­
mányozott

— Szebbnél-szebb művészi 
festmények nagy kiárusítása, 
Kálvin-tér 3. sz. Ny

— Zsebtolvaj 11# pengőt lo­
pott ki Kacsányi János hentes­
segéd, Arany jános-utca 51. sz. 
alatti ,akos kabátjából. A nyo­
mozás megindult.

— Tenyészkanra vásárlás. — 
Keresek magas árun, azonnali 
átvételre, kizárólag fekete lábú 
baj, teljesen hibátlan, 4—0 éves, 
középnagy. hasas kancákat. Az 
írásbeli ajánlatokat kérem: Bé- 
kessy Jenő ny. min. tanácsos: 
Debrecen, Csanak-utca 7. szám 
küldeni, —- esetleg telefonon 
(19-73) bemondani. Közvetítő 
kereskedő kzárva.

A fenti hirdetés a tenyésztő 
és lótartó gazdaközönségnek 
kedvező «lkaimul szolgál, a mai 
nehéz takarmányozási viszo­
nyok között, számfeletti te- 
nyészkancáiknak, a szakszerű 
fáradozásaikkal és tetemes köll- 
ségekkel arányban ál'ó, jó áron 
való értékesítésére. Az a kö­
rülmény pedig, hogy — mint a 
hirdetmény mondja, a vásárié 
a közvetítő kereekedelem télié 
kizárásával történik, — bizto 
sílék arra, hogy az egyébkét ‘ 
szokásos közvetítői díj is az el­
adó gazda kezeihez jut.

11

Vasániapi istentiszteletek
A református terapiuenoAbMn :

Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Kecskés Jóméi, dél­
után 5 órakor Kecskés JómH. Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor dr. 
Ferenczy Károly, 11 órakor Kovács 
József, délután 5 órakor Gáli Mihály 
Kossuth-utcaj templomban délelőtt 
II) órakor Koncz Zoltán, délután 5 
órakor Dusicza Ferenc. Káról! Gás- 
pár-téri templomban délelőtt 9 óra­
kor Gáli Mihály, délután 4 órakor 
Varga Balázs. Ispotálytemplomban 
délelőtt 10 órakor Birinyi János, 
délután 5 órakor Sárküzy Lajos. 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 
órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, dél­
után 3 órakor dr. Erdei Miltáiy. Ho­
mokkerti templomban délelőtt 10 
órakor Bányai Zoltán, délután 5 óra­
kor Bányai Zoltán. Nyilastelepi
templomban délelőtt 10 órakor Me- 
zcy Béla, délután fél 4 órakor Te- 
legdi József. Csapókért! templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy 
Sándor, délután órakor Balogh 
József. Kerekestelepi templomban 
délelőtt 10 órakor Szilágyi László, 
délután 3 órakor Szilágyi László. 
Egyetemi templomban délelőtt 11, 
órakor dr. Farka« Pál. Auguszta Sza 
natóriumban délelőtt nen^ed Ifl^óra- 
kor Szabó László. Egyetemi klini­
kákon egész héten Szenes László és 
Koncz Zoltán. Tégláskerti állami is­
kolában délelőtt 10 órakor Boros 
Dezső. Téglavetői gyülekezeti házban 
délután 3 órakor Erdei Károly. W(»- 
laffka-telepi olvasókörben délután 3 
órakor Kovács József.

Tanyai istentiszteletek: Nagycserén 
délután 4 órai kezdettel vallásos dél­
után. Bibliát magyaráz : Udvarhelyi 
György. Ondód l Kádár-dűlő dél­
előtt 10 órakor és Cuca délután 3 
órakor vitéz Szabó Endre. Pallag 
délelőtt 9 órakor Pál Antal, Szováti- 
út délelőtt 10 órakor és Szíkgát dél­
után 2 órakor Nagy Károlv. Hosszu- 
pályi-út délelőtt 1Ó órakor. Létai-út 
délután 3 órakor Molnár Gyula. — 
llárinashegy délelőtt 10 órakor, Lu- 
kaházn délután 2 órakor László L. 
Elek. Dombos-tanyai délután 2 óra­
kor Pál Antal. Macs délelőtt 10 óra­
kor és Kismacs délután 3 órakor 
Nagy Sándor. Egyek délelőtt 10 óra­
kor dr. Papp Géza. Telekháza dél­
után 2 órakor dr. Papp Géza. Ebes 
délelőtt 10 órakor Molnár Gyula 1.

Gyermckfatentbztelet: Egyetemi
templomban délelőtt fél 9 órakor, 
prédiák Szenes László. Káról! Gás- 
puár-téri templomban délelőtt 11 
órakor, prédikál Sulyok Kálmán.

Levey teistentisztelet: Nyilastelepi 
templomban délelőtt fél 12 órakor, 
prédikál Orosz János.
< római katolikus templomokban •

A Szent Anna-utcai plébániatemp­
lomban a szokásos vasárnapi mise­
rend. Csendes szentmisék: 6. 7,8.20 
és 9 órakor. Féltízkor nagymisét 
végez dr. Bánáss László prépost-plé­
bános. További csendes szentmisék 
11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. 
A külsőségeken következő a beosz­
tás : Homok kertben <lr. Vass Péter. 
Szoboszlói úton Meggyes János. — 
Auguszta Szanatóriumban Goes 
György. Pallagon Nagy Miklós. Kli­
nikai kápolnában Viphinan Ferenc. 
Fogházban Mikoss József. Mikepér- 
csen dr. Zernye József.

Vasárnap délután ó Ő-ig engesz­
telő sz.entsrgimádás, prédikál Len 
gyei László, hétfőn egész, nap szent- 
ségiinádás. délután 5 órakor prédi­
kál Pál may József.

Szent István F’ewnte« Plébánia 
híre!:

Délután 2 órakor gyermekeinknek 
szórakoztató mozielőadás. Mn a litá­
nia kivételesen fél 5 órakor lesz, 
hogy az Egyetértő.« dísztermében 
tartandó közös Magyar Estünkön 
idejében megjelenhessünk. Igyekez­
zünk pontosan ott lenni és minid 
nagyobb számban megjelenni, hogy 
Őszintén magyar és keresztény szel­
lemünkről bizonyságot tegyünk. Hív­
juk el ismerőseinket is.

Kedden délelőtt 9 órakor Szent 
Antal-miso. Délután tél 6 órakor li­
tánia és ájtatosság. Szerdán Ham­
vazószerda, szigorú böjt. Minden 
zentmisén lesz hamvazás. Délután 

fél 6 órakor bibliádra és énekpróba. 
nénteken délután fél 6 órakor nagy­
böjt i szcnlbeszéd és litánia. Szombn- 
’ n délután 5 órakor gyóntatás, utó 
na fél f* órakor litánia. Csütörtöktől 
jövő “zombatig, nzay március 11-tőD

*• 4«r4kf(|4«.
4m»lyg*«, ti>ztát«l«n
9y»kr»n c»»k a>
••«•Toknak kövafktimény«
tY««kor ----------

március !9-ig minden reggel 7 órai 
szentmise után Szent Józsefhez vég­
zünk könyörgést, hogy egyházunkat 
.’s családjainkat védje és oltalmazza 
zekbvn a súlyos időkben.
(.sapókertben vasárnap 9 és H 

ótakor szentmise. Kedden délelőtt 
9 órakor Szent Antal mise, délután 
5 órakor Szent Antal ájtatosság. — 
Szombaton délelőtt 9 órakor szent­
mise, előtte gyóntatás.

Hajdúsámsonban és Nagycseréi’ 
minden a szokott rendben.

Aa evangélikus tempómban t 
vasárnap délelőtt 9 órakor közép 
isk. ifjúság egyházi énekórája. Dél­
előtt 10 órakor és este 6 órakor is 
tentisztelet. Prédikál dr. Pass 
László. Délelőtt 11 órakor evangé­
likus szorványistentisztelct Berettyó 
újfaluban. Prédikál Németh Sándor.

A görögkalollkus templomban •. 
vasárnap délelőtt negyed 8 órakor 
reggeli istentisztelet, 8 órakor diák 
mise, 9 órakor katenamise, 10 óra­
kor nagy szentmise, a szeülbeszédet 
Papp Gyula szentszéki tanácsos 
mondja, háromnegyed I? órakor 
csendes szentmise, Déhitán fél 4 
órakor rózsafürérájtatosság, 4 óra­
kor vecsernye és szentségimádós. 
böjti szentbeszéddel.

Március 12-én, pénteken délután Ő 
órakor rózsafiizé.rájtatosság, fél 7 
órakor böjti szentbeszéd és szentség 
imád ás.

Március 15-én az ünnepélyes szent 
misét délelőtt 9 órakor tartjuk, mely 
ro a hatóságok is hivatalosak.

Az unitárius templomban március 
7-én délelőtt 10 órakor tartandó is 
tentiszteleten szolgál : Ferenc József 
lelkipásztor.

GyomoraavXúitengéa éa gyomurfekely 
ellen csak Kalclszil-t, (ezelőtt Haj 
duinfc) használjon. Hatása biztos, ize 
kellemes. Ajánlják orvosok betegek. 
Készíti : ,,Sztankay" gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Annn-utrn (W «z

— FwrdítHU figyelmét az 
üvegbíztusitáHra: üzletiben, lu- 
káKában ezt nem nélkülözheti. 
Kérjen ajánlatot az 1857-ben 
alapított legrégibb magyar biz­
tosító vállalattól, az Első Ma­
gyar Általános Biztosító Társa­
sági«). Heybeli képviselete' 
Ferenc József-ut 59.

— Ének hangverseny a Zene­
iskolában. Debreeen sz. kir. 
varos Zeneiskolája magas osz­
tályú ének főtanszakos növendé­
keivel hangversenyt rendez 
március 8-án, hétfőn este 7 óra­
kor act intézet dísztermében 
Belépődíj nincsen 1

iKti-ntisitelctTk a baptista lmuliat 
ban. A azappano.sntcai imiiháxbnn 
vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig 
imaóra, tél 10--fél 11-ig prédikáció, 
ti—12-ig vasárnapi iskola, délután 
0 - 8-ig prédikáció és Úrvacsora. 
Szerdán este 7-—8-ig bibliaóra. Pén 
tek este 7- 8-ig imaóra.

— Vadászatra és utazásra 
kitünően akalmas garantált 
vízhatlan, prima külföldi eső­
kabátok érkeztek ölesé árban.

Kiss uridivat üzlet és uri- 
szabóság. Piac-utca 16. (Alföldi­
palota.)

— A Debreceni Cipész Ipa­
rosok Dalköre az Iparoskör 
dísztermében (Slntonffy-u. 1-c. 
II. emelet) nagyszabású Oláh 
Gábor emlékünnepélyt rendez, 
melynek bevételét teljes egé­
szében a nagy költő emlékmű­
vérek felállítására fogják for­
dítani. A nagysikerűnek leér­
kező ünnepély mához egy hét­
re, máreitts 14-én lesz megtart­
va, délután 4 érni kezdettel. A 
Dalkör elnöksége mindenkit 
színesen lát kedves ünnepéi,vö- 
'■ ön. belépődíj nincs.
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1 sakkravaw I

Kovát vezető : I
i^MJGSITS I.A4OS főtitkár. I

Mai (számunkban folytatjuk vr, I 
Sándor úrnak, sakk körünk I 

aleliiMéuek tapanvtatatokhan güotaj I 
|.,tana-.M«ll, mely *»»' keróókoek «• I 
iialudóknak. I

luyekrarUnk mine! előbb »on. | 
colnl (d* »»■ okdalt Jól válásaink 1 
.«eg 1). nehogy utóbb abban ellen- I 
feltiuk megatediályo«»,’» s •'/apui | 
belyartl elÓuybe terüljön. Vi»ronl | 
ml akadály »►»«•>» meg aa elieufél i 
aáncolMát, ha erre módunk »an, j 
mert ezzel purtuerünkhen félelmet I 
kell link. A lényegété» t--n.itaet.ttZ | 
gyakran hatúnoaabb. mint »nnak I 
azonnali keresztülvitele.

ft. Se adjunk feleslegesen sakkok 
Erre szokiák mondani, hogy ha • 

naceer egy sakkot lát, megad ja. Vi­
szont a partuernek egy teleslegeá 
sakkra »« a meg jég y zése, hog. <gy 
sukktól még nem balt meg mi-UI.

7, 4 lekötöttségből, uinelj alatt
art értjük, hogy ■ királyt védft báb- 
hal sakk miatt •*’» mOfflluUiatuiik, 
Igyekeznünk minél előbb szabadulni.

Jgvoter rtink ellent-Ilink terseit 
kitapogatni. Ecélbói hrt»«« -Ibit 
vizsgáljuk meg ejtentelltnk mindez 
lehelségea lépését a »< arnkbsn r-il« 
fene, gvtések.'t. Erre kell tulajdun- 

T,-éppen k i.-giöhb időt forditsnunli a 
.ezt tekintjük a játék legfontosabb 

Síin jútvátt lietektívet I j-1 szabályának. Ha már jót lát luk 'I- 
Idákról vite»74lhrtverték iMlh- l. ufelünk minden lehef.^ges lepte 

VVJ< k <• • , .,. | luéDek kÖr^tk^-cniá-n.y^ik akkor tollal-reeenhe. Sórv ^tektt»<t, 4)li!Minkgal.
’ f á.v^-kQi I Lépés előtt **• égy-ket lépés

aSZ<‘ .gajtiiUit I következményeit latolgassuk, hanem
akit u lehette*#** vegyttnk
vitaiéi fonto|ora, merf c>iik így tudjuk fi- 
Ve7>énv eltek, jjiöntenL h»»gv melyik lépéstől rár- 

■í’-'.st Visszahcívérték Debrecen- l)ató * legjobb etedmé.-y. t, * 
" V - ■ • -................- „ilndmw kiterjedő flgyetem •■> ‘Húr

'Vitette- legfőbb titka, mert mennél tosabb 
ko’ití'ltl vl?»gállúk az állAstp annul löhb új 

,1 lók úf lehetőségeket fedelünk tel.mun ka- £XeAiU akkor u. ha t.hnadást 
veie L^j kbéüenttnk. (Folytatjuk} 

, ' I y nuiltbeti számunkban kő/Mtilt 
l)elpR* I MidtiMm amatőr világbajnoknzb M 

-•»■u-uir»..- <»» _____ munkájúi Irt,. <agv Céra debreceni mesterllHk-
-í- k M Ä

toÜn Ke'Xú« -ÍJtah-ag .z - supo- 
terít rom. tel. templomban. MárciuJ „.»gfalálják azt a sók
10-én •- bamvazósz- rdán - - a ± a v«toU*b« '> «*'► 
órai szentmise ufón hamvsvas - n„,s^gbe„ gazdag játszmában, mely 
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kez.l' C nagypéntAig Ar ’, A'"JlJfl niálúra rónyirmia bélyegét 
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0.0, .. .............. tesz 1 »”«<“•" ”8Ml’aS kVrPK.ke' nr ^Lg, Ä Söt*»l
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— Hirdetmény. A — 1' 
delem- és KözlckedésíV-v, 
úr 122BÖ-kW». V1L sz. leiratában 

I árról értesít, hogy ifj.
Géza és Társának kíreiméro a Dete 

* * ratutvotiaibol k’-

jtolhm névncpicw’0)

l

hat. mint hasinot- 
időkben» amikor minden

■11 en !

-trágs-

mint 
szitttén 
«Írókra, 
t okot- 
■< "in <i

bűn
P,

elvetett magvakat Egy

o1oi©»0»o«oiio,o,°,o,OIO‘0‘

róitai«trap‘
Trekffl-úten ró Tete-etesét

Kft-'/önetnylbáníU“. l''-1''« 
kft szeretett édesanyául- temetésén 
meg en rokonok. H-aró- « £ 
Msökm-k részvétükért. •' 
Iküldött koszorúk és ^krd rt 

lrók"ki Vitéz”Itadházy Dezső család- 
val. Hadház’ Géza és ne.!».
KOnrltaetnvílvánltá«. Istene-ó bol­

dogult forrón szeretett »'• rRm- e^es- 
• elhúnytával ért nagy bána-

isnierőseink net.

(O. tengys’

Tavoszt “óvunk, 
bitoknar,

UAAtöl a*-a«'i'z.i erőt,
Sok b z!os tóor Magvetőt, < 
Kik <ü<5» mer-’1*-''. '-'c* e]°' r
A könnyei, rótrel aziatolt rnew
S urat mvtavKik mim a csikagoli, i 

fényességűk rvkrt^nt Heragyog*

Mc »«ötször jobbon k-eR a Megvető, 
Hazánk nein lehet többé temető, 
Dicsőségíelje», boldog kikelet 
Él j» végre o gyászos telei 
£s aho’ eddig vérrózso tok:®?.. 
Sátáni kéztől ég, föld ránk szato*: 
Ott kell, hogy véget, erjen o vihar, 

5<^>O G Mi’iC/YOi

Hittel várok egr bokíogató toort, 
Mely áldott, toőós. w* betel 

fofccmt;
jön a virredat, énem — győzni keli, 
Szegény és gazdag egyvíi ünnepei. 
Qivnepef hirdet mo is a ha.a..» 
A tavasz fehér... Rte virága ,

: Beköszönt s elmond’ák a les t*|«. • 
,> jó emberhez - jók az emberek“ 1 

! WAGNSibi? 5Z0TS AOEl

reményteli*» téveszt, 
nem sírást, petnewn

Rádió

Mag:
Duna 
0 asz 
Zágrf.-. Tanítói kinevezés. A vál­

tás- és közoktatásügyi minisz­
ter Haiinágyi János Debrecen“ 
nagyhegyest állami népiskolai 
hejó-ttes tanítót állami népis­
kolái rendes tanítóvá kinevezte.

\z asrtalos szakosztály 
tagjai részére március 8-án. 
este .azaz hétfőn, 7 órától enyv- 
utalványokat oszt az elnökség, 
m iparte.-tóllet mnái stenneben. 
Pontos rnegj-.------
Sándor elnök.

Felhívjuk az jpartartulel 
tag iáit, hogy a március hó 21- 
én tartandó közgyűlés term-'ben 
v; ló Itelépésre jogosító és sza­
vazó igazolványaik ályótete ve- 

az ipartestölet hivatalában , 
órák. Jatt szíveéked- , 
jelenni, dehogy a , 

közgyűlés napján torló iásbó] ki 
fo'.-clng akadályoztat»■» 1‘gyé­
nek. (partestülci. elnökség*. n 

\ Svetlts Intézet tanít-m» - 
: ' .5 Mária Kongregációja a 
honvéd akció javára vaste nap 
dé'után fél fi órai kezdettel mű­
sorral egybekötött farsangi vá­
ltó t; rendez . A vásár nyitva 
lesz vasárnap dóletótt, t i .líl-'ol 
délután 6 óráig.

Fát loptak a tárt kamara­
bál. Pallagi Kálmánná, Ra- 
kovszki-utca lő. szám alatt!, la­
kos fáskamaráját álkulecsa: is­
meretlen tettes felnyitotta az 
éjszaka és onnan nagyobb 
mennyiségű fát ellopott» ’ 
rpudorRég Kp^br.í ft. tolvftjL

- Orvod hír. Dr. Rugón fid yy 
Kiss István fogorvos, rénelöjet 
áthelyezte Piac-utea 34. szűnt 
tdá. (Erdélyi szőny--gliáz.y _

jelenért kér Bélint 

st

Poss 
Olasj

}.ló 
100 
0.IHI

lám.
17.30
IWW
11.15 L'ui
M.40

Ura és
>.<1 tn.

|t.25 DUt»
(Brilnn.)

Ijo Duna 
Brünn.)

ülub

gett, 
a hivatalé 
jenek itít

BCD.1

Temetése 
szállítás után 
gatnlikus sze

ii temetőben.

túth W-»« 3». évéteu ]jem és édnrtpúnl
Sorvkpuláayni vató sí,“" | nyilvánult részvé

. „tan ta tfön délután rum. kaw-L-w-tt kosIorúk és mí-g-.k.-rt.
Ttartással lesz a* ottani ,e-k,iri8Íng,iak. * Magyar bciuzeh Bank

, hönők•.-gének és ti-ztikaa-nak. a .leh- 
évében eU‘ű,ryl | n: „Házfelügyelők Egyesülete'

<alA EMUIBA«Laviainak, a Magyar Nem/fii Ka»‘^’ 
in hétfőn délután rom. latobkusl 

ártartással lesz, az ottani temet..
t.cn Taker« temetkezés

Rmnán Jőrwf 33. évében
T-metróc Királyfim '’W szállítás 
,-Sn hétfőn délután róm. katolikns 
.zertartással lesz :u oHant temető 
bm Takers’ temetkezés.

Hegvi í.jörgy 31. évében eihúnst.
T rneie'c Csabrend.kre való ssái.i 

■„ „tán hétfőn délután római knto- 
Uns szertartással lesz az »ttam te- 

tőben. Tetiáe» temetkezés |
Horváth Itajoe 38. évében

r,.mPtróc M.gyercare való szídU‘ás| 
„4n szerdán délután református 
zertart.ssal lesz az ottaru temet«.

I,en tunrtkews. | ZsehniCt8J4> » ven<K‘#ÍO-
>,gj Sándor tartalékos' jbop. HerskwitH Péter buda­

it Ma., n elhúnyt- TemH^e Hajdú- t. kőm(veweg6d a millt nap 
.zoboszióra »«ló b | 1)ef)Wct.J1b<, érkezett és egy kis;’;r. Ä‘Ä« 4^™,Äi?

"tírdódi Mátváa 21. évében elbúnyt, I hogy ismeretlen 
Temetése hétfőn délután < ''’fí,ÍOr| ZSelrtláil pénzt 
•esz református szertartással, é........... .
metö III. ravatalozó terméből. ” Heiontésóre a rendőrség megur 
kén teraetkezé«. _ L '

“"ir1 - ■’ 

nictő 1H. rantalotó tetWMM.

'játH*’ *k «’ében clhúnyt |QÍ('.at tart, úwahá'zában. _ ,
Temetése ma délután tóm. kát. "»«M — A nyilatttelepl

Hősök temetőjében.aMntán félhat
1 - ■ ív műhely

képző

aki hosszú 
eredményes
tett Debrecenben, 
vidék örvendetes 
után Újvidékre

MS üzen
bajtársi

4.40 í'bres
1.W Htn-li

sena

róni.

likus szel »-• —-----
-netőbmi Takte« temetkexés.

Török Jóraef 24. 
rrmet^ve Vasvárra 
nlán palota lakóinak és miinlazoknak, »is 

n«rr bánatunkbsD velünk egynti 
éreztek, ezúton mondunk iíij" szív­
vel hálós köszönetét. Özv. Schon »-’rr 
tatosné és gyermekei.

Irt «alóli* mimten matter az ígo» 
Bittecsv-lap a iBíjszetb a rttegon. 
Hajdnlölohrt? hitek hrtew- 

ketiüre.
1 VeszH en is belől«.

Tttábti. Távotisáskor vette észre, 
t tettes kilopta 

_ ______ pénztárcáját, ötven 
Ipengövei és okinánj-aival. k'rt- 
jelentésére a rendőrség megin- 

Iditottn a nyonnizást a ztajbinot-

__ ___ Jótékony
Ta-lNűegvirt vá’.nsztmíinyR már-

|clus ' P-vb, kedden Őt órakor 

nyiiaHteii-pl egyházak
irtással lesz a 1 ________ ____
lakáot temetkezés. x*..lÓrttkOT lOSZ 0 MÁV

Ain'VS !,SA
a ss^;:TOr« 

<Mt«kó tenietkeréíil lelkésze: P. Kw fez?;e';A^ !í;.
___ _T5 Némeibv I J’ j^zaef hittanba Igeié s^n- 

korában elhúnyt I . 7 melodrámát ad elő, az 
•lílután 3 öraterl^ énekkara énekel, a,1 Székelv ICo'veteini és Főiskolai ‘£47 ta iÄ* kíkflidőt-Itrt tóneszámokat mutatnak be.

»> Imrén* Szótő Ju!ián-| fllóSZÍlk, hogy nz egyházak egy- korában elbúnyt. Tcmó|máB megértéeét ÓS összefogásul 
. s< héttőn nvteioM ■< mu»», ,?|cMzó iiuop-'l.Vén varosun 
Köztemető HL ravatalozó t-rntebol.lló<Wl n(tgy számmal fognak 

,kás: Baltttazújrótós. itankó ,ft-|j^g/,tvenni. A belopesre Jogo-bj 
vAllalzt _ .. Unsor a im'.ysz.ínen, v»gy eio-

gzpmj XMgnKMd /«latos ->d’»| zftl, R az érdekölt. irtk-o’ -ek m-

; onai-ulca 1?.
vállalat

ftav. «uiánky 
luliánna kf’ éves 
temetése hétfőn <L ------
,SZ , Köztemető Hl. ruvauiloZő tér 
nőből rét. egyház. ítprtartásn_sterlnt 
I,»k4»‘ • ’Fim^r-of*.*» ’
-.étkezési vállalat.

Az», Verem» Imrémé 3,--'Ao 
nj t»ő éves t„. —.— -

hétfőn délelőtt H érakor lesz a

be, « rendőrség bűnügyi osz- 
tólyához. Sáry István 
rése általános örömet 
mind feíettesti, mind 
társai körében, hiszeu 
tókes. oagysaerü detektív ke­
rti t s i-aza a deb* eeein < 
tívtesttiletbe, akinek

M Ä V üzemi al-

-Htdt* ll>. U» 16" *JÍ'‘ *.?'
------ c Vt>3. Heé7 11*. He«, ’*.*• 

A -H. kir. Kt roste-1M F(.4n bxefi 81. <Lró. '« •
- • Miniszterig -^„gébekk kedvéért, te • l"* 

leírntúban n^ T M.rM. n<J . FróS

w . ....... ... r»J-. “,.ki ‘SttőSft Lm
................b|)7, (tizenhetedik) napjának regjei 

............ . fejjelen-[9 úróját, összejövetelt helyül pedig a 
debreceni rendőrsá-|m. kir. államvasúisk 1 |rb^e.l5n '.5' 
°e....................... ■ u akii sáriér állomásának fö"5k!Jr°dptó‘

brte^ába és tűzte ki. ..XPÄaÄTsm
1'™"rSs’.^X'-gfelelíí krisele- 

Itük útján inekjelenbetnek. llebrecen,

-- Ne vegyen caerópkáiyMt,

iviKvaAv. -»• ■ , c ~
zey Béla tartanak előadást. Ae-

gező helyisei 
kár 60 pengi 
tért a tettest.

—- Ne terítsd ki a lepedőt a| 
nvttirtt udvarra. ,Szabi Béláné 
Szond’-ntca B‘- szún' ,aj 
kos a nvitott udvarra kieritett --------- --
puv áízvíeDedőt száradni. Isme-|reeen—füíesaboopn

”* .. . 7t.-.^v4.» A IróvncMilLl A«ró'/Álí»cr fi veSVlDÍ

feíjeíéntési tett a rendőrségen.
-- Bíróurrario «■—•; , uas elrenuene es u* c.jn.c .—

dáJkodott a lll MKLIv 'i. dés.í'wi. idejóül
Ilona aki jelenleg a DEMK^-|17 (tizenhetedik} Mpjánek 
ben fekszik m betegen, f-'1“ " 
lést tett, a ÚJ----- ■
ipo Ismeretlen telte? el m. 
besurrant a 1 
onnan böröndjéló’ 30 
készpénzt ki wpott. •»»» _ _ __

- A betörő leverte « tárttá-Ijgig március 8. Polgurmester. 
mura ajtaját és tüzelőt, meg! .„ Ne vegyen cserepkálybat. 
bukót lopott. Ilui'HÚnyi i.Hjoslinttí nwg nem tekintette kinseh 
Mói-ic-utca 1. «-'.ám alatti lakos! Karoly kályliasmester raktárát, 
fáskamarájörtl az e.ÍH«ú? is- upotóly-tór 1 % 
merotlnn tettes leverte n aka-lm4gnál). felefon »2-18. Atra 
tot. Nagyobb mennyiségit búiként, javítást helyben ■-? !->u- 
és két tyúkot, va'aminí eg.v ka*|ken rákul.

ténC’ókö’o
tt. Vatta? Margit lám? és

induló

2. Gvam 
.Bécsi I 
Miska é

pubrudz

*S*kteri 
i-wpéb 
,ez. M< 
ger: A 
Georges

résia 1. 
kara, vi 
üoldini : 
Bál Zi. 
11. Den

nyadj J; 
zenekari 
renc). 1 
Talamoi

Bnimazújrórós. l»»"kó te-|

--------- aaztalos TMk
cvéten elhényt. Ternate», m« dél-1-- m ,hb„ knrtvn<ó 
„tán 3 őrnko- lese * Wlrtem-t»

kast lopott el. A rendőrség ke­
resi a tettest.

— Lopkodják tt. légoltalmi .................... ___
p!r.ce.(,el‘S—e‘qtmnnffv títea*+>ImoídXtmúv^etr'tanárnő nő-
I ;n, S1’ Samt nap vendékeinel jótékonycélú tón«- 

Svet“«® Mzí ™!UM;

& wrx« «««■.« 

n.\>’k. A lopásról ji. I , /....otA/ivoiOk Köre tadaiwik
a rendőrségnek atnol.
di tóttá a nyomozást.

nsplvendékcinek jótékonycélii tóhc-
1 1 - • •' - Szépség az erőben

ninocnoii— mozduiijtmüvészeti bemutató

* i«ri»ra.•,. «<«>
->n ggázalék kevezmény.

98.
f »M, Uédö _2; 
afi -. ‘
Axb,

(Hitt 32. 
34. h*‘

— Hirdetmény. A» «w** I 

ínrartalansAgénak bU o* . , t peb 
at elsőfokú iparhatóság fe kérte 
récén és Vidéke , B. M
.Ionosok (partársntatánnk 1 *a.
hosv az eróvi február bo . 
sárnap megtartott Wz^dilev- 
Jat között tegye tózbfrré i( 
nz elsőfokú iparbah-ság » ' ,
igényléseket, r< pótlandó »«íe kl. 
taildó gépszíjak ^r",u,"l 's tlggJi • 
várija sürgősen elintézni » üél. 
célból ezévt március h rtcit(j|et 

' előtt fél 10 órakor nz Lróhi’ » 
' dísztermében fogja fE '

gépszijakat. Felhívja n b-cóei 
hogy iparigazolvímyalkki . 
szíjaikkal, valamint ágy « £!kU| 
mint h temez igénylési 
folyó évi március hó 7-._n 
fél lö órakor a* ’P8r'a* “Xletl '• 
tnonffy utca t-b.) rkÖ 
számú termében annál ^tófrtkú |p.r 
left ettek meg, mert ez ' ||.
hatóság az igénylések < n >' ( ,rr* 
Jetően szigorú Lhet'rt’
hogy a szükségleteket 
győző-lésével áiwpftró ’*■’

Vidám 
monika 
Hogyha 
rossy N: 
Miklós : 
István » 
rich Kő 
dúló t 
Szőliösl

M* Hír. 
10.1b Z< |> 
11.10 ten 
11.1.1 Solt 

t. Kacs 
leány -1 
kém. ki

kodért, 
öastald.
yer—II( 

. bő Mik 
11.4« | l

Irta Ma 
’2« ||ai 
11.10 Md

Vinczo

Kiss A 
Johann 
ringd, 
ieg. 5. 
dűl ;ip-; 

. és friss 
12.40 Hír

Időjt 
Hun

2.1*1 Sz

Tiltott 
Emléke 
Hnnian



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA
nini

1943* évi márci hó 8-tól 1943 március hó 14-ír

Rádió-hirszoigálat
Magyar nyelvfi hírek,

BUDAPEST U. MŰSORASzerda

BUDAPEST I. MI SOH A

Hétfő Reggeli

BUDAPEST L MŰSORA R 01. F 0 L D

Csütörtök
M arrive

Isten
MŰSORABUDAPEST L

A Vöröskereszt

J4. Bari-

BUDAPEST II. MŰSOR t

Illvés

Kedd
Húrrill-

BUDAPEST 11. Mí SOKA

11re. <!i 
M, « ’• 
Hri in

tliuiansr
Vezényel

zlnifo
borii

innk • 
lo«abk 
ok él­

ik.
á Vd5 > .
, « VS* 
Isiik »!k 
iH-tséf*-! 
Fsbí 21 
, M. M> 

mb. 21 
31.
Mk. ’•«*

< Hetire 
Vilii «<*: 
replorts

a siker 
tm ább 

Oht> 4)

kk»L 
ha a

unadást 
tatjuk.) 
IVMftlk 
nak és 
.terllak- 
.»kke*». 
igján»k| 
fűztőnk 
hogy ar 
ít a sok 
s szelte 
in, mely 
•ni látsz-

,j csépié» 
réget' 

[kérte D»

elnöködé' 
21-s'n. v«- 

tésén t*f'

Miatt 
i báb- 
utunk, 
dúlni 
terveit 

elftlt 
ilndea 
1 re ÍI8

toglal- 
lókkal.

lépes 
hanem 
égtünk 
|uk el- 
iil vár-

«.10
0.40
6.50
7.05

Nárnv Irén Bevallom, tangó. 9 
Kemény Ako»: Espagíiola, paso 
dabli 

1.10 
1.15 
1.4« 
2.00

7.05 Óla»» njrivektatóe Tartja Gál 
leránt Bonaevutum.

7.3» G'-rgely Ferenc Jítorlk »» V gye 
lenit templom orgonáján.

S mi Folyamerók arzilonr. nekarn.
I. Lehár Ferenci A víg özvegy 
egyveleg. 2. Mcyllnk : Harlekin 
tánca. ft. Sándor lettél Dal- é.> 
táncegyveleg.

»40 A nápolyi <1*1 titka. Felöl*»*«' 
hanglemezekkel

János vitéz. A király­
fivá, Sző

«Ital 
•róni 
eolél 
ián, 

Mmet 
Hasa 
innak

.Vilii A fiildniívelésügyt i»lnb«t*riirm 
mczoeuzilo-ságt félórája.

5.30 Ab Operába». elöadáMinM ka- 
mertetése.

5,35 Az Operaház eladásának klirre. 
titáné. 1. A eevillai borbély. Vfg- 
clalniö két felvonásban, három 
képben. Zenéjét szerezte Rossini. 
Fordította Harsány! Zsolt. Ve­
zényli Rublnyi Vilmos R<-mlettr 
iiéXoi An-lrás

MM!
látn.

17,30 Pozsonyi rádió 760 m.
IU.30 Olasz rádió 1925 rövidhullám
•aló Liunai tsémet adók 325 4 
■Mpl Olasz rádió 25.45 rövidtiul

UB és !L középbulám 22! és

5.40 Üzen az oltbon.
bajtársi rádiószolgálata.

6.4« Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek Kőtleménwk Reggeli

Német műsor: 20.15 Virágokról 
szóló dalok Olasz A műsor 
21.10 Beethoven : II. sxmifonia

Kl» W »I dtsanevrmoöBnegr e* Tátija! 
Waldbauer Imre, Orsrágh Tiva­
dar, Srervánsnky Péter é* Kér 
pety Jenő. — Beethoven i E»z-dur 
vonósnégyes.

».00 Szeréml ZotUa. Hléa Endre »»< 
nészportréja.

P.W Zarah t^an.t—e ri> Jems Mólon 
lemezei.

«40 Hírek
l«.10 Fall mamik*.
11.45 Hírek.

10.00 Hírek.
10.15 A Nzéheedövarnri Tűaoltozene- 

kar. Vezényel Eördögh János.
I. L'jváry József: Levegő hősei, 
induló 2. Kraul Antal: Ez kell >> 
magyarnak, egyveleg. 3. Pongrácz 
Géza: Magyar vitézek, induló 4. 
Schubert—-Bérié : Három » kis 
lány, egyveleg. 5. Ernöházi Mik­
lós : Gyorsdandár, induló. •>. Yo- 

Keleti látupatánc 7 
Jönnek a bo«.

a fNP«" 

vagy 
savat *'■ 
t r-bl"”'l *

Olasz A műsor: 17.15 Műsor 
gyarországról. ■— Kémet műsor 
Mii vészlemezek.

Dunai német adók. 325.4 isi 
Oasz rádió 25, 4! riJtidballám
Zágrábi rádió 270 közénhui-

POZSONY: 19.40 Humor a 
ben. - Német műsor: 52.00 Szóra 
kuztaiö zen« • 2
Rádiókén» dalokkal.

6.40 Üzen az otthon, \ Vöröskereszt 
bajtársi rádlóstolgálal*.

a 4« Pbresítö. Torna.
7.00 Hírek Köriemén« 4 

zene.
lO.oo Hírek
10.15 Zenekari művek.
It.10 Nemzetközi vlrjiizószolgAiat.
11.15 Schuszter Eleika gordonkáik.

1. Rrevttl : G-dur »zónát«. 2. Mar­
tin! : Andantlno. 3. Senallle: Al­
legro spiritoso. 4. Csajkovszkij ; 
Keringő.

41.40 1. Neuras/ténla. 9. Bokréta. 
Palásthy Marcell elbeszélései.

12.00 Hmang'zó. Fohász. Himnusz. 
12.1» A Mária Terérla 1. honvéd gy 

ezeed ren«kara. Vezényel Seregi 
Artúr.
1 Pécsi József: Petőfi, nyitány.
2. Doroszlav Károly: írisz, rész 
Idtek. 3. Szöllősi Ferenc: 1S4S-- 
49. szabadságharc dalaiból. 4 Vi­
llák József : Csibi. tipegő. 5. Vár­
halmi Oszkár: Zrínyi Miklós-in- 
duló.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vizállásjelentér
141« HoiivédelnV üzennek. A Vörös, 

kereszt bajtársi rádló’zoigélala.
2.00 Orlay táncrenekor látszik.
2-30 Hírek
2.45 Műsorismertetés.
3.4MI Arfolyiimhfrek, piaci urak, élel­

miszerárak.
3.15 Bice Janert *« Hganyz-vnekar- 

murslkál.
SJtft Elfelejtett magyar hadvezérek. 

Markó Árpád nyugállományú ez­
redes előadása báró Alvinczy Jó­
zsefről és báró hray Pálról

4.20 Hírek német, román szlovák 
és ruszin nyelven.

t.4.v Időjelzés, hírek
5.00 A ftádlózenekar. k ezényel Ber­

tha István. Közreműködik : Páka 
Jolán ének
1. Gounod : Faust, keringő 2. 
Ucll : Villanella (Páka). 3. Húsz­
kő ■ Mária fAhadnion. palotás 4. 
Josef Strauss t F-eV. k keringő 

íPákal. 5. Slndlng : Tavaszi zsongás 
'■ ' ö Lehár: Hal a .Giuditta1 dniíi 

operettből (Páka). 7 Johann 
Strauss: Anna, polk» B. Ilroeht : 
Téma és varáelök (Páka).

5.4« Ahol gyermek voltam. > srter. 
' hás István beszél Hlspcstről

ű-iHI Honvédmiisor.
».5« Hírek.
7.05 Magyar nóták. I try Anna

Radies Gyula énekel, kísér Fark»' 
Jenő és cigányzenekara.
Utry Anna számai s >ns -RaSsy: 
Mikor eszembe jutsz t Erős' Béla: 
Ne gondolt hogy az a tavnsz. ** 
Erőss Béla : Mint » harmatéképp 
n tikkndó virágra: Balázs Arpád- 
Petőfi : Fa b-siek. Népdalok: Mi­
kor engem keresztelni .akartak : 
Lányok a legényt jól megbecsül 
jétek.
Básthy Radies Gyula siamnl I H 
kay (sfván—Imre István : Piros 
pij- cs; Balázs Árpád—Antal Iván 
Szidnak engem az emberek. Nép 
dalok : A juhásznak jói megy dúl 
ga. Káka tövén költ g ruca ; Tó 
a Dunán Baranyában : Zöld er 
dőben jartam.
7.55 A magyar Irodnlortt regény» 
„A városi lélek " Irt« Jvlifisz Gi ­
zi» felolvasás.

uaszerenád. tk Zsámbokj Miklós ■ 
Nyugtalanság.

4-30 Hírek.
2.45 Műsorismerteh.,,
3.no Irfolyamhírek, piac: arak, ébá 

miszerárak.
3.15 A Budapest hon ved óro«z.loal.i 

zenekar. Vezényel Pongrác/ Géza.
3.55 Győr várostörténetl kiállítása. 

A közvetítést «tett Budinszky 
Sandor.

1.20 Hírek nemet, román, szlovák 
és ruszin nyelven.

1.45 Időjelzés.' hírt!
5.00 Egészségügyi Kalendarium. kz 

Országos KöregészségSgyi Intézet 
közleménye.

5.10 Magyar nóták. Népessy Lucia 
énekel, Gilán Pál tapogatózik, kí­
sér Sárközy Gyula Cigányzenekara. 
Népw»»y Lucia számat: Váraiiy 
Ilona : Miért találkoztunk : Szilá­
gyi Réla : Őszi tarló let: ■ Ker­
tész Zslgmofid i Szélkakas jár.... : 
Ha meghalok, csillag leszek. Eg- 
ressy: A virágnak megtiltani nem 
lehet: Them Károly: Ezt a kerek 
erdőt járom én Mikus-Csál Ist­
ván : Sétálgat a hold. 
Táovgató-ziimok t Cserebogár, sár­
ga cserebogár; Bakonyerdő <íirű- 
jébon. népdal; Csínom Palkó. Er. 
kel Etek ' Fecském, fecském : Tö­
rökbársony süvegem, népdal.

5,ö0 Államhatár és néprajzi határ. 
Hónai András dr. egyetem; tanár 
előadása.

A Rúdtózénekar mus«>vaboL 
Rádió a rádióról.
Hírek.
Közvetítés a Madách kzmhuzból
Versailles! rögtönzés. Vígjáték 

egy felvonásban. Irta Moliere. For 
dítottn Major Tamás. Zenéjét sze­
rezte Dávid Gyula. — 2. Képzelt 
beteg. Bohózat három felvonás­
ban Irta Moliére. Fordította 
jur Tamás, 
vid Gyula. 
Utójáték égy felvonásban. 
Moliere. Tk-. 
téz Mihály. S 
gister — 
dó Jelölt 
»6 doktor 
dik doktor 
Harmadik doktor 
tán : Negyedik doktor — 
Ida. - Mindhárom vígjáték 
dezöje Pünkősti Andor.

« 2» fánezenr- 
»■ló Hírek. 
1(1.10 ftádló»e«ez.ar mii»-<rab<u 
tj.íM» 5alakinak muzsikáin»»., 

gyár nóták hanglemezről
11.45 Hírek.

7.05 Német nyelvoktatás. Tartja 
SzentévŐrgyi Ede,

7 30 Szorakoztwtil «en».
S.30 .srerzetesí-h oreaáeu. Berki Fe- 

ciz. előadása Athosról.

'• Atomjáték. MlUoss Aurél romsu 
tikos táuekölleménye Schumann 
Róbert .Karnevál" című zenemű 
vére. Hangszerelte Berg <»t'.o v®. 
zénvü Kenessey Jenő.

11.25 liunai német adók 2&3-A 
Brilnn.)

ffiv Dunai német adok 32b r 
Brünn.)

shitomo :
Franz Wagner : 
nyákok induló. 

II.I« Nemzi-'közi 
11.15 A RádlÓBMiekar mőMVraból

I Rust : Bécsi daliam. 2. Ernst ■ 
Rondo. 3. Hruby: Előre I Indulj 
iuduloegvvclcg.

11.4» KlllföMt híradó.
12.00 Harangszó. Fokáén Hlmnuaz. 
12.1» Rádlózen»k*r. Vezényel Majn

rossy Aladár.
1 Huniperdlne.k: Jancsi ét- Julis­
ka előjáték. 2. I »nrlsln Miklós 
Részletek a ..Toldi“ e. bábjáték 
zenéjéből. 3. Rossini : Olnsr nő 
Algírban, nyitány. 4. Majbroísv 
Aladár: Három pasztellkép

12.4« Hírek.
1.2« Időjelzés, vízállásjelentés
1.3« Honvédéin!. (Iminek. A Vörös­

kereszt bajtársi rftdfö’tolíálnta.
2.0« TSeiiltnger Ede wzalonwneknra.

1. Wetzel : Örök ifjúság, keringő.
Kiss Angyal Ernő: Magyar han 

gulatkép. 3. Joshitomo : Japán la­
kodalmas tóm ’ Johann Strauss 
Tik-tak polka

240 Hírek
2.45 Műsorismertetés.
3,00 Arfolyamhírek. piaci Irak, élel­

miszerárak.
3.14 Rendőrzenekw. Vezényel Beck 

Miklós.
1 Donizetti : Az ezred lánya, nyi­
tány. 2. Erkel : Hunyadi László, 
ábránd. 3. Joshitomo : Japán la­
kodalmas tánc. 4. Armando!» : 
Kairól emlék, szvit.

4.0« A hal az emberiség gazd tkudu. 
Mában. Moravek Endre előadása 
Közmílvclődési, előadássomznl.

1.2« Hírek német, román srlnvák 
és ruszin nyelven

S.4JS Időjelzés, hírei

i.4(i üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

4.40 Ébresztő. Torna.
I. 0« E-i-i'i. Közlemények, Reggel!
“na _ , .
1. Duzsöffy György : Legényvirtus. 
induló (Mária .-crézia L honv. gy. 
L-zrc.l zenekara, vezényel Figedy.i 
? Granado: La Túrta, keringő 
Bécsi Bohém zenekar). 3. Borzó 

Miska és csárdása és frisse. (Ma­
gvari Imre cigányzenekara.) ■’ 
jlobrudzsai induló. 5. NímedyJo- 
isefné: üzenet (Néroedy Ági és 
i lii z, rédy-utcai elemi Iskola 
fcnkknra.) 6. Pécsi Józsefi Keleti 
intnpély (Radiola koncertzenekar, 
.■ez. MNajorossy Aladár.) Messa­
ger : A szürke ház, románc (ének: 
Georges Thill). 8. Kraul Antal : 
Solyomniadár, induló (Mária Te­
rézia 1. honvéd gyalogezred zene­
kara. vezényel Figedy Sándor). 9. 
Goldini : Szívem eszményképe. 10. 
Bál Ziebrernél, keringöegyveleg. 
ti. Denecko: Add nekem a mo- 

vodat (Shuricke éuekhármas).
12. Neidhardt . Egri induló (Hu- 
ósdi János 9. honvéd gyalogezred 

zenekara, vezényel Fricsay Fe­
renc! 13. Lombardo: Dal (Ines 
Talaino 14. Hirakawa : Mosolyog 
a tavasz, foxtrott. 15. Frossfni : 
Vidám gondolatok, keringő (Har­
monik:1 Frnsini), 1A. Révffy Lajos: 
Hogyha ír majd édesan-ám ( Sá 
rossy Mihály). 17. Taghze-Gerber 
Miklós : Kék a szemed (Szondy 
István versei. Kalmár F*) IS. Ul­
rich Károly: Váci nemzetőr in­
duló i Rendőrzenekar, vezényel : 
Szőllősi Ferenc).

HMM* Hírek.
H1.I5 Zenekari művek.
II. 1# Nemzetközi vlztelzo*‘r>«g*»‘”-
11.15 Sol| Etel énekel.

1. Kacsóh . _____
leány dala. 2. Lehár___ ..
kém. kicsi hamupipőkém; b) Mész 
szc a nagyerdő. 3. Tosti : Ecy eső 
ledért, t, Godard : Rótcsödal. •' 
Gastaldon: Tiltott dalian». « Mc. 
ycr—Helmund : A varátsdal 'Nza 
bó Miklós fordításai).

IL4# l kolozsvári Ti*"« 
Irta Marton Lili. 
Oft Hurungszó. FOhtiflft 

12.10 M«4Iűk BéJsuzenekar.
Vinczo Ottó.
t Flotow : StradillA, nyitány. 2. 
Kiss Angyal Ernő : Aratáskor. 3 
Johann Strauss: MűvéStéM, ke- 
rfagő. 4. Lehár : Córevlcs. egyve­
leg. 5. Kemény Ákos i .fújj a 
'fol in-a. ß. .Sándor Jenő: Palotái 

. és friss.
’40 Hírek
‘20 Időjelzés. Miállásfeletitéí».
J-»0 lloiivédelnk üzennek. A VÖrős- 

Wcszt hiifársi rádiószolgAlata- 
2»0l) X/ahMifttÖN.
’• Rockért : Báli emlék. 2. Bnsf : 
[«Holt flümőlcs. ,3. Bnlofch .íórjM'f: 

| Emlékezés, lassú keringő. 4. Gade:
nomanesca. 5 Debussy- P*

Zenéjét szerezte !».'«-
- 3, Doktorrá aviítár». 

irta 
Fordította O»konui Vi- 
f. Személyek: Ma- 
Szakát- Zoltán • Avatan- 

1*apolczai Gyula : Él­
es János: Máso- 
Hoykő I* ere ne : 

Győrfí Zol- 
')\iHiy 
t teu-

Sn^' 

inkább 
.öfoloiip*’ 
blrálá««' "■ 
lap11" 1 
.niéRel

2.3« Hírek.
2.45 Műsorismirietés
3.00 Arfolyamhírek piaci árak 

miszerárak.
3.15 Zenekari művek.
3.5« Gyermekdélután. Adj* 

egészségére. Magyar népmese után 
írta Fáj, Anna. Előadják a gyer- 
uiekszz’replök. Az időndázt vezeti : 
Harsányl Gizi.

4.2« Hírek német, romín szlovák 
és ruszin nyelven.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.«® A XIV. Honvéd kiváMághang. 

verseny. Rendezi a Magyar Vörös­
kereszt a Magyar Rádió közremű­
ködésé vél. Közvetítés a szegedi vá­
rod színházból. Közreműködik a 
szegedi városi színház együttese, 
Radnóti Éva, Harczos Irén, Már 
kus l.nLr.. Soivmossy íinre. Ká­
rolyi Vilmos, Bodnár Mid. Mikely 
Lili, Négy Anna, Parragh Éva, 
Sz. Szabo István, Beczi Miklós. 
Vezényel T. Tö-ők Emil. Rendező 
Ihász Aladár. Továbbá : Gvurko- 
vits Mária. Hegyi Péter, Karády 
katniin, Kelly Anna, Kiss Manyi 
Magyar! Tibor MG.z-os Ági Lé 
/ár Márta, Orbán Sándor, Sárdy 
János, Sitnor Erzsi, Utry Anna, a 
Szegedi Vasutasok ,,Hazánk4' Dal­
köre Kertész Lajos veaetésével, a 
Szegedi Filharmóniai Társaság ze­
nekara Fricsay Ferenc vezénylési­
vel. Zongorán kísér Paulus Ele­
mér. Kísér Boldizsár Kálmán és 
clgánvzenekara. Beszélő Legenyey 
József dr. (1943 február 27-i hang 
verseny megismétlése- hangfelvétel. 
rőt.1

«.Mt Hírek
M.on A 8«őke«frtvárert Zenekar 

Mrauss hangversenyének TI. rész». 
Közvetlté» a Magvar Mfl’-e'fidís 
Házából

M.Kl Mariska hazat választ 
Gyula elbeszélési.

»,30 Nalnt-Saens: Hnfóltáne. 
nikus költemény. Előadja 
ni operattáz zenekara

9.4« Hírek.
10.1» Vld >k József i-iágny/i Oi hara 

muzsikál a Valéria.kás éh.ízból
11.(1« Könnyű morslk*.
11.45 Hírek.

N inzctközi »ízjelrőszolgálnt.
házzenél,.
OlvaHudósitAh
Haranaszó. Fohákt, Himnusz. 
A Rádiózenekar műsorából.

Johann Strauss: Indigó, nyi­
tány. 2. Székely János : Magyar 
rapszódia. 3. Wllcken : Roman­
tikus szerenád. 4. Szűcs János a) 
bonne tánca ; b) Tangószerenád.

Ziehrer : Népénekesek, keringő, 
n. Fridi Frigyes : Tábortűz mellel! 
7. Kremier : Mozizene, egyveleg.

2.4« Hírek.
.2» Időjelzés, vízállásjelentés.
.3« Honvédelok üMnnek. A Vörös, 

kereszt bajtársi rádiósZplgálata.
: 1(0 Hajúk Károly hegedül.

1. Godard t Canzonvlta. !
Hajúk : Caprice. 8. Hajók Károly : 
Székely rapszódia

t.15 Maíh Győrit énekel
t. Bartók- Kodály gyűjteményé 
bő! : a) Elindultam szép hazám­
ból b) Altalmenuek : 2, Huszka : 
\rad felöl fuj a szél (Szilágyi 
László verse). 3. Kiss Angyal Er­
nő : Ott. ahol zóg az a négy folyó 
Szakáts László verse). I. Vincze

Ottó: Pajtás, pajtás (Liszt Nándor

BUDAPEST I. Mt SOR A

5 10 üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádlöszoigálata

0.40 Ébresztő. Torna
7.00 Hírek. Közlemények Reggeli 

ten®.
1«00 Hírek.
10.15 lládlózenekw.

1 Huszka : Jurátus-índuio. ?- Bo­
csi József : Gond nélkül, nyitány. 
•4 Micheli : Rózsák és pillangók. 
i Adam: Ha én király volnék 
részletek. S. Grieg: Troldhaugen: 
nász. A- György Oszkár: Szőke 
lány, fottrott 7. Sándor e.lnö : 
Nincs kegyelem lassú keringő -
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Béta

KÜLFÖLD

Péntek Szombat
Márciua 12.

MŰSORABUUAPEST I.
A Vöröskereszt

nyi

kni.

aűndeu n,,i 
tár»i ér fel 
pdráiré tr 
szűk azt, I 
10-11 máz 
bi ' - 
tény. Terin

jehnez.őbb 
jé földet hí 
lemén ve és 
kőit lg«“ 11 
tea '200 egy

1000-
• 'ZFF-

5I. Műnkéi :
MoÁlmodó dallam. 5.

on WvMos dalok.POZSONY:

bcy Géza.
7.05 A Filharmóniai Társaság hang

5 40 ('zen az otthon.

6.40 Ébresztő. Torna.
Közlemények. Reggeli7.00 Hírek.

10.00 Hírek.
10.15 Zenekari mflvek.

Verdi : Nabukodonozor.

tt in

t2.10 Országos Postásrenekar.

Kaszinócsárdás. 5. SeasHartha :

veleg.
12.40 Hírek.

rád'ósTn|'?niflta.
riffanveenekaruSándor2.00 Bura

mur.Hik.il.
ruk.

Johann .Strauss : Furcsa hábo

■elcc.
Ernst

mt-M-

4.20 Hírek n'nvt.
ruszin nvf'lven

8.45
s.:;u
fl.tltt

KÜLFÖLD

21.15 Da-tekből. — Olasz A muso
lók mindenki kedvére.

tes.

Tartja :
Makav Gusztáv dr.

Sándor hegedű-hárfa7.30 Silóra

Nagy

8-30 Tanczene.

Endre.

dr. vezetésével.

2. Lehar
Malvezzi

Ke-5.dini—Fridi

leg.
8.10 A humor. Gobbi Hilda február 

i előadóestjének közvetítése a 
"őisktla nagytér-

dor.
.10 Sovlnszky László szalonzeneka- 

játszik a Newyork-kúvéliázból.
50 Hírek.

Március 13.

bajtársi rádiószolgálata.
6.40 Ébresztő. Torna.

írek. Közlemények. Reggeli7.00
zeni’

10.00 Hírek,

Irta Horváth ható.

ezred zenekara.
Artur.

12.40 Hírek.

játszik.
2.30 Hírek.

miszerárak.

román,4.20 Hírek nemet,

beszélései.
6.15 Solnt-Saesis: Szimfonikus

temény.
6 25 Hangképek lunen-oiin«n.

dós eiőndá.«»

(Szabó

e) Kins:, szekér.
5.25 Kertf-rctl Idoseerü 

kertészeti aka
tanácsadó.

muzsikál.

helye»

6.541 Hírek.
7.05 Könnyű zene, könnyű percek.

Rössler Endre

éS 8

telről.)
8.15 Pécsi séták. A közvetítést veret)

Btidinxzkv Sándor.
u nemzet Vitéz

mán

Ma1’var
Hangfelvétel.

3 4« Hírek.
10.10 Beethoven : IV. orimfonia. —

11.45 Hírek

r.,00 Báthy Anna dalokat éneket
1. Cornelius«: a) Mirtusrág : b) Utol 

só este: ef Énekek éneke 2. Grieg:
Árulás ; bl A te tanácsod : 

Mi!.Erdei bolwngas 
fordításai) 3. Kodály feldolgozása 
n) Akkor szép az erdő : b) Szőlő- 
h.yven keresztül ; c) Magas ko- 
sziiÜának : dl Elkióltom magamat;

Karmacsi Bertalan
rk. tanár előadása.

5 50 Pertu Fali és cigan, zenekara

tt, jármüveki.,35 Lakások, üzletek 
elsötétítése. A Honvédelmi

Lcgoltolmi Csoport-Ministerium
főnők serének közleménye.

Közreműködik 
lénekf. Böszörményi 
(zongora), a Laskó énekegvüttes

Rádiózenekar Beriha István 
vezénylésével. (1943 február 21-i 
adásunk megismétlése hangfelvé­

Nagy Béla

(.05 Hö’clben él
nagybacoui Nagy Vilmos vezérez­
redes. ni kir. honvédelmi minisz­
ter emlrkbeszéde vitéz nagybányai 

n Daránvi Kai-Horthv Istvánról
Diákház Bizottság „Horthy 

Közvetítés üIstván emlékestjén“.
Művelődés Házából.

1.10 R'dlózenekar.

Amszterdami zenekar.

BUDAPEST TI. MŰSORA

7.05 Francia nvelroktalás.

harmonium együttese.
8.00 Finnország zenéje.

előadása hanglemezekkel.

OEBttCZEII UiSle-HMDUfOUL

Javíttassa rádióiát szakemberrel

rMlíIrteratériemához, CeíIM-o. 1. leleten 38-35

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 A veszprémi Jézus Szive Nős»» 

vétség egyházzenei hangversenye a 
veszprémi székesegyházból. Köz­
reműködik Miklóssy Irén, Rössler

Un-

Olasz A műsor: 22 30 Híres operák
nyitányai és közzenéi.

bajtársi rádiószolgálata.

tény. 2. Respighi : Rossiniana. 3 
Chopin : Egyveleg müveiből. (Fii 
harmonikus Zenekar.)

11.15 Bagossy Judit «mgorazfk.
11.40 Meghűlés vagy fertöBésT Walt 

ner Károly dr. egyetemi rendki
üli tanár előadása.

■HM

BENYOVSZKY PÁL KÖLTEMÉNYEI
A Csokonai Kör február 28-iki irodalmi ünnepélyén 

a szatmári Kölcsey színházban előadta 
Bíró Janka

Schmidlhauer Lajos, 
teológusokger Ernő és ciszterci 

zirci énekkara P- Naszályi Emil

5.50 Sportközlemények.
6.00 Német hallgatóinknak.
6.20 Magyar ének, magyar lélek. — 

eZneművészeti ro-Adám Jenő, a
iskola tanárának népdalfélórája.

7.05 Rádlúzenckar.
1. Suppó : Pajkos diákok, nyitány 

Kék ma zur, egyveleg. 3. 
Spanyol tánc. <- P°l_ 

Aranyálom.
Két mar var tánc. 6

12.00 Hamnimzó. Fohá»«. Himnusz.

zénvel Eördögh János.

nessey Jenő 
Szánthó Jenő : Brazíliai tango 
Weismüller Mihály : Tréfás tánc
8. Zeller : A bányamester, egyve-

Zeneművészeti
mvből. Hangfelvétel.

.40 Művész.szív a kórteremben, 
közvetítést a szegedi központi ha 
tiikórházból vezeti Budinszky Sán­

7.55 Tréfás hanglemezek-
8.10 Akiket mindig sziveden hattga 

tunk. Táray Ferenc csevegése.
8.20 Filmzene a 25 éve» jubileuma 

ünneplő UFA műsorából.
Közreműködik Kelly Anna, Wey 
gand Tibor és a Rádiózcnckar. 

0.25 Huszadik század. Baló Eleme 
az Ady-nemzedék költőinek ver 
seiiból ad elő.

0.40 Hírek.
10.15 Horváth Dudás József elgany 

zenekara muzsikál. Solti Kárul; 
éneket

11.00 szórakoztató zene.
11.45 Hírek.

BUDAPEST D. MŰSORA
6.00 A földmívelésügvi mlnteztíriur 

mezőgazdasági félórája.
8.30 A Székesfővárosi Zenekar hang­

versenye a pesti Vigadó nagytér 
mcből. Közreműködik Maciiul 
Tibor (gordonka).

külföld
POZSONY: 17 40 Hírek magyart- 

SOTTENS : 19.50 Zenést, tarka-es 
Olasz B műsor 20.30 Filmzene.

10.10 Tanczene.
10.45 Magyar nóták. Hanctemezröl.
11.45 A Rádiózenekar műsorából.

BUDAPEST II. MŰSORA
8.30 Gyorsírótanfolyam. Tartja Szla-

■ersenyének közvetítése az Oper«- 
házból'. Vezényel Dohnányi Ernő.

STOCKHOL : 20.05 Lehár.operet-

BUDAPEST I. MŰSORA
5.40 Üzen az otthon. A Vöröskereszt

10.15 A rádiózenekar műsorából.

Doppler: Ilkn-nvitány. 2. Do­
nizetti . Az ezred leánya, egyveleg
3. Farkas eFrenc : Tarantella. 4

sola : Helvetia, szimfonikus költe.
ménv. 6. Bayer : Babatündér, egy

1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
t-30 Honvédelnk üzennek. A Vörös

2.45 Műsorismertetés.
5.00 Árfolvnmhírek, piaci árak, éle!

3.15 A Bádlófcrnekap műsorából.

A gáton
gáton ...
végtelen ég s ide-látcnp 
ár morojos rohamát

Itt állok a 
Fölöttem a 
a féktelen 
mely szörnyű haraggal 
rónákra, mezökre kinyangal; 
s mint fergeteges zivatar rohan át 
termő ölü vö.gyön, azúr hegyeken, 
e túl-bömböl a hangja a fellegeken...

Es duzzad az ár...
Nem is ár, de a tttage- 

rombolja, csatázza a gátat, 
a tél fagyó csontomig á.hat, 
s o rémület ökle szíven ver.
S míg nő, dagad egyre az ár, 
o bástya, a gát szakad, omlik ■ 
betört a zsilip, viz alatt a határ í...

Nincs semmi segítség 1
S a szörnyű magányban a kétség 
bús tornya a fénytelen égig aromlllt, 
s míg küzdők a széllel, a vésszel, 
mint harmatos orgona-illat enyész el 
húsvéti hitem, magyar álmom, 
hogy győzni fogunk a halálon...

Vasárnap 
Március 14. 

BUDAPEST I. .wüSORA
8.00 Fohász. Szózat. Reggeli zene.

Hírek.
őszinte beszéd.

....... Szórakoztató zene.
10.00 Reformat«» istentisztelet. lg 

hirdet dr. Ravasz László püspoi
11.00 Római katolikus Islentlsztel' 

Szentbeszedet mond Szunyogh X 
vér Ferenc bencés

12.15 Levenle-mü»or.
12.55 R.ídlózenekar.

tha István.
1.45 Idolizes, hírek
2.00 Műi észlemezek.
3.00 Az Országos Mezőgazdasági F 

állitésról. Inárcs: Farkas Férc: 
előadása.

3.45 Katona Indulók és katonádul« 
Előadja a Budapesli honvéd 6 
zászlóalj zenekara és énekegyú

tanár.

Vezényel Be

vízállás jelenté.

11.15 Ifjúsági énekkarok. Közremű­
ködik a Tomori-úli községi leány­
népiskola. Vez. Kiss Izabella.

11.46 Mit készítünk kukoricalisztből?

12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz.
12.10 A Mária Terézia 1. honvéd gy.

Vezényel Seregi

1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1-30 Honvédelnk üzennek. A Vörös.

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
2.00 Ilnlczky László szalonzenekara

2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, élel­

3.15 Operett, és filmzene.
4.00 A keresztény hazaszeretet. Ma 

darász István dr. püspök előadása 
szlovák

és ruszin nyelven.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Honvédcink nót.'.t kémek. Köz 

működik Tölgyessy Júlia és Bi 
hary József, kísér Oláh Kálmán

4.30 Hírek.
5.00 Akiket mindig szívesen halig: 

tunk. Vízváry Mariska cseveg.
5.10 Mindenből mindenkinek. Köz 

remüködik Farkas Ilonka, Kulcs 
Irma és Szegedi Ernő. Kísér a Ré 
diózenekar, vezényel Fridi Frigye 

6.50 Hírek.
7.05 Hangképek vasárnap sportjn 

ról Beszél Plulár István és Leg< 
nyei József dr.

7.25 Orlay tánczenekar játszik.
8.00 Márciusi »regek. Zilahy Lajo 

előadása.
8.20 Magyar nóták. Farkas Jenő é 

cigányzenekara muzsikál, Mind 
szenti István énekel.
Dalok: Künn a pusztán: Túl ■ 
Tiszán ; Balázs A. : Szeretnék má 
ins éjszakákon ; Teghze : Ici-nic* 
Ákom L. : Csak e-" sárna rózsa 

9.05 A-anyszörü bárány. Pápay Klá 
ra Móra Ferenc verseiből olvas fel 

0 15 Zenekari müvek. 
«40 Hírek.
10.15 Pia Carmlrelll hegedül a ma 

gyar-ola.sz művészeiére keretében 
10.35 Tánc«zlmok zongorán.
11 00 Csárdások, 
ti.20 Zenekari művek. 
11.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

nyi’ iny. 2. Mohr • Szivárvány, 
keringő. 3* Lehár : Frasquia, egy

cigányzenekara. Az összekötöszö- 
veget írta Turchfmvi István. EL 
mondja Tolnay Klári.

5.50 Kolozsvári jutalomjáték. Negye 
dlk felvonás. Ráthonyi János el­

Fajankó.

ekert : Tavaszi virágok, induló.
<.0ii A magvar történetírás

egyetemi nia 
gántanár beszél Szalay Lászlóról, 

román, szlovák

rcL Joó Tibor dr. 6.50 Hírek.
7.05 Díszszemle a Vémicnűn

ban. Vitéz. Berk* >’,v*n nr

10.00 Mindenből egy keveset.
11.15 Perils ejnő és cigányzenekara 

muzsikál.
12.15 Kumarazene.
3.00 Filmzene.

Majd rámutatott arra, hogy a kö- 
1.00 A Székesfővárosi Zenekar hang­

versenyének közvetítése a pesti 
Vígadó nagyterméből. Vezényel : 
léry Béla. Közreműködik ifj. Vá- 
czy Károly 'zongora).

0.00 Hatalom. Közvetítés a Nemzeti
• írver» 4 f Cl -

vonásban. Irta és rendezi Galamb 
Sándor.

Es mégis 1... A körmeimet beíevájom 
a földbe, a ködbe, a szikla húsába, 
a fák gyökerébe, a lombkoronába, 
és tölgy leszek én is e rém-teli tá;on, 
hol farkas üvölt a határtalan éjben, 
s ’iönem, olattcm a mélyben, 
mint ördögi szenny a pokol fenekén, 
örvénylik, özönlik az ár feketén...

Bomlott ez oz éj, c Mérce gonosz, 
orkón dühe pasiol, a jég szigonyoz, 
s oz ajkam esermen üvölti: Segítség I..

D« hawta*anul kvtatam, — keleten 
nem pirkad at ég s iszonyú a »ötétiég...

Fáradt szememet fel az égre vetem, 
hol egykor a hős Csaba hun hada nyargot, 
s nem mozdu'ok... AUok a gá'onl... 
Hóik, titkos imába alázkodik álkom, 
és várom a hajnalt...

Debrecen, 1930 november

Kisértetjárás Szatmáron
Húsz év után — a sok tusában és robolban 
meg'örve — itt vagyok csók nélkül és kopotton, 
m'nt bús rokon, ki csak sirker+be látogcf már, 
9 nem rezgi át szivét neved varázsa : Szatmár.

Pedig busz év előtt azt hittem, itt az éden 
virága nyit, ha egy csinos leány szemében 
kígyóit a láng, amely bennem lobojvo égett, 
s rímekbe ihleteit édes, hazug meséket...

Aztán a sors kemény öklével úgy csapott rám, 
hogy szívem összetört. Zúgott a szörnyű orkán, 
s a drága föld, ahol szü'ettem és szerettem, 
elűzte hű fiát : hazátlan árva lettem.

S volt úgy sok éjszakán, hogy, mmtho gyászra várnám 
a mézes álmot is, begyűrtem ócska párnám 
csücskét a számba, mert sós könny kaparta, marta 
bús torkomat s nehéz sírás szakadt ki rajta.

S év év után suhant. A láng kihunyt s f:nom, tógy 
bánattá csendesül! a régi-régi honvágy. — 
A költő néhanap dúdolt csak egy beteg dalt, 
de lantja összetört és csonka lelke meghalt.

S midőn kígyóit a szent hajnal dicső sugara, 
s fülem mohón figyelt a szebb jövő dalára, 
egyszerre, m'nt kemény, borotvoélü véső 
tépett belém a kín hétágu karma : késő I...

Késő 1 E szörnyű szó, amint szívembe vágott, 
megölte életem ftkát, oz ifjuságo*... 
Már nem vagyok diák, ki színes álmokat vár, 
s te sem lehetsz hazám, óh drága drága Szatmár 1

Aszott, kopár mezőn gvökértelen fa lettem, 
egy új történelem v'haria zúg fele'te-n, 

' s ki most diákkorom földjét merengve ráju, 
kísértetem csupán, mohos sírok lakója ..

Oebteten. decemé**" 15

Hit

Zenek! 
•ú koneódF 
dJ esemén 
lenkivüli d 
a magyar 
büszkeségé 
ZoHwreczk) 
teicíségéne

Műsoruké 
jeethoven 
-s sterepel,

eredmény. 
.•wHkfil is 
eredmény, 
rlre, mert i 
*nnyit tervi 
...

Kétféle b 
gyalog- és 
Előbbi ten 
bokros in, 
ngy tengei 
ményben a 
rem, mint 
Ismívcl öle 
Ugyanis a 
babot löü 1 
pengőért v. 
tők Csak ' 
mellett is 
óMH • ku ró 
karó ott in 
oldható. Vi 
is és ex a.! 
annak a h 
a tengeri s 
babot teszi 
tengeriről 
letörjük, hí 
gsbbra es

Egyszerű 
bab teTtHt.1 
leskét teng 
kradráto* 
távolságra 
sortávolság 
i 
sortávolság 
sorok közt 
hanem rég 
meljük. A 
tési mód k 
előbbi egyi 
a magyar 
lesi és Ih 
esek a bök 
lé ások k 
fejlődésük t

Bitjük.
A tenger 

keltetésévé 
düj Mező 
ö’ea 87. sí 
flttda olva 

kapna 
’élhetjük 
Wtt Szí 
»»got köb 

rendel
A babtei 

főrangú 
dbét és a 
l’karrnány 
írekről |< 
Jfes szár < 
T*háf am| 

trágj 
iffen jó fal 
*ul* 1942- 

mázsái 
•ionban r 
Mb, ha a 
tonttónyni

- Fii 
••doiiunl 
»»riliőhöi

mur.Hik.il


í. "

El
yen

te
■

HORi
Sírt

:|

!F)3 «nárcius 1, vasamap _ amuuiiju ^m-Mwswguí

A ZerteJtedvelő-k Köre magasntvó- 
jjOfiCitprogranwfjáiíak ktemelke- 
eseménye a március 17-i bérte- 

,f4’vCrli díszhzaxtvorseny, omelyi« 
a magyar zeneművészet két nagy 
büszkeségét, Dahnányi Ernő* és 
jplhureczky ftdél sütevölt a Kör rts- 
teioseg«iek megnyerni.

Műsorukon — többek kázöw ™ 
jeerhoven Mre» Kreutzer-szonótója 
v szerepei, ami egyik tegivanzóbb

és legérdekesebb eseménye 
programmjuknak.

A Kór vezetősége erut-ori 
t. bérlőit, hogy bérleti jegyeiket 
»esküdjenek március )Ó-ig kivé tani 
a dr. Bertók-kőnyvkereskedésben, 
mert március 10 utón csak a fel­
emelt egész belyáru jegyekra árusít 
jók s a bérek helyeket veakiaek sem 
tartják fenn.

lesz

s».r

Hirdetmény. Az 19(1 -1942.év- Imre . -.vsp:» a <í Ak'uisil itpi»l fi D 
»» voiuitko’O művelési ag vaUoz.o.'i- IHog-Jott .1 lle-e 
köv^keztében elrendelt »raporddási, val mái tegnap meggikei 
ja '".rl.'-s, i.-u.-r. 'o-k . ............................  l 0 :■> mit -l' <■(.
tételéről Köztiírré teszi a városi adó 
hivatni, bogy az 1941-1912. évi mü­
vei- -4 ág ■állozf.s.ó. következtében 
elrendelt szaporodásokról. illetve 
tő-f- »<-krő' s/.-rkcsztett Jogi-.■ékek el 
1943. évi március lú-töl március 
30-ig közszemlére teszi I - s esek 
városi adóhivatal I. emelet 33. 
bátyában az érdekeltek rendeli 
sere állanak. Városi adóhivatal.

a
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BabWrme’Äs

imbe. Markos fiai- 
stt Debre- 

a v.íros 
__ Arany Bi­

ka fürdőjébe mentek. Markos büsz­
ke cannptára és ma délután a nagy­
erdei Stadionban In» akarja bironyt 
tani, hogy nem hiába foglalkozott 
velük A l'VSC. nem változtat győz­
tes csapatán s így a követkejő ösz- 
szeállításbim játszanak t Nap- 
Csókái, B. Nagy Zilahi, Merten 
Orosz — Szilárd, Szabó, Szilágyi, Ti. 
sza, Sidlik- A mérkőzést pontosan 3 
órakor kezdődik. Előtte 1 órai kez­
dettel a PVSG II. csapata játszik ba­
rátságos mérkőzést a nyilastelepi lö 
Fekvéssel.

KBstfaedasAg
Ml I JSAG + BL'DAPESTl EI.El.MI 

v/F K.N +GWASAWTELEPE.X T

í bábuiméi*» egyik* « tógjöve- 
évlinr-bl- dolgoknak. Korán érik, 
ió főid. ' hagy, H búzának jó előve­
nném. és ami a mai viszonyok.

-,-n lényeges, a gazda könyv, 
ípr >01) ei,'\ * get számít a kataszteri 
tiszta jövt^elmei terhelő pont rend- 

ruhát ebből a szempontból 
„li;,(|eu n.azsa bab, keltő múzsa bú- 
,;,al ,r M. Ez pedig nagyon is fi. 
„,lrmr.- méltó, hu tekintetik wsz- 
síük azt- ll°gy holdanként elérhető 
1(“ is mázsás termés. D« termel, 
h-iö ti-'geri közt is, mint köztes nő- 
,ény. 1. rmészelesen ebben a* e»qt-

Ibraklakarmánv 
ée$is<|áitausi

kadorcsi o.dalfeduztetö aüo- 
február hé 18-án megkezdte, a

állomás

DEBftECFN VAKUS 
tt<>1 .(iVTORN l'■ZKA JNDKN*i.A

tredmény. 
,«tbeu is 
eredmény, 
rlre, mert 
rnnyit terem, 
törte bab

Kétféle bab 
gyalog- és a

bb lesz a holdanként! 
-»ónban még ebben az 

négy mázsa körüli az 
Rs <z a ráadás a tenge- 
o tengeri éppen úgy és 

mintha nem volna

van, a bokor vagy 
karó«- vagy futóbab. 

Előbbi l> emelhető sörükben vagy 
kokn.súii, utóbbi pedig karózva, 
rigy t.cyiT'Szár mellett. Végered- 
ménvben a bokorbab kevesebbet te­
rm. mint a karós és az ára is va­
lamivel oloóbb, mint a kofú« babé 
Ugyani« a megtermelésnél a bokor­
baba tűt) P. a karósbabot pedig 150 
pengőért váltják be a magtcrmelté- 
tők. Caak hogy 100x100 em távolság 
mellett is gv katasztrális holdhoz 
5S0ü karó kell. Ahol van napraforgó 
karó, olt még ez a nehéz kérdés meg 
oldható. Van azonban más megoldás 
11 éa ez az, hogy a karó helyett és 
annak a helyére tengerit ültetünk, 
< tengeri szúr körül három fészekbe 
babot teszünk. Azonban az ilyen 
tengeriről a csövet zsenge korában 
letérjük, hogy a szár mennél vasta­
gabbra ea hosszabbra nőjön.

Egyszerűbb éa k,önnyebb a bokor­
ban temúíéi", amely tprpn-lhrdő köz 
leskét tengeri közt, ha u tengeri 
kvadrátov műveléshez 80—100 cm 
távolságra van vetve. De lehel más 
tortávolságú, közönséges velőgéppel 
rétéit tengeri közt is termelni, ha a 
sortávolság legalább 80 cin és ha ,a 
sorok közt nem orosz rendszerrel, 
hanem régi magyar módszerrel ter­
meljük A muszka és a magyar ve- 
tísi mód között az a különbség, hogy 
előbbi egymás mellé sorba veti, míg 
a magyar egy fészekbe több magvat 
len és bokorszerflen termeli. Ha 
etek a bokrok a négy tengeri tő kő­
ié azok közepe iájára esnek, akkor 
lejlódi sükhöz kapnak elég napot és 
levesát s irry » jobb iennésl bizto­
sítjuk.

A tengeri közt termelhető bnb ter- 
bieltetésévé! városunkban a Tiszavl- 
déki Mezőgazdák Szövetkezete, Piac 
°lr» 87. szám alatt foglalkozik, ahol 
wtds olvasóink részletes feivilágosf. 
’isi kapnak. Az azonban már is kö- 
•ülhetjflk olvasóinkkal, hogy a ne- 
vezett Szövetkezett a termeléshez 
Jagot Kötcsönképpen bocsájt a gaz­
dák rendelkezésére.

I bubit emeléssel együtt jár annak 
"tórangú mellékhaszon vétele a szá 
dMl és a hüvely héjjából készülő 
’’ksrmányliszt. Cséplés alatt a gyö- 
*er,kr«I lehull a föld s tgy az ösz- 
’<K szár és hűvelyhéj őrlésre kerül, 

ehát amit a gazda eddig fűtésre, 
’•?> trágyának használt fel, az ma 

jó takarmányt ad. Már « közel 
I ’null 1942-ben a szoba nforgo anyag- 
I mázsánként 3" pengőt fizettek. 
I *tonban még Ilyen ár mellett is
I b’bh, ha a termelő megőrülted és ta- 
I ármánynak felhasználja. P-

A. 
mós 
nagycseréi oldalfedertetó 
pedig mórcítm hé 1-én megkezdi 
működését

A kancák és tehenek utón dara- 
bonkánf 15 kg. .zabban, árpában, 
tengeriben, vagy olajpogácsában 
meőállopft»* rrfvaltokarmáev be- 
szolgáltatása kötelezettség végső 
határidejét 1943 március hó 15-ben 
állapította«» meg.

Felkérem azon gazdákat, okik 
még eddig beszolgáltató« kötele­
zettségűknek nem tettek eleget, 
hogy legkésőbb 1943. év március hó 
15-lg anya áilafaik utáni abrakta- 
karmóny menn/séget a métái bizto­
si hivatalhoz a szikgéti magiéiba, 
vagy a Dégenfeid-téri magtárba hét 
söznoponként reggel 8-tól délután 
5-ig feltétlenöl szo'gáltassák be.

Akik ezen kötólezertségöknek nem 
tesznek eleget, azoktól a Gazdasá­
gi Egyesö'el a kútbért nem szedi be 
a hortobágyi legelőre és a belső 
csordchajtásro hajtó cédulái o vá­
ros óilato'k részére semmi kórü’mé- 
nvek közöl item ed, azonkívül kan­
cáik a fedex‘etó állomáson nem 
lesznek befede Vetve-

Gazdasági Tanácsnok

Debrecen város hőlgytornászbáj- 
nokságái szombaton rendezték meg. 
Az ifjúsági bajnokságban Oláh Kat« 
lin, u középkorúak közül Galaezy 
llGiliri lett .1 győzlcj 

itjú'iigi összetetté
47.9 '. I ..'.rltírzv
V, r.„. DTT
45.9.

Kfii.
Kvhilin

Anna
.Szerenként

t.fmiyi

rés 9.2.
czy Sári 9.5,

Szolnok, 
Kispest — 
sas, Szeged 
vár ■— Haladás,

F-ben vasárnap az Újpest— 
Törekvés — Ferencváros, 
DIMAVAG. Gamma Va

- Elektromos, Rolozs- 
Ujvidék Csepel,

A Magyar Vidéki Sa jtótudósitó fő­
városi jelentése a*i*rlut február 2Ő-- 
március -lig az élő- és vásottba- 
romfi piacon az árak torn változtak 
A tojáspiacon február *6lól a köz­
ellátási miniszter 13.900—1943. szá­
mi rendelet« értelmében az árak 2(1 
fillérrel csökkenlek kg-kőnf.

A zöldség- és főzelékfélék piacén 
a leveles karfiolból nem Volt felho­
zatal. viszont » sóska Ara 380 fillér­
rel csökkent.

A gyümölcspiacon a nopré.sfajtájú 
alma ára 60, a vörösbélű narancs 
Ara 50, al gesztenye ára <0 fillérrel 
csökkent kg-kint, viszont a sárga- 
Ih'-ÍÜ narancs ára 60 fillérre! emel­
kedett.

íK '

gk

E

áh

aczy

> játsszák.
I * PíarUta gimná-rlitm koeúrtalHl« 

K- aania ««sárnap a nagyváradi Szent 
■László gimnázium csapatával méri 
Vössze erejét. A győztes csapat bejut 

nagy

» debreceni kir. jaraebirOsAg, 
mint telekkönyvi hatóság-

30167—1943. tk. M. 6-8617-1932

»

MEGHTVrt

.+ Magyar Mérnök es Építesz Egy­
let debreceni osztályának 1943. évi 
március hó 21-én, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor (határozatképtelenség 
esetén fenti napún délelőtt 11 éra­
kor) a Magyar Élet t’úrtköre helyi­
ségében (Arany Bika fóbelárat fél­
emeleti tartandó - eende* közgyűW- 
tói*»

(Arany Bika főbelárat fél

Elnöki megnyitó.
Titkári jelentő-
Pénztári jelentés.
A számvizsgAJó-blrottság 
felmentvény megadása.
Az 19+3. évi költségvetési elő-

'■ Fiaink pfhv.íklkcpzeKén’ 
’’•fonunk két fillér41 Kérjünk 
’’•’^•ÖMlyanpat

imbéí . .

az országos döntőbe és így 
. e i * küzdelemre van "kilátás.

^szetrtti »• k.várteMa csapata
^,6.8. 2. l.uh Mngdn u.,ulégver e!.
■ Mária «■’» AKI» jl? jSWkw4t k.;--

, ,'nek^Ry ■ debreceni egyetcsnisták
I Ifjúságiak i Mflszal.a.l nat m!,K,...( 8ssIe ...........

Lőnnczy sán 9.3. eredményt akarnak cMrhi.
|andn 1-- 2. Oláh, LŐ- ,tívAr ,
■- I.őrmezy Irén, vo-i
Ft. Oláh 9.6. ,2. I.firóv
3. Kiss Éva 9.4. Kézi-, 
Vör-is. Alónyi, Löriu- 

_____ a-.'.li, Sz- -r.'-iviiLi á< l.
(Hűli p.í^^^Blrinczy l 9.5. 3—1.

9.2.
Középkorúak ntüszabad 1. Galaezy

9.6, 2. Ki^^3fária 9.Í 4. Foth.
Ki ~ er.ila 1--2. Kiss A.

-I I-’-li, kis.
9.1, lót 1. Kiss M.
,-t. Kiss A^^Foih 9.4. Talaj Galaezy
9.8, I .»111 SB. 3 - 1. Kiss A.. Kiss M.

Nagy siKeré volt a keziszer
korlátúknak, snelyeksl Debrecenben
most mutattak be

ÄKVl'JtfiNI 
HIRDE’I+IENV klVONA I

Kir. Kincstár végrehajtatónak 
«viuuus»u» , Komló»! Dániel éa nej., Bernáth Má­

kéit szed r‘a végrehajtást szenvedő ellen in- 
i........ .... ........... é. -i.l4*"0" véere1injlé»i ügyé-bi u a telak- 

L,'g\'ar'csauUta'o?a,Vdéte:fttl hatóság a végrehajtási árve-
I... v.-rdei sporttelepen fél «st 459 P U f.ll.r tók.-kói<-t,dés és 
fezdette! a DEAC csapatával 'járulekai behajlás, védett • Debre,

ma

I - m
|10
játszik barátságos •mérkőzést,

kccdétte! pe

- s:>7 __
A debreceni kensski-deluii iskoiu

’.labd^^mó csapata Kisk'iubalasr«
-.i s»,- ,r l.nszló Kni.»

Do- 
sporltelepen a Húsos jót 

sóstó"» merk"''st < DM'! l

■ i’

9.1
Ki" !1. Galaezy 9.8, 2—3. 

i9.5, Lóugrás I. Gula- 
visa A., Toth M. 9.4.

K>-«-
”1

ij! és Gedeon, a DVS( két 
Jkozója szombaton reggel 

e utazóit, hogy ott részivé 
apest birkózó bajnokságán, 
birkózók must remek for­
rnunk és nem lenne megle­

petés az sem. ha a hét bajnok közül 
négy vidéki lenne.

A. szövetségi kapitány Ö-ssaeallitotte 
a Békéscsabán vendégszirépllí válo­
gatottat. amely a következő : Boldi­
zsár ■ Sztles. Klspéter Sároai Hl. 
Polgár, l’erépyi Sípos, 'te.rosvári. 
Sáros! dr., Bodulg, Tóth III.

Felkérem az alant felsorolt Nyilas­
telepi Törekvés játékosait, bogy a 
Stadionban vasárnap 12 órára a 
DVSC II.vél való mérkőzésre ponto­
san jelenjenek meg s a felszerelést 
hozzak magukkal: Smotrer, Kis. Ju 

_ — _ . |hász, Nagy, Drahos, Bodó, Komlősl,
utolsó erőpróbája a bajnoki szezon szües. Próbajátékos. Kós. Vincze, 
megkezdése előtt. Ezúttal Markos|k< csíz jl, Szalont!!, •

4 MM. VAK ÖKÖ’
SVAK

Géni, március Ä. A magyar váloga- 
lott ökölvívó csapat svájci portyájá­
nak utolsó mérkőzését a helyi válo­
gatott együttese ellen 8:« arányban 
byerte meg. (MTI)

een sx. kir. városban fekvő a
n debreceni 11113. sä. tkvj bet«4. 

óén & kereszt 1. sorsz. 13223. hrsr. 
Hltttt fophih .300 négyszögöl terület í. 
a Oertbi-trh pent Gy^rgy-uIcában le­
vő szÁntóra, melyre az adó y.s becs­
lési bizouyüváuy szerint adóköteles 
ház épült löOO P (EgyeseroUzAzI ar. 
pen^ö kikiiiltásí Hibán elrendelte.

Az árverést 1043, éti ma re Ills 
27. napján délelőtt féj 10 órakor 
telekkönyvi hatóság helyiségeibe 1 
(l)rák Ferene-ulca 17. sz t ajtó) 
fogják megtartani.

Az ingatlant a kikiáltási ár felénél 
alacsonyabb áron eladni nem lehe*.

Bánnípénz a kikiáltási ár 10 szft. 
raléka. melyet a magasabb Ígéret 
•igyauannti srftMdékára kelt kiegé­
szíteni.

Debrecen 1912. évi dtscemhrr hó 
19. napján.

I>r. Deák <iyula sk. kir jbíró, 
Kiadmány hiteléül : MHéné kiadó

t0

"w'i

MimiHíKMiniHi

DVSC csapatavmk ®a lesz

lőszerkeszfő : Felelős szerkesztő: 
Dr. Nagy ’mrc Benyovszky I‘tU 

Kiadja -.
Alföldi Sajtó Vállalat Kft 

Felelős kiadó: 
Ralugb Irtván.

í

3.
3.
4.

tésc,
5.

irányzat megállapítás».
6. 1 elnök, 2 afelnöl 1 pénztáros,

+ választmányi rendes tag, 2 választ 
mányi póttag, 1 központi választmá­
nyi tag választása és 3 tagú szám- 
vizsgálóbizottság kiküldése. !

7. Esetleges indítványok, melyek 3 
nappal a közgyűlés előtt az elnök­
ségnek írásban nyuitandók be.

Debrecen, 1913 február 28-án.
Tfehy Antal sk. m. kir, kormány­

főtanácsos, elnök Szubó t«tván sk. 
titkár.

jelen-

— Hirdetmény. Az 1942. évi no­
vember hó 2-án kibocsátott élelmi­
szer hatósági árjegyzéken feltünte- 
tett fogyasztói Arakbßn időközben 
bekövetkezett változások szükségessé 
tették új hatósági árjegyzék elkésik 
tését. Felhívja az elsőfokú iparható­
ság az összes fűszer, csemege, sza 
lócs é.s élelmiszer kereskedőket, 
hogy az új hatósági árjegyzék átvé­
tele végett a Debreceni Fűszerkiske- 
reskedők Egyesületének elnökénél, 
Rndnai Márton fflszerknreskedő ár­
nál, Cegléd-utea I. sz. alatt az ú| 
hatósági árjegyzéket vegyék *t és 
gondoskodjanak arról, hogy üzlethe­
lyiségeikben az új árjegyzék kifüg- 
geszlessék. Figyelmezteti az elsőfokú 
iparhatóság fentebb említett keres­
kedőket, hogy az árjegyzék ki nem 
fiiegesrtése kihágást képez és az el­
sőfokú iparhatóság a kifüggesztés 
megtörténtét ellenőrizni fogta, Első­
fokú Ipetóatósig.

ooGjeoioaoBOBOBO’OiotcsnoaonoiioaoBoai-oaoacJx^ac3*090

APROH1RDETKSEK «

Ihamtzá trads
lánoay magáonyooiui 
bizalmasan nyoeaos « 
megfigyel. Virág-ntea ' i 
Telefon : 23 78.

Levelezés

ITATAt.AIW Wl <H1‘ 
JAS, kb-p< Holt, kiválón 
egészséges .aálglmnazlu 
mi tanár feleségül venni 
őrt holdon felüli bír to 
k o s e ő t AS—4S év kft 
sftttlL Gazdálkodni »»r 
reine. Cím és fény Kéj 
megteklnlheló a kiadóid 
vatalban. űrt dinek révlé 

192’

I list keresi »ék
Kezdő gépirónö, irodai 
gyakorlatok megszerzésé 
re elmenne irodába dijta 
lan Címet .-» kiadóba ke 
rém, 1220

tilts
MÖAHfk

klh’l U H» fóiókonytui < a
fiatal lányok zölds4gHsi- 
tf toknak fal vétet nrv í?«4»

HimkuMioket a Debrece­
ni MflkögyAr Bt. Fürdő 
«de« 2. 1223

Háztartási 
aikaimazan

t Blharvármegyel Tüdő­
vész Ellen Védekező 
Egyesület berettyóújfa­
lui napközi otthona fu* 
yö évi március hó 15-re 
ó bizonyitványú szakács 

•ifit keres belépésre. -- 
Kezdő fizetés havi 50 P 
Ajánlatokat az Egyesület 
símére, Berettyóújfalu- 
’>-( kérünk. '913

Megbízható jó buonyft- 
vAnriyal mífident« főző* 
felveszek. .THentktznt le­
het 9 -11 óráig. Bat­
thyány utca 5 Ke-

12?t

Eöznl tudó, mindenes be­
járónőt keresek, Kostya. 
Magcss György-tér 26.

1241

Kereaztéuy tisztviselőt
nőt), jó számolót, aki 

hosszas gyakorlattal ren­
delkezik/ vegyilakk, fes 
lék, vagy olajszakmában 
keresünk állandó (ilkal 
mazásra megfelelő fite 
léssel. Csak elsőrendű 
munkaerők jelentkezzo- 
u»k. Bihari Vegyi- és As- 
ványlparnál, Mozöteleg
den, *291

Bejárónőt kereseü dél 
«lőttre. Nemzeti Bank, 
II. e. 2. a Du. a-- 3-’g.

1236

Mludanaa nőt. rnegbízba 
•ő, jó biaonyítvánnyal 
felveszek Hámori Kft- 
rolyné. Márton Kálmán- 
«»tra *2 Nvllpshdepen.

Vv 17**

Megbízható főzni 
mindenest áronnál 
szék, Keleti-sor 21.

tudó

szám
12^9

l-K? .1^1 főző mindenes 
bejáró szakáoanét host- 
szabb bizonyílvánnyai fel 
veszek. Jelentkezés dél­
előtt V-—12 óra között - 
.lökai-ntcii 2. szátn.

Kv 173S

Állást keresi) lérhak
Gazdasági Iskol't végz.tl 
fiskeresztyén, nőtlen, fia, 
li. lumber, gazdasági gya­
kornoknak azonnali be. 
lépésre ajánlkozik.
Imre, Sanderos n v. Ko 
nyár 1187

Lakáscsere

Brigi

Központban levő kertes 
négyszobás lakásomat el 
cserélném négyszobá- 
központi főtérre! 
n IriwdóK»*

Cím
Ny

:S
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Aeresiti

3

N<
1102’és házhelyek

eladása.

Rádi« Gazdasági eszközökEiaaé tagasag

Bular

Eladd (üld E adó «dia

lagadaa

BirtakbérletBaísrazatt szaöa Eladó Uz
Eiadó általak

KülönióieBiáaiat

Használt ruha

1245

szoba 
kiadó, 
Kom- 

1262
angora 
együtt, 
eladók.
4. ajtó.

1269

beköt- 
gyü-

Törzskönyvezett 
nyitlak, ketreccel 
elköltözés miatt 
Méliusz-tér 7. sz.,

szerszámok,
'törck és nagykapu eladó.
Bethlen-utca 46. 1265

Nagykaput jókarban ven­
nék Dénes, Sas-u. 2.

Ny 1737

megvé- 
Ceglédu.

1113

(Ízletes sarokhoz 
tűzhető lakással, 
rnölcsösseí együtt 
Balogh Mihály-u. 
tessy, Tégláskert.

met, anódot, szárazelemei 
részek. Maver mérnök — 
törött gramofon lemezt 
Kossuth-utca 13.

Eredetl nőikalan modelek 
valamint alakítást szépen 
és jutányosán készít • 
Bezí Gyuláné Sretter Má

• IH t.4v f’
Világosdrupp férfiöltöny 
alig használt, békebeli jó 
minőségű eladó. Károly 
Ferenc Józs^f-út 21-b.

1270

Keresek megvételre az 
Állami gimnáziumban II. 
osztályos latin olvasót. — 
Ovoda-u. 3-a. 1231

Szovát, Szoboszló határa-1 
ban. Sipphalom dűlőben! 
12 katasztrális hold föld 
örökáron eladó, értekez­
ni lehet : Mester-utca 21.

Borseprőt kisebb nagyobb 
tételekben vásárol Si­
mon Ernő 
Hajdúböszörmény, 
sőhadházi-utca 51.

Zabvetőmagot adok csö­
ves tengeriért és tavasz­
búza vetőmagért árpa ve- 
'őmagot. Cím a kiadóban 

Ny 1730

jolmukouó 2 + 1 csöves 
Bocskai rádió olcsón el­
adó. OTI-bérház I. 1. II. 
em. 11. 1236

Használt fényképező 
épet és állványt veszek 

Berzéki fotoszaküzlcte 
Ferenc József ét 38. 891

Jó állapotban levő gyer­
meksportkocsit 
telre keresek. 
1. szám.

Női kerékpárt veszek jó 
állapotban. Homok-u. 32. 
Értesítést kiadóba. 1261

Jóinunkás szabósegédet 
és kézileányt, valamint 
tanulót fizetéssel felvesz. 
Gönczv. Széchcnyi-u. 6.

1234

da" sampon 
megrendelhető 
megv-i képviselőnél
Gfm a ktrw)A*»Hn.

Harsány! Gusztáv-utc." 
9—11. sz. ház eladó. Ér­
deklődni : Snnont'fy-utca 
4, kenyérüzlet. 1272

Kombinált szekrény, há- 
. lók, ebédlők. rekamié, 
| fotelek, hosszú zongora, 

konyhaberendezés eladó 
Kossuth-utca 51. 71

Eladó egy 50 tojásos alig 
használt keltetögép. Var­
gakert, K. Tóth-u. 44. sz., 
hátul az udvarban. 1217

Napszámra állandó mun- píac-utca 
kára felvételik. Oláh Ká. klndóhivatalunk 
roly-ntca 8. 1267

lapo'ban levő mély sötét 
kék gyermekkocsi. Ceg-

Ócska vasat, fémet, gépet 
a In-m-gasabb áron ve. 
szék. Vaskovits, Pacsirta­

tea 17. 937

Szép bútorozott 
csendes lakónak 
esetleg ellátással, 
lóssy-út 11.

Eladó 1.3 tonna űr tartal­
mú tartály. Cím a kiadó­
ban. 1216

Figyelem ! Saját készít- 
inényü modern konyha­
berendezés olcsó árban 
kapható, Arany János-u. 
I, udvarban. 1273

Vennék egy fürdőkádat, 
rászerelt melegítővel. Cí­
met levélbe, AÍmos-u. 14- 

1218

.ZtJHÁESZJ 

h-renc 
lEL: 21 dk

Vörös salak kapható a 
Debreceni Műkőgyár tég­
lagyárában, Kishegvesi-ú’ 
“159. Telefon : 10-9Y

10-34 vásárol
szeszfőzdéje,

Kül-
1203

Két hold elsöosztályú 
föld .eladó. Értekezni : 
Szarvas Ferenc, Hajdú­
szoboszló, Giród dűlő 2.

1110

bérházak. jóta- 
gyüniöicsös 
vétele és 

1191

Fényképészsegédet, se- 
gédnöt, tanulói azonnal 
felvesz Aszmann, Piac-u. 
•>7 1271

Förlaranyat. ezüstöt, ék 
szereket magas napi ár- 
ban veszek. Takács Sán. 
dorné, Piac-utca 56 901

Négyszakuszoe künn > 
dohánypajta eladó.
Nagvkálló, özv. Oro--> 
Mihályné,. Kisrácz-utca-

Rádió modern mindhá­
rom hullámsávra eladó. 
Homok-utca 11. sz. 1256

Savanyú káposzta eladó 
kisebb, nagyobb tételben 
viszonteladóknak áren­
gedmény, Rákóczi-u. 20.

VHInteikék Izsó', és »oi 
sina-utca sarkán eladók 
Érdeklődni Bocskai-tér 
kcreszlépület. I2;s

Penylgc község határá­
ban 117 hold fekete ho­
mokföld eladó. Pécsi és 
Pap ügyvédeknél, Ipar­
kamara. 1229

Ügyes lapáruaiiókat fix 
heti fizetéssel felvesz la­
punk kiadóhivatala. Je­
lentkezés egész nap.

Wesselényi-u. 117. ház 
eladó. Pécsi és Pap ügy. 
védőknél, Iparkamara.

1230

Gyümöle-söM bérbe v«85 
megvételre keresek. Ra 
detzkv, Cegléd-ulca 16.

12w

Másfél konvencióra nagy- 
családú kocsist keres vi­
téz Nagv, Pallag, Akadé­
mia melleit. 1215

Fertőm <i n k As 1«

Szőlő vagy gyümölcshöz 
értő munkást felesbe — 
vagy hónapszámra felve­
szek, Galamb-u. 10. 1246

Zongorát, pianinót. sür­
gősen vennék ár, gyárt 
mánv közlésével, StrokI, 
Budapest. Aréna-út 9. sz. 
Telefon: 22-33-70. 119-

Muzsikáló régi órát és 
muzsikáló régi képet ma­
gas áron veszek. Cím a 
kiadóban. 1136

Oláh Károly-utca 8. 1268 >cves feslók müvei ei- 
• • ■■■■— adók, — megtekinthetők

56. szám alatt 
kiraka 

!O7I

ha az. érzésem nem csal ... én eltévedtem ’ , 
Ilyen hosszú utca mifelénk nincs is!

Betöltendő állás 
letniáMk

(Egy darab 2 és fél x 3 és 
113*2 feles igen jó állapotban 

levő Argamán szőnyeg 
Faeszmi^a-yra • segédet, c|atjö. Cím a kiadósban, 
rcirdszeretö, jó munkást,! 1248
felveszek, Kossuth-u. 18 " 1 1 —
Gebei Antal. 044 Aligurazuult modern hat-
_______  _ ______________  'személyes ezüst evőkész­

let eladó. Cím a kiadó­
ban. 1247

Kereakedősegédet. vagy 
kiszolgáló leányt, aki a 
villamossági szakmában 
teljes jártassággal hír­
felvesz Horváth Bádióüz- 
let, Hunyadi-u. 18. 1240

Kel (i.óiarouk eladó. —
Rnvtcr-n 78. 1235

' Eladó egy fürdőkád. —
T__  I Megtekinthető d. u. 2—5

Tímártanulót felveszek — óra között. Vcres-u. 22.
Vígkedvű M-u. 7. 1239 ______________________ 1254

Egy Jókaiban levő tűz 
hely eladó. Boldogfalva, 
utca II. szám________1266
Eladó 1 méter széles 5 
méter hosszú bádog cég­
tábla. Cegléd-u. 16. Ra- 

kv. 1264

; • ■

^BBECZBD OISlS-lUUnUFOLB
IMS nwrvliiN 7. vasárnap

Eladó füszerüzlet, Kini-
1226

Dr. Nainényl Gyuláné 
Szentendrev Olga gyors 
író- és géplióiskoláiábae 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan
lehet (Engedély: 6475 
Vidékieknek vasúlked
vezménv. Batthyány u 1

a vérrontó bűn
Dinter Artur nagyszabású korregénye 

könyvalakban is megietenik
1 páratlanul érdekes és drámai meseszövészü nagy­

szerű regény a „Debreczeni U jság-Hajdút öld" ki­
adóhivatala utj-án (Piac-uca öfi) vagy a 2Í.78. száma 
postatakarékpénztárt csekkszámlánkon rendelhető meg

A regény ára fűzve 5 P
Az ízléses kiállítású kötet művészi címlapját Meny­
hárt József debreceni grafikus művész készítette. . .1 
könyv közeli megjelenési időpontjáról külön tájékoz­
tatást adunk. Előjegyzéseket, előfizetést már most 

elfogad a kiadóhivatal.

tóz«* «rí?
4;íjek Mofl

Hngszer
cseh CzeglMy József

ingu.lun Irodája
Kálvin-tér 9. Tel.: 23-55.

A város minden részé­
ben kisebb, nagyobb csa­
ládi 
nyás földek.

Gobellnképek, festett ala­
pok. pamutokkal újból 
beszerezhető cérnák, gép 
selymek. I’elhő kézimun 
ka szakiparában, Szén; 
Inna-nlca 10. Kézimun­
kák eiörajzolása gépi és 
kqai hímzése.

Kiégett zseblámpa ele. 
met. anódot. szárazele 
met veszek. Újat régi el­
lenében adok. Mayer 
mérnök, Kussuth-u. 13 

884

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla 
.lékot a legmagasabb na 
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-u. 17. Telefon 
26-94. 936

iládiót, bármilyen rend 
zérót javít, alakít, épít, 
dcsón garanciával, évii 

cedes gyakorlattal Szabó 
ajos műszerész, Csapó-

itca 84. telefon : 32-54 Gazdasági 
"dékieknek soronkfvü!

»73

Samu Janói
OFB Migedélyee 

hirdetései
Iroda : Deák Ferene-n.7.

Házak : Deák Ferenc 
utca mellett nagyon szé? 
emeletes úriház. Vágó 
hídnál értékes hizlalda 
2000 öl területtel, hihetet 
len olcsón adjuk most 
Hatvan-utca Végénél jl 
kis családi ház 16.000-ér 
perébi-telepen 1 szoba 

'. |konyhás ház, góré és is

Gazdaságok, malmok, 
üzemek évi szénszükség- 
Ictét fedezzük, előnyben, 
ha lovaink jelenlegi ta­
karmány szükséglel ét ki­
elégítik. Körösi, Miskolc. 
Széchenyi-u. 88. 1232

Olajütöbercndezést ke. 
rcsek megvételre. Ajánla­
tokat a vételár megjelö­
lésével kérem vitéz Vay 
László gróf uradalma — 
Berkcsz, címre küldeni.

1131

Hafófau»bák^ ebédlők 
kombinált szobák, Ilodv 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nőség, előnyös árak, — 
Hunyadi u 2 alatt 121*

Eiaoo egy alig hasznait 
fürdőkád, 'öntött, zomán­
cozott és egy fosznitokos 
szárnyas ajtó és egy két- 
szárnyas világító ablak. 
Deák Ferenc-u. 20. Ke­
resztépület. 1255

Komcnc.os gazdasági ko­
csist város telepi töldem- 
hez. megbízható, jó bizo­
nyítvánnyal felveszek —• 
április 1-re, Hámori Ka­
roly. Márton Kálmán-u. 
52 ’ Nvilastclcpen.

' ’ Nv 1736

hoz azonnal felvétetik. _ 
OT'j.iyAr*'Sz f<rt 29 12«>7 

Szébulnas és mindenes 
fözönő rendes, megbíz, 
haló felvétetik. Szent Am 
na-u. 7.

fját vagy hányt 
munkára felveszek, 
'int József Csanó-n.

GENEALÓGIA nemesség 
és őskutató iroda. Debre­
cen. Miklós-utca 4 szóm 
Vállal nemesség, cím»»r 
elönév. mindennemű csa 
ládtörténeti és állampol­
gársági kutatásokat, anva 
könyvi kivonatok, leszár 
nazá.si okmányok be­
szerzését es felkutatását 
Levélben! felvilágosítás, 
'cvélhélyeg beküldése el 
énében díjtalan fi»33

Megvételre keresek és 
minden mennyiségben 
átveszek régi családi és 
üzleti levelezést, melvcn 
még a levélbélyegek raj­
ta vannak. Cím a kiadó­
ban 1190

Bézgálic pótló „Pergalix" 
permelezöszcr Földmű­
velésügyi Minisztérium 
állal engedélyezett, min­
den tételben megrendel­
hető. Ugyanott pótszóda 
néven, ami ugyanannak 
a célnak felel meg. mint 
a jégszóda, valamint Lé­

szappan, 
hajdú­

jóinuguvlscletfi (Mzioaiack, Pándi meggy 
állandó csemeték, teljesvirágú or- 

Bá- gonatövek nagyon olcsón 
67. eladók. Hőszörménvi-út 2.

t?60

Zabvetőmagot adok csö­
ves tengeriért és tavasz­
búza vetőmagért árpa ve­
tőmagot. Cím a kiadóban 

Ny 1730

K. ítészeire alkalmas egy 
két hold földet vagy gyü­
mölcsöt város határúban 
megvételre keresek. Érte­
sítést Marófhy György it. 
21, háztulajdonos címre.

1251

Használt kézi kocsit ke­
resünk megvételre. ,.Mé 
ljusz“ könyvkereskedés.

1243

tállóval 800 öl bekeríted 
szép területtel, hihctetlfi 
■most az első jeleiitkexő- 
nek odaadjuk 0800 pen, 
gőért. Horthy Mlklős-úlo! 
és Kom lóssy-úton síéj 
villatelkek eladók. 
Eladó földek : Püspök 
ládán y és Nádudvar kő 
zölt 46 hold fekete föld 
Elepen 35 hold fcket< 
föld búzatermő, Szováloi 
10 hold príma fékek 
föld, Homokon 130 hók 
tanyás birtok, ebből ko 
vesebb 20—30, 4—60 holt 
is eladó.

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásó 
rolbat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
71. sx. 1966

60 darab szép, nyírás 
előtt levő angoranyúl, 
ketrecekkel együtt olcsón 
eladó. Cím : Fenyves 
László, Nyírbátor, Gróf 
Tisza István-út 10. 1207

Eladó egy női 
I Kyapjú tavaszi kabát 
' egv fekete Zsillé 

gyár ruha 12- 
fiúnak. Kigvó-u.

. 3. ajtó

fekete
■ ós 

ma-

Eladó négyszobás őist 
komfortos központi fú* 
téses, adómentes 'illa 
320 EJ-öl park és gyümö! 
esős, erdő alatt, vllamos 
hoz közel. Érdeklődni 
hétfőtől Széchenyi-u. 8.

1254

Eladó Mák-utca 8. .szá­
mú ház azonnal beköl­
tözhető egyszobás, előszó- 
bás, meliékhelyiséges la­
kással. Egy hálószoba 
bútor eladó. Értekezhetni 
csak vasarnap egész nap.

1237

Tíniár-iitcH 25. számú 
530 í '-öles telkű ház, 
beköltözhető 4 szobás la­
kással. ÜL’vnökök mellő-

Irodának üzlethelyiség1’,'’ 
kiválóan alkalmas 
tapnjéretű szélfogó [“ lr 
eladó, Kölcsőnsegélyíi 
nél, Kossuth-utca nyu^ 

I Ingve» nd<>n> ' V^? 

kutyámat. Bekecs-u'«^,

Nyomatott a .
Nemzeti Könyv- 
kiadóvállalat 81 »' 
zötánek körforgói«!*

Igazgató'
Somogy

Berlin, 
fúhadiszál 
aiet Távi, 
«ró főpai

Oharko’ 
:nadó hl 
lek az el 
I’amaiiast 
tul nyugi 
lek előre

s/.akaszok 
hiábavaló 
állásaink 
óla súl.vo 
badtestiin 
hárító síi 
W ellensi 
páncélost 
delemben 
evezőből 
középső 
sok láma

Az ésa 
fsak heb 
tak. Vm 
sok légi 
met, vada 
Spitfire t 
pülnpépel 
tripollszl 
"s rílála! 
hajót, f 
pillőtiépe 
léitek A

Rómtl, 
Az olasz 
Miiemén 
haderő ij 
fitt fejtei 
repillőgé! 
”'ÍI1 Í2 el 
le. Ezek 
Giovanni 
*«ny pgr

I
Berttn, 

Német 1 
hadi jelei 
a követi- 

A keh 
«an na] 
járás mt 
'! Mills 
'iépsö SZ 
"‘i’szaka 
Helyi je


